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ТЕХНИЧЕСКО ПРЕДЛОЖЕНИЕ 
ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА С ПРЕДМЕТ:

„Изготвяне на доклади по наблюдението и контрола на въздействието върху околната
среда при следните обособени позиции:

Обособена позиция № 1: „Изготвяне на окончателен доклад по наблюдението и контрола 
на въздействието върху околната среда при прилагането на ОП „ Транспорт " 2007-2013 г.

и общ генерален план за транспорта “

Долуподписаната Веселина Колешева-Димитрова,
(собствено и фамилно име) 

в качеството си на Представляващ на ДЗЗД „Екоплан Консулт“ със седалище и 
(длъжност) (наименование на участника)

адрес на управление гр. София, ж.к. Люлин, бл. 387, вписано в Търговския регистър с 
ЕИК/БУ ЛСТАТ 177168271

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

С настоящото представяме нашето техническо предложение за изпълнение на 
обществената поръчка по обявената от Вас процедура с предмет: „Изготвяне на доклади 
по наблюдението и контрола на въздействието върху околната среда при следните 
обособени позиции: Обособена позиция № 1: „Изготвяне на окончателен доклад 
наблюдението и контрола на въздействието върху околната среда при прилагането па 
„ Транспорт “ 2007-2013 г. и общ генерален план за транспорта“ _ , л'1;1 , , т,
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Техническото предложение за изпълнение на поръчката на ДЗЗД „Екоплан 
Консулт“ е представено като Приложение 1 към настоящия образец.

Участникът в свободен текст следва да опише своите виждания за начина на изпълнение 
на обществената поръчка и постигане на резултатите от изпълнението, включени в нейния обхват 
и според изискванията заложени в Техническата спецификация.

Участникът трябва да опише подхода, приложимата нормативни база и други стандарти 
и техники за осигуряване качеството на процесите при изпълнение на поръчката и на получените 
резултати.

Техническото предложение следва да съдържа информация за:

1. Описание на дейности и очаквани резултати:
В тази част, участникът следва да включи най-малко следното:

а) Описание на същността и предмета на обществената поръчката, съгласно 
изискванията заложени в Техническата спецификация.

б) Описание на начина (методите) за изпълнението на поръчката и за постигане на 
предвидените резултати, съгласно изискванията заложени в Техническата спецификация.

в) Описание на очакваните резултати.
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2. Организация и мобилизацията на използваните от участника ключови експерти 
при изпълнение на поръчката -  участникът следва да представи описание на организационната 
структура, разпределението на ключовите експерти по функции, мобилизацията, разпределението 
на задачите и отговорностите между ключовите експерти и срок за изпълнението на всяка една 
дейност, през който ще работят ключовите експерти;

3. Управление на рисковете, дефинирани от Възложителя при изпълнение на 
поръчката -  участникът следва да представи обхват, вероятност за настъпване и степен на 
въздействие върху изпълнението на обществената поръчка за всеки един от следните, дефинирани 
от Възложителя рискове, които могат да възникнат при изпълнението на договора:

а) Непълни изходни данни;

б) Затруднения/  закъснения при получаване на информация, необходима за изпълнение на 
обществената поръчка от съответните компетентни органи и/или заинтересовани страни;

в) Недостатъчно съдействие и ангажираност на компетентните органи и/или 
заинтересованите страни;

г) Липса на взаимодействие между ключовите експерти;

д) Закъснение за окончателно приключване на дейностите.

4. Описание на предложените от Участника надграждащи елементи, ако има такива:
Участникът може да посочи, по свой избор:
а) анализ на предложените дейности, посредством които ще постигне очакваните 

резултати с цел максимално задоволяване па потребностите и нуждите на Възложителя и 
заинтересованите страни.

Виж Приложение 1 към образец 2а
б) отношенията, връзките на контрол и взаимодействие между ключовите експерти, 

освен в екипа, така и с Възложителя и останалите участници в изпълнението на дейността, 
включително контролните органи.

Виж Приложение 1 към образец 2а
в) мерки за недопускане/преодоляване на всеки един от дефинираните от Възложителя 

рискове, посредством които мерки може да се предотврати възникването или да ограничи 
негативното влияние на риска.

Виж Приложение 1 към образец 2а

(За онагледяване и по-ясното и пълно описание на процесите и организацията на 
изпълнение на поръчката всички части от техническото предложение могат да съдържат: 
организационни и функционални диаграми; схеми и таблици; стандарти, препоръки, добри практики 
и др.)

С уважение, Нй 0СН‘ М>1 01П ЗЗЩ

Подпис и печат: Вес^дк^ДКр ^Димитрова Дата 02.06.2017г.
(име и фам...

Представляващ ДЗЗД „Екоплан Консулт“
(длъжност на представляващия участника)
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1 

КЪМ 
ТЕХНИЧЕСКО ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА С ПРЕДМЕТ:
„Изготвяне на доклади но наблюдението и контрола на въздействието върху околната

среда при следните обособени позиции:
Обособена позиция № 1 : Изготвяне на окончателен доклад по наблюдението и 

контрола на въздействието върху околната среда при прилагането на ОП „Транспорт“ 
2007-2013 г. и общ генерален план за транспорта“

/. Представяне на ДЗЗД „Екоплан Консулт “
ДЗЗД „Екоплан Консулт“ е съставено от двама партньори -  „Географика“ ОО/Г и 

„Планеко“ ООД. Водещ партньор в дружеството е „Географика“ ООД.
. V

„ГЕОГРАФИКА“ ООД е консултантска компания, основана през 2008 година', 
специализирана в предоставянето на услуги и цялостни съвременни и високотехнологични 
решения в областта на регионалното планиране и развитие, анализ и планиране развитието 
на организации, региони и територии, управлението и опазването на околната среда, 
Географските информационни системи (ГИС), цифровата картография и тяхното 
приложение, информационните технологии, провеждане на специализирани обучения.

„Географика“ ООД развива дейността си на основата на високия професионализъм, 
квалификацията и опита на своите експерти в съчетание с изключителните качества на 
геоинформационните технологии и възможностите, които те предлагат в събирането, 
обработката и анализа на геопространствени данни и генерирането на географска 
информация, необходима при управлението на територии и организации.

Като доказала се фирма в сферата на консултантските услуги „Географика” ООД 
предлага и развива дейност, отговаряща на изискванията на клиентите си относно качество и 
професионално изпълнение, съгласно изискванията на Международните стандарти за 
управление ISO 9001:2015, ISO 20000 и ISO 27001:2013 с обхват на сертификация: 
„Консултантски услуги в областта на регионалното развитие, териториалното устройство, 
управлението и опазването на околната среда, изготвяне на специализирани географски 
информационни системи, предоставяне на услуги в областта на информационните 
технологии, управление на проекти и провеждане на обучения”.

Фирмата е технически обезпечена, разполага с квалифицирани специалисти и 
специфичен опит в следните направления:

■ Разработване и оценки (предварителни, междинни и последващи) на стратегически 
планови документи с програмен характер - на регионално, местно и национално 
ниво;

■ Изготвяне на висококвалифицирани анализи в областта на устройството на 
територията, градоустройственото планиране, околната среда, вкл. разработване на 
общи устройствени планове, концепции и регионални схеми за пространствен 
развитие;

■ Изготвяне на специализирани технически задания в областта на 
геоинформационните технологии, ЗУТ и др.;
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Изготвяне на специализирани програми и стратегии -  в областта на околната среда 
и управлението на отпадъците, ВЕИ и енергийната ефективност, туризма, 
образованието, културното наследство, земеделието, и др.
Изготвяне на методически документи, планове и програми по ЗРР;
Изготвяне на вътрешно-административни и нормативни документи;
Изготвяне на проектни предложения и апликационни форми за кандидатстване по 
оперативните програми, финансирани от ЕС;
Изготвяне на специализирани териториални, геопространствени и социално- 
икономически анализи;
Проектиране и разработване на цялостни ГИС приложения (вкл. разработване на 
географска база данни) за управлението и устройството на територията, за 
управление на трафика, на околната среда, подземна и надземна инфраструктура, и 
др., вкл. за предоставяне на електронни услуги от тях;
Пространствени анализи, моделиране, изготвяне на цифрови модели;
ГИС сървърни решения, включително публикуване на карти и географс 
информация в интернет;
Цифрова обработка на геопространствени данни, анализ и дешифриране на 
сателитни и аерофото изображения;
Теренни GPS измервания, създаване и обработка на геодезическа информация;
Цифровизиране, сканиране и обработка на кадастрална информация;
Картиране и картографиране, вкл. изработване на специализирани карти на 
районите с риск от наводнения и карти на заплахата от наводнения, пожари и др. 
природни бедствия;
Супервизия при изпълнението на ГИС проекти;
Аерозаснемане и изследване на територията на база получените аероизображения и 
тяхната последваща обработка;
Провеждане на специализирани обучения и др.

Част от нашите проекти са:
През 2017 г. „Географика“ ООД успешно завърши изпълнението на договор за услуги 

включващ следните дейности: Аерофотозаснемане на гр. Добрич с помощта на 
специализирана високоточна мултисензорна безпилотна (автономна) система за въздушно 
заснемане и картографиране; Обработка на получената информация чрез фотограметричен и 
ГИС софтуер; Създаване на цифров модел на земното покритие и начина на трайно ползване 
на територията; Събиране на налични цифрови модели на кадастрална карта (CAD формат) и 
на карта на възстановената собственост (ZEM формат); Файлови и координатни 
трансформации на събраните данни; Георефериране на налични кадастрални и регулационни 
планове за териториите, които не влизат в обхвата на цифровата кадастрална карта; 
Оцифряване на геореферираните кадастрални и регулационни планове и др. >

От 2014 г. до края на 2016 г. „Географика“ ООД има участие при изпълнението на 3 
договора, свързани с изготвяне на карти на районите под заплаха от наводнения и карти на 
районите с риск от наводнения -  за Черноморския, Западнобеломорския и Дунавския район 
за басейново управление на водите. Целта на проектите е правилното и навременно 
прилагане на законодателството на ЕС в областта на околната среда, успешното и в срок
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разработване на необходимите документи относно оценката и управлението на риска от 
наводнения, съгласно изискванията на Директива 2007/60/ЕС). Част от дейснотите по тези 
договори са:

■ Генериране на Цифров модел на релефа и цифров модел на терена чрез 
импортиране на заснетите профили

■ Обработка на резултатите - чрез комбиниране на моделираните с хидравличните 
модели резултати и топографските данни с използване на ГИС методи и 
технологии

■ Създаване на грид на водната повърхност
■ Събиране и анализ на информация за местоположението на съществуващи 

хидротехнически съоръжения и естествени образувания по протежение на 6perajj 
данни за тяхната геометрия. ^  >

В периода 2014-2015 г. Географика ООД, в обединение с партньор, успешно завъ^.л„ 
договор с предмет: „Развитие на електронните административни услуги от Държавния 
геодезически, картографски и кадастрален фонд (Геокартфонд)“ с Възложител Агенцията по 
геодезия, картография и кадастър. Специфичните цели на дейностите по договора бяха: 
цифровизация на голяма част от съхраняваните и обработвани от АГКК данни, което да 
доведе до улесняване достъпа на потребителите на архивна информация, разширяване на 
техния кръг ведно с опазване на оригиналните материали и данни; разработване и 
внедряване на специализирани информационни системи, съответстващи на стандартите на 
ЕС; повишаване бързината и качеството на административното обслужване от страна на 
АГКК при предоставяне на данни.

През 2015 г., Обединение с водещ партньор „Географика“ ООД успешно изпълни 
договор с предмет: ,Доставка на технологично оборудване за информационни центрове на 
територията на община Тетевен“. В рамките на договора бяха изпълнени следните дейности: 
Доставка и монтаж на технологично оборудване за нуждите на Община Тетевен (хардуер и 
софтуер по спецификация); Анализ и проучване на наличните данни и оборудване по 
отношение на пространствените данни, Събиране и структуриране на наличните данни 
(Оцифряване на действащите кадастрални планове, планове за регулация, анализ, 
(пре)структуриране, оцифряване и георефериране на наличните данни и/или информация, 
планове за застрояване на населените места в община Тетевен и техните изменения), 
създаване на бизнес-модел за геопространствената система, изграждане на 
геопространствена структура, вкл. специализирано ГИС приложение, първоначално 
зареждане на данните, приемане и поддръжка на системата.

В периода 2012-2015 г. „Географика“ ООД, като водещ партньор, успешно завърши 
проекти за Разработване на Интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 
(ИПГВР) на градовете: Плевен, Карлово и Лом, Карнобат, Белоградчик, Девин, като има и 
активно участие в разработването на същите и в градовете Варна, Гоце Делчев и Мездра. 
Проектите целят изготвяне на стратегически планови документи с програмен характер, чрез 
които да се осигури адекватна основа за балансирано и устойчиво развитие на градовете и 
прилежащите им територии, чрез прилагане на интегриран подход за планиране и 
управление развитието на територията.

Екипът на „Географика“ ООД има и успешно приключили проекти, свързани о>. \  
изготвяне на над 15 общински планове за развитие, вкл. разработване на секторни програми 
и стратегии; изготвяне на предварителни, междинни и последващи оценки на на г \  
стратегически документи на местно и национално ниво; изготвяне на функционални анализи

■ Генериране на цифров модел на РЗПРН, който ще се използва в ГИС среда и д^
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на общини; провеждане на специализирани обучения на служители на общински 
администрации, изготвяне на задания по чл.125 от ЗУТ за ОУП и др.

Сред изготвените оценки са: „Разработване на последваща оценка на изпълнението на 
Националната стратегия за регионално развитие 2005-2015 г. (НСРР)“; Оценка на 
въздействието на създадената стратегия, на разработените методики и на системата за 
взаимодействие по проект „Усъвършенстване на прилагането на политики за управление и 
координация в областта на метрологичния контрол в Българския институт по метрология 
/БИМ/”; Изготвяне на последваща оценка за изпълнението на Регионалния план за развитие 
за периода 2007 -  2013 г. на Северен централен район и свързаните дейности; „Анализ и 
оценка на риска и уязвимостта на секторите в българската икономика от климатични 
промени“, «Проучване, анализи и оценка на качественото изпълнение на ИИД, 
удовлетвореността на целевата група, нагласите и желанията на заинтересованите страни 
(родители, възпитатели, учители, директори на училища и др.) по отношение на формите Па 
ИИД»; „Изготвяне на предварителна оценка на Договора за партньорство на Република— 
България, очертаващ помощта по Общата стратегическа рамка (ОСР) за периода 2014-2026- " 
г.”; предварителни, междинни и последващи оценки на общински планове и областни 
стратегии за развитие.

Като водещ партньор в обединение „Геоконсепт“, Географика ООД разработи 
Регионална схема за пространствено развитие на Област Плевен, която успешно беше 
завършена и приета през 2013 г., а в периода 2012-2014 г. екипът от специалисти на 
Географика ООД разработи Концепции за пространствено развитие на общините: Велико 
Търново, Враца, Карнобат, Плевен.

През 2014г. като партньор в ДЗЗД „Консултанти в подкрепа на следващия програмен 
период“ „Географика“ ООД участва в изпълнението на договор „Предоставяне на 
консултантска подкрепа и експертиза, свързана с процеса на програмиране на оперативната 
програма за иновации и конкурентоспособност през следващия програмен период 2014 — 
2020“, обособена позиция: „Разработване на анализ на изпълнението на ОП „Развитие на 
конкурентоспособността на българската икономика“ 2007-2013 и формулиране на препоръки 
за следващия програмен период 2014-2020 г.“

Освен в областта на регионалното развитие, териториалното планиране и опазването 
на околната среда, „Географика“ ООД е специализирана и в областта на Географските 
информационни системи и цифровата картография и възможностите, които те предлагат при 
анализа и обработката на информация; Осигуряване на цялостна техническа експертиза по 
отношение на ГИС и свързаните с тях геоинформационни технологии; създаване и обработка 
на масиви с геодезическа и картографска информация, вкл. сканиране и въвеждане на 
метаданни.

„Географика“ ООД има редица разработени специализирани ГИС приложения, които 
се използват както като среда за организиране на събраните, обработени и оцифрени данни 
за изследваните територии, така и като инструмент за осъществяване на необходимите 
пространствено-аналитични операции, служещи като основа за обективно характеризиране 
на територията и вземането на информирани управленски решения, вкл. предоставяне на 
електронни услуги от тях.

Понастоящем „Географика“ ООД, съвместно с партньори, участва в разработването на 
Общи устройствени планове па общините: Чипровци, Долна Митрополия, Бобов дол, 
Дулово, Трън, Смолян, Макреш, Левски, Девин, Сатовча, Георги Дамяново, Белоградчик. 
Целта на общите устройствени планове е да се създаде териториална планова основа аа 
дългосрочното устойчиво устройствено развитие и по-ефективно планиране на територията 
на общините в съответствие с приетите стратегически документи за регионално развитие и у  
техните специфичните природни, културно-исторически, туристически и други ресурси.
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Фирмата разполага с опит и в областта на управление и опазване на околната среда, 

като някои от успешно реализираните проекти са за Дирекциите на природните паркове 
(Българка и Беласица) за подробна инвентаризация и анализ на околната среда, Разработване 
на планове за управление на защитени територии, Разработване на програми за опазване на 
околната среда и др.

Някои от клиентите на „Географика“ ООД са:
■ Администрация на Министерски съвет;
■ Министерство на регионалното развитие и благоустройството;
* Министерство на околната среда и водите;
■ Министерство на икономиката;
» Министерство на транспорта, информационните технологии и съобщенията;
■ Министерство на образованието и науката;
■ Областните администрации: Добрич, Варна, Велико Търново, Пазарджик, Плевен, 

Хасково, Пловдив, Смолян;
■ Басейнови дирекции за управление на водите: Черноморски район, 

Западнобедоморски район, Дунавски район;
■ Общините Ботевград, Ямбол, Генерал Тошево, Балчик, Казанлък, Добричка, 

Плевен, Варна, Гоце Делчев, Карлово, Лом, Поморие, Ардино, Велико Търново, 
Смолян, Малко Търново, Дряново, Враца, Средец, Долни Дъбник, Долна 
Митрополия, Стамболово, Гълъбово, Камено, Крумовград, Чепеларе, Стралджа, 
Болярово, Полски Тръмбеш, Видин, Макреш, Роман, Карнобат, Девин, Дулово, 
Чипровци, Поморие, Раковски, Сатовча, Трън, Тетевен, и др.

* Национална компания Железопътна инфраструктура;
■ Агенция по геодезия, картография и кадастър;
■ Природен парк „Българка“, природен парк „Беласица“
* Център за градска мобилност ЕООД;
■ Национален Център за териториално развитие и др.

Фирмата разполага със специализиран софтуер и технически инвентар, което е 
квалифицирало фирмата в следните дейности:

■ дигитално заснемане на земната повърхност и изготвяне на цифрови модели (DSM 
+ DTM);

■ 2D и 3D моделиране на повърхности, сгради и структури;
* мултиспектрално заснемане на територията и анализ на резултатите;
■ фотограметрия -  обработка на пространствени данни, ортофото изображения и 

изготвяне на карти;
■ получаване на данни в достъпни формати като shp, dwg, las, lyr, kml съвместим за 

Google Earth;
■ висока скорост на заснемане и оперативност при обработка на големи площи 

кратко време;
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■ работа с високотехнологично, прецизно професионално оборудване и софтуер на 

водещи в бранша компании;
■ и др.

Тези дейности се осъществяват чрез специализирано оборудване и техника:
■ Безпилотен самолет Sensefly еВее;
■ GPS устройство и приемник Trimble;
■ JUNO SB ръчен GPS;
■ GPS устройство Trimble Juno 38;
■ GPS устройство Trimble Geoexplorer 5T;
* ГНСС устройство Trimble Geoexplorer 7X; 

и специализирани програмни продукти:
■ Разширение GPScorrect за софтуер ЕСРИ;
■ ArcGIS for Desktop-Standart/ArcEditor/CU;
■ Pix4Dmapper Pro Mapper OTC1/PER-OTC1 - Софтуер за обработка на

„ПЛАНЕКО“ ООД е частна консултантска компания, създадена през 2006г. 
Основният предмет на дейност е предоставяне на консултантски услуги в областта на 
опазване на околната среда и изготвяне на:

■ Доклади за ОВОС и Екологични оценки;
■ Комплексни разрешителни;
■ Екологични анализи, екологични стратегии и екологични експертизи;
■ Програми и системи за управление на околната среда;
* Оценки за съвместимост с НАТУРА 2000 зони.
Дружеството разполага с голям екип от лицензирани експерти по всички компоненти 

на околната среда и високо квалифицирани специалисти и консултанти от важни области на 
научното познание. За всеки конкретен обект се избира екип от експерти, чиято 
квалификация отговаря в най-голяма степен на спецификата на оценяваният обект. 
Резултатите от работата на ПЛАНЕКО ООД се представят във вид на доклади, експертизи, 
екологични карти, стратегии, проекти, планове, програми, становища, рецензии. ПЛАНЕКО 
ООД си взаимодейства и сътрудничи с органи на централните и местни власти, с висши 
учебни заведения, научни институти, неправителствени организации.

ПЛАНЕКО ООД разполага с голям брой екологични експерти по опазване на 
околната среда с доказани професионални качества в следните области:

■ опазване качеството на атмосферния въздух;
■ опазване на повърхностните и подземни води;
■ релеф, земи и почви;
■ вредни физични фактори-шум, вибрации, електромагнитни лъчения;
■ битови, промишлени и опасни отпадъци;
■ опасни вещества;

снимки.
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хигиенно-защитни зони;
ландшафт, растителност, животински свят, защитени територии;
културно-историческо наследство.

Освен екологичен експерт, компанията може да предложи и специалисти и във всички 
области на научното познание -  архитекти, инженери, картографи, програмисти, 

«■„«.^.сти, здравни работници и др.
Сред по-важните разработки на фирмата са:

„Национален план за управление на утайките от градски пречиствателни станции 
отпадъчни води в България“, „Ръководство за изготвяне на планове за управление 
на утайките, предназначено за операторите на ПСОВ” и „Техническо ръководство 
за рециклиране и оползотворяване на утайките при отчитане на Най-добрите 
налични техники (НДНТ)”. Консорциум, ръководен от „INTECUS GmbH”, 
Възложител: Федералната агенция по околна среда на Германия като част от 
Консултативно-помощна програма за опазване на околната среда в страните от 
Централна и Източна Европа, Кавказкия регион и Централна Азия. 2013 год.;
ОВОС - Изграждане на „инсталация за превръщане на отпадъци в енергия“ за 
третиране на битовите отпадъци, генерирани на територията гга община Пазарджик, 
2009; Възложител „Интерконтинентъл Ютилитийз Девелопмънт еггд Констракгпън- 
Пазарджик“ ООД;
Екологична оценка на общ устройствен план на гр.Пловдив, възложител община 
Пловдив.
ОВОС - използване на i-и етан на депото за неопасни отпадъци в кв.Суходол; 
Възложител Столична община;
Програма за управление на отпадъците на община София-актуализация, 
възложител Столична община;
Екологична оценка на туп на ски-зона с център гр.Банско”; Възложител „Юлен” 
АД;
ОВОС на инсталация за третиране на животински отпадъци; Възложител МЗГ
ж.гг. линия „Пловдив-Свиленград” - електрификация и модернизация на коридори 
iv и х; Възложител PBKENNEDY&DONKTN LIMITED, разработена съвместно с 
“BERNARD JOHNSON YOUNG -  EUROPE” (BJY);
Система за управление на околната среда по iso 14001 във Верила АД, възложи тел 
ECOLINKS, разработегга съвместно е MONTGOMERY WATSON, SEATTLE, USA;
Екологичен раздел към общия градоустройствен план на гр.София, възложител 
УАГ;
Програма за опазване на окошгата среда и устойчиво развитие на район средна 
Струма, програма Фар;
План за развитие на еко-туризъм в района на Белоградчик, програма Фар;
Програма на Световната банка за опазване на черноморското крайбрежие, 
устройствени планове на Варна, Шабла, Аксаково, Белослав и Аврсн.
Доклади за ОВОС и ЕО:
Преценка за необходимостта от извършване на екологична оценка на Интегри 
гглан за градско i 
община Габрово;
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план за градско възстановяване и развитие (ИПГВР) на град Габрово, Възложите,.
V  /  '
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ОВОС за Развитие на Рудник „Елаците“ до 2022 година, възложител „ЕЛАЦИТЕ 
МЕД“ АД -  в процедура;
Екологична оценка на Общ Устройствен План на Община Балчик, Възложител 
МРРБ - в процедура;
Екологична оценка на Общ Устройствен План на Община Шабла, Възложител 
МРРБ - в процедура;
Екологична оценка на ПУП-Г1РЗ за селище затворен тип, местн. " 
землище на гр.Батак, Възложител "АЙКОН" ЕООД, 2011;
Екологична оценка на ПУП-ПЗ за имоти, попадащи в територията на кс 
предоставена на „ЕЛАЦИТЕ-МЕД” АД 2012 г., Възложител "ЕЛАЦИТЕ

\
Екологична оценка па ПУП-Г1РЗ за фотоволтаична система в имот 024136, землище 
на гр.Кресна 2011 Г., Възложител "КУМИКО" ЕООД;
ПУП-ПРЗ на УПИ I от кв.42, УПИ I от кв.41, УПИ I от кв.32 и УПИ IX от кв.31 за 
изграждане на соларна електроцентрала 50MW, местност Мезарлъка, землище на 
с.Попович, община Бяла, 2011, Възложител „СОЛРЕН ПАРК ПОПОВИЧ“ ЕАД;
ОВОС - инвестиционно предложение за изграждане на вятърен енергиен парк 
"ДОБРИЧ EW 1-2", землище на с.КОНАРЕ, община Генерал Тошево, 2011 г. - 
възложител "ИНТЕР BE 1 -2" АД;
Екологична оценка на ПУП-ПРЗ за фотоволтаична система в имот 024131, землище 
на гр.КРЕСНА, 2011, Възложител "КУМЕР" ЕООД;
ОВОС - "Спортно-туристически комплекс и вилно еко-селище от финландски 
дървени къщи" в землището на с.Костенец, 2010 - Възложител "ЕКОИПВЕСТ"

ОВОС - РУА "ФАБРИКА ЗА МЕТАЛИ", гр.ЛОМ, 2010 - Възложител "РУА 
БЪЛГАРИЯ" АД;
ОВОС - Малка ВЕЦ "БАЛКАН" на р.ИСКЪР - Възложител "МИНСТРОЙ 
ХОЛДИНГ" АД, в процедура;
Екологична оценка на Общ устройствен план на община Благоевград, 2009, 
Възложител МРРБ;

ОВОС - Изграждане на спортно-атракционен и рекреационен комплекс в 
землището на с.Белчин - Възложител "БЕЛЧИН ПАРК" ЕООД - в процедура;
ОВОС - Изграждане на ваканционен хотелски комплекс в местн. "РАШИД БЕГОВ 
ЧИФЛИК" земл. на гр.Самоков -Възложител "ГАЛ ГАЛ СУПЕР ВЮ" ООД;
ОВОС - Изграждане на "Инсталация за превръщане на отпадъци в енергия" за 
третиране на битовите отпадъци, генерирани на територията на община Пазарджик, 
2009, Възложител "ИНТЕРКОНТИНЕНТЪЛ ЮТИЛИТИЙЗ ДЕВЕЛОПМЪНТ ЕНД 
КОНСТРАКШЪН-ПАЗАРДЖИК" ООД;
Екологична оценка на специализиран подробен устройствен план на туристическа 
и ски-зона "Алеко", 2009, Възложител "ВИТОША СКИ" АД
Екологична оценка на общ устройствен план на община Велико Търново, 2009 
2010 Възложител община Велико Търново;
ОВОС - "Инсталация за преработка на неметални отпадъци", землище на 
с.Срсдногорци, община Мадан, 2009, Възложител "ЕКОЕНЕРГИЯ 2008" ЕООД;

ООД;
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ОВОС - Ваканционен хотелски комплекс в землището на с.Говедарци, 2009, 
Възложител "СОФИЯ СТАР ПРОПЪРТИС";
Екологична оценка на ПУП-ПИРЗ на имот №65231.918.204 и изменение на ОУП на 
КТЛ "БОРОВЕЦ-САМОКОВ-БЕЛИ ИСКЪР", Възложител "КЕН-А" ЕООД, в 
процедура;
ОВОС - Преустройство на съществуващи производствени сгради в завод за 
преработка на отпадъци от твърди метали, с.Бела, община Димово 20Q8. 
Възложител "ДИМОТЕК" ЕООД;

ОВОС - Встроенергиен парк в землището на с.Друган, 2008, Възложи! 
"БЪЛГАРИЯ УИНД ЕНЕРДЖИ" ООД; \
Екологична оценка на ОУП на курортно-туристическа зона "Осогово", Възложител 
ОБЩИНА КЮСТЕНДИЛ - в процедура;
ОВОС - Хотелски комплекс с обслужващи сгради в поземлен имот №65231.920.379 
в КК „Боровец“ - 2008, Възложител "ИВ ГЕСТ" ЕООД
ОВОС - Малка ВЕЦ "РОСА" на р.ЛЕВИ ИСКЪР - 2008, Възложител "ХИДРО ЕКО 
ВАТ" ООД;
ОВОС - Спортно-атракционен комплекс с жилищна група в землището на гр.Банкя
- Възложител "ЛАУДИС БИЛДИНГ" ООД, 2008;
ОВОС - Птицеферма за 30 000 бройлера в землището на с.Балей, 2008, Възложител 
„Царина“ ЕООД;
ОВОС - "Голф игрище с обществено-обслужващ комплекс" в землището на 
гр.Луковит 2009-2012, Възложител "МАНХАТЪН ПРОПЪРТИ" ЕООД;
Екологична оценка на изменение на ТУП(ОУП) на сиортно-туристически център 
"Перелик", Възложител ОБЩИНА СМОЛЯН, прекратена процедура
ОВОС - Използване на I-и етап на депото за неопасни отпадъци в кв.Суходол, 
Възложител СТОЛИЧНА ОБЩИНА, 2008;
ОВОС - Апартаментен тип хотели върху 24 дка в БОРОВЕЦ - 2008, Възложител 
"МАУНТ ФОРЕСТ" ЕООД;
Екологична оценка на туристическа и ски-зона «Трявна», Възложител Община 
ТРЯВНА -  прекратена процедура;
ОВОС - Апартаментен тип хотели върху 91.8 дка в БОРОВЕЦ - 2008, Възложител 
"БЛЯК СИЙ ИНВЕСТМЪНТ ТРЪСТ" АД;
ОВОС - Апартаментен тип хотели върху 94.9 дка в БОРОВЕЦ - 2008, Възложител 
"СИЙ ФОРТ" ООД;
ОВОС - Изграждане на "ПРАВЕЦ ГОЛФ-РЕЗОРТ И КЪНТРИ КЛУБ - II ЧАСТ" в 
землището на гр.Правец, 2008, Възложител "ТЕРА ТУР СЕРВИЗ" АД;
ОВОС - Изграждане на предприятие за преработка на животински суб-продукти, 
негодни за консумация от хората, Възложител МЗГ-НВМС, 2008;
ОВОС - Изграждане на "ПРАВЕЦ ГОЛФ-РЕЗОРТ И КЪНТРИ КЛУБ" в землището 
на гр.Правец, 2007, Възложител "ЕЗТУР" АД;
Екологична оценка на изменение на Общ устройсгвен план на община Каварна, 
землище на с.Камен бряг, Възложител "ДОМОСТРОИТЕЛЕН КОМБИНАТ" АД

11
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■ Екологична оценка на Подробен устройетвен план-План за улична регулация 

"Отдих и култура-север", 2007, Възложител община Пловдив;
■ Екологична оценка на предварителен проект на ОУП на община Пловдив, 2007, 

Възложител Община Пловдив;
■ ОВОС - Изграждане на вилни сгради в землището на с.Ябланица, община Своге, 

2007; .
■ ОВОС - Изграждане на МАЛКА ВЕЦ "КАРАШ" на р.МАЛЪК ИСКЪР в землището 

на с.Караш, община Роман, 2007, Възложител "ЙОКРАЦЕС" ЕТ;
* ОВОС - Изграждане НА «ГОЛФ-КЛУБ «ПРАВЕЦ» в землищата на гр.Правец и 

с.Разлив, 2007, Възложител «ТЕРА ТУР СЕРВИЗ» АД;
■ Екологична оценка на частично изменение на ТУП на Ски-зона с център гр.Банско. 

2006, Възложител „ЮЛЕН” АД;
■ ОВОС - Изграждане на хотелски комплекс „Бейкър вил”, местн. „Голака”, община 

Батак, 2005, възложител, „БЕЙКЪР” ЕООД;
* Екологична оценка на КУРОРТЕН КОМПЛЕКС „УЗАНА”, Община ГАБРОВО, 

2005, Възложител Община Габрово;
■ ОВОС - Изграждане на ВЕЦ “ЧАВДАР” на р.ТОПОЛНИЦА, в землището на 

община Чавдар и община Златица, 2005, Възложител „ЕЛИА-КРС” ЕООД;
■ ОВОС - Голф-комплекс в землищата на с.Топола и с.Божурец, община Каварна, 

2005, Възложител „ТРЕЙШЪН КЛИФС ГОЛФ ЕНД СПА РЕЗОРТ” АД;
■ ОВОС - Ски-писта и лифт “Бъндеришка поляна -  Тодорка” -  ски-зона с център 

гр.Банско, 2002, Възложител „ЮЛЕН” АД;
■ ОВОС - Кабинкова въжена линия “Банско-Бъндериппса поляна” -  ски-зона с център 

град Банско, 2002, Възложител „ЮЛЕН” АД;
■ ОВОС - Ски-лифт “Шилигарника -  Бъндеришка поляна“ ски-зона с център град 

Банско, 2002, Възложител „ЮЛЕН” АД;
■ ОВОС -  изграждан“е на подземни паркинг-гаражи под училищни дворове в ЦГЧ на 

гр. София, 2002, Възложител Столична община;
■ ОВОС - Ж.П. линия “Пловдив-Свиленград” - електрификация и модернизация на 

коридори IV и X, 2001, Възложител PBKennedy&Donkin Limited, лидер “Bernard 
Johnson Young -  Europe” (BJY);

* ОВОС - Детска ски-писта и влек- ски-зона с център град Банско, 2001, Възложител 
„ЮЛЕН” АД;

■ ОВОС - Влек и ски-писта “Платото”- ски-зона с център град Банско, 2001, 
Възложител „ЮЛЕН” АД

■ ОВОС - Седалков лифт и писта “Шилигарника-Платото” -  ски-зона с център град 
Банско, 2001, Възложител „ЮЛЕН” АД

■ ОВОС - Организирано и контролирано рибовъдство и риболов в яз.Батак, 2001
■ ОВОС - ГКПП “Маказа” ЗРП, 2000, Възложител МРРБ
* ОВОС- ОУП НА ГР.ЛОВЕЧ -  АКТУАЛИЗАЦИЯ, 2000, Възложител Обикна 

ЛОВЕЧ У )
■ ОВОС - Пътен възел “Байкал” гр.Дупница, 2000, Възложител Община Дупница



Образец № 2а
- ОВОС - КУРОРТЕН КОМПЛЕКС “СЕМКОВО” ЗРП, 2000, Възложител община 

Белица
- ОВОС -  НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИ И ХИМИКО-ФАРМАЦЕФТИЧЕН 

ИНСТИТУТ /НИХФИ/ АД, 1999, Възложител „НИХФИ” АД
■ ОВОС -  ОУП НА КУРОРТЕН КОМПЛЕКС "ЯЗОВИР БАТАК-ЗОНА "А"", 1999, 

Възложител Община Батак
■ ОВОС -  Промишлено-складова зона ,Дълга лъка” гр. Велико Търново, 1999, 

Възложител Община Велико Търново
■ ОВОС - “ВЕРИЛА” ЕАД - с.Равно поле, 1998, Възложител „Верила“ ЕАД
■ ОВОС -  Зона за производство и отдих, гр. Долна баня
■ ОВОС - Избор на площадка за депо за ТБО за нуждите на Столична община
■ ОВОС -  Ваканционно вилно селище „Оазис”, София
■ ОВОС - Избор и предложение на подходяща площадка на територията на столична 

община за изграждане на депо за ТБО на град София- алтернативни площадки 
„Балша” и „Рудината”;

■ и др.
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II. Описание па дейности и очаквани резултати

1. Описание на същността и предмета на обществената поръчката, съгласно 
изискванията заложени в Техническата спецификация.

Целите и задачите на Окончателния доклад по наблюдението и контрола 
въздействието върху околната среда при прилагането на ОП „Транспорт“ 2007-2013 г. и 
Общия генерален план за транспорта произтичат от предназначението на тези доклади за 
формиране на хармонична и устойчива жизнена среда и от задължението за спазване от 
страна на бенефициентите на дефинирани мерки, които предотвратяват негативното 
въздействие върху околната среда в населените места и извън тях при отчитане на 
спецификата на конкретния обект и изискванията, предявени с Техническата спецификация.

Общата цел на Окончателния доклад по наблюдението и контрола на въздействието 
върху околната среда при прилагането на ОПТ и ОГПТ (наричан по-нататък Окончателен 
доклад) -  обхващащ периода от 01.01.2014 г. до 31.12.2016 г. е да подпомогне цялостното 
управление на ОПТ 2007-2013 г., както и да осигури информация за подобряване на нейното 
приключване.

Специфичните цели на Окончателния доклад по наблюдението и контрола на 
въздействието върху околната среда при прилагането на ОПТ и ОГП, обхващащ периода от 
01.01.2014 г. до 31.12.2016 г. са:
1) Изпълнение на изискванията относно наблюдението и контрола на въздействието върху 

околната среда при прилагането на ОПТ и ОГПТ, съгласно Становища по ЕО № 2-1/2007 
г. и 1-1-/2010 г., с които са съгласувани програмата и планът;

2) Установяване, предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно отстраняване на 
неблагоприятни последствия при изпълнението на ОПТ и ОГПТ върху околната среда, 
населението и човешкото здраве.

За постигане на общата и специфичните цели на окончателния доклад ще се 
анализират и отчетат как са взети предвид и конкретните условия и мерки поставени в 
издадени решения по ОВОС, решения за преценяване на необходимостта от ОВОС и 
решения по чл. 31 от Закона за биологичното разнообразие (ЗБР) за конкретните проекти. 
Ще се отчитат и всички издадени актове по реда на глава шеста от ЗООС и чл. 31 от ЗБР, 
включително неописаните в т. „Проекти включени в ОП „Транспорт” на техническата 
спецификация.

ОП „Транспорт“ 2007-2013 г. (ОПТ)
ОПТ е официално одобрена от Европейската комисия на 07.11.2007 г.
Целта на ОПТ 2007-2013 г. е развитието на железопътната, пътната и водна 

инфраструктура, както и стимулиране развитието на комбиниран транспорт в съответствие с 
транспортната политика на Европейския съюз и установените изисквания за развитие на 
Транс-европейската транспортна мрежа за постигне на устойчивост на българската 
транспортна система.

ОПТ 2007-2013 г. има две специфични цели:
1) Интегриране на националната транспортна система в транспортната мрежа 

Европейския съюз
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Един от най-съществените аспекти на националната транспортна политика и тази на 

Европейския съюз е завършването на Транс-европейската транспортна мрежа. Имайки 
предвид, че Република България ще бъде една от периферните страни и външна граница на 
Европейския съюз през 2007 г., тази програма се концентрира върху: елиминиране на 
тесните места по река Дунав, завършване на приоритетните пътища и железопътни линии за 
поемане на потоците движение; подобряване на качеството на главните пътни и железопътни 
артерии, насърчаване на мултимодалния транспорт и транспорта по море и вътрешни водни 
пътища, развитие на висококачествен интермодален пътнически транспорт в Столицата.

С постепенното завършване на оперативната съгласуваност на Транс-европейската 
транспортна мрежа и с очакваното нарастване на трафика, с реализирането на програмата се 
очаква по-добра интеграция на националната мрежа в тази на ЕС и съседните страни.
2) Постигане на баланс между видовете транспорт

Повечего от пътниците и стоките използват автомобилен транспорт. Задръстванията 
са сериозен проблем по основните пътни артерии и главните булеварди на столицата. Най- 
голямото конкурентно пред имство на пътния транспорт е капацитета му да пренася стоки из 
цялата страна с гъвкавост и на ниски цени. Незавършената и с ниски скорости железопътна 
инфраструктура, липсата на изградена инфраструктура за комбиниран транспорт и ниския 
капацитет на движение в морските терминали и тези по река Дунав възпрепятстват 
развитието на алтернативни начини на транспорт. Превръщането на модалността в реалност, 
съживяването на железопътния сектор, насърчаването на морския и вътрешен воден 
транспорт, развитието на Метрополитен в големите градове може да предостави средство за 
справяне със задръстванията на главната пътна инфраструктура и ще допринесе за 
постигането на по-добър баланс между видовете транспорт.

За постигане на специфичните цели ОПТ формулира 5 приоритетни оси, като четири 
от тях обхващат подготовката и реализирането на инфраструктурни проекти:

■ Приоритетна ос 1 „Развитие на железопътната инфраструктура по Транс- 
европейскиге и основните национални транспортни оси;

■ Приоритетна ос 2 „Развитие на пътната инфраструктура по Транс- европейските и 
основните национални транспортни оси”;

* Приоритетна ос 3: „Подобряване на интермодалността при превозите на пътници и 
товари“;

■ Приоритетна ос 4: „Подобряване на корабоплаването по морските и вътрешните 
водни пътища”;

■ Приоритетна ос 5: Техническа помощ.
Подчинено на специфичните цели и приоритетните оси на ОПТ е подготовката и 

изпълнението на проектите, включени в оперативната програма. Това е пряко свързано с 
изпълнение от страна на съответния бенефициент на ангажименти (условия и мерки), 
произтичащи от издадени актове по реда на глава шеста от ЗООС и по реда на ЗБР, отнасящи 
се до конкретния проект. В рамките на първите четири приоритетни оси, обхващащи 
подготовката и реализирането на инфраструктурни проекти, са одобрени за финансиране:

Приоритетна ос 1 „Развитие на железопътната инфраструктура но Транс- 
европейските и основните национални транспортни оси:

4  Проект „Рехабилитация на железопътната инфраструктура по участъци от ж.п. 
линията Пловдив - Бургас”;

А- Проект „Модернизация на железопътен участък „Септември-Пловдив”;
4  Проект „Реконструкция и електрификация на ж.п. линия Пловдив -  Свиленград;
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4  Проект „Реконструкция и електрификация на железопътната линия Пловдив - 

Свиленград по коридори IV и IX, фаза 2: участък Първомай-Свиленград”;
4- Проект „Проект за разширения на метрото в София: Етап П лот 1 „Обеля - Надежда” и 

лот 2 „Младост I - Цариградско шосе”.

Приоритетна ос 2 „Развитие на пътната инфраструктура по Транс-европейските и 
основните национални транспортни оси”:

4- Проект „Изграждане на автомагистрала „Марица”, Лот 1 и Лот 2“;
4- Проект,Автомагистрала „Хемус“, участък „СОП-пътен възел Яна“;
I ■ Проект „Път Е-85 (1-5) изграждане на участък „Кърджали-Подкова“;
±  Проект .Автомагистрала „Струма”, лотове 1, 2 и 4”;
4- Проект „Обходен път на гр. Враца - Път 1-1 (Е79)“;
4- Проект „Обходен път на гр. Монтана - Път 1-1 (Е79)“;
4- Проект „Интегрирана система за анализ и оценка на трафика по Автомагистралите и 

I-Ви клас пътища на територията на Република България, които са част от TEN-T”;
4- Проект АМ „Калотина - София”, Лот 1 - Западна дъга на СОП - фаза 1;
4- Проект „Път 1-5 „Обход на град Габрово от км 0+000 до км 30+673.48 с тунел под вр. 

Шипка, етапна връзка при км 20+120 е дължина 3130 м (от км 0+000 до км 3+130) и 
съпътстващата инфраструктура“;

4- Проект „Изграждане на големи съоръжения и изграждане/реконструкция на 
инженерни мрежи в участъка от път II-18 Софийски околовръстен път - Южна дъга от 
км 41+137,87 до км 44+720 и пътна връзка №2 на пътен възел „Младост“ в участъка 
от СОП до началото на съществуващия надлез“;

4- Проект Модернизация на виадукти от АМ „Тракия” и АМ „Хемус”: - АМ „Тракия”, 
при км 61+327; - АМ „Тракия”, при км 67+027; - АМ „Хемус”, при км 30+874;

4- Проект „Доизграждане на АМ „Тракия” - Лотове 2,3 и 4”.

Приоритетна ос 3: „Подобряване на интермодалността при превозите на пътници и 
товари“:

4- Проект „Проект за разширение на метрото в София, I Етап - „Пътен възел „Надежда”- 
Централна ж.п. гара - пл. Света Неделя - бул. Черни връх”;

4- Проект „Проект за разширение на метрото в София Етап Ш, Лот 1 „Цариградско шосе
- Летище София“ и Лот 2 „ж.к. Младост 1 - Бизнес парк в Младост 4“;

4- Проект „Изграждане на интермодален терминал в Южен централен район на 
планиране в България — Пловдив“;

4- Проект „Рехабилитация на гарови комплекси по TEN-T мрежата - Рехабилитация на 
гаров комплекс Централна гара София“, „Рехабилитация на гаров комплекс жп гара 
Бургас, пътническа”, „Преустройство и саниране на приемно здание гара Пазарджик - 
П-ри етап”;

4- Проект „Проект за разширение Линия 2 на метрото в София, участък от МС 
Баучер“ до МС „Витоша“ - Фаза 1“;
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Приоритетна ос 4: „Подобряване на корабоплаването по морските и вътрешните 

водни пътища”:
4- Проект „Подобряване на системите за навигация и топохидрографните измервания на 

р. Дунав”;
-4- Проект „Създаване на речна информационна система в българския участък на р. 

Дунав - БУЛРИС”;

4- Проект „Изграждане на система за управление на корабния трафик - (VTMTS фаза,3£г~-—

Преди приемането на проекта на ОПТ от Европейската комисия, за нея е проведена 
процедура по екологична оценка. В резултат на тази процедура е постановено Становище по 
екологична оценка №2-1/2007г., с което ОПТ е съгласувана от министъра на околната среда 
и водите. Становището по ЕО съдържа две групи мерки, както следва:
1) Мерки за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно отстраняване на 

предполагаемите неблагоприятни последствия от осъществяването на Програмата върху 
околната среда:
■ Проектите, предвиждащи инвестиционни приложения/планове, за които се изисква 

ОВОС/ЕО (по реда на Закона за опазване на околната среда) или специфична 
екологична оценка ( по реда на Закона за биологичното разнообразие) да се одобряват 
само след положително решение по ОВОС/ становище по ЕО и при съобразяване с 
препоръките в извършените оценки, както и с решението по ОВОС/становището по 
ЕО.

■ Местоположението на обектите по приоритети 1 и 2 да бъде подходящо определено с 
оглед разстояния до населени места и други обекти, подлежащи на здравна защита 
територии с особено екологично значение, ползи и разходи, и да бъде съобразено с 
установените режими за защитени територии по Закона за защитените територии, и 
изискванията за опазване на защитените зони и видове по Закона за биологичното 
разнообразие.

■ При проектиране на обектите (съоръженията) да се взимат предвид границите на 
паметниците на културата и на техните охранителни зони, както и всички защитени 
по реда на специален закон територии.

■ Териториите, подлежащи на промяна предназначението на земята и тези, върху които 
ще се извършват строителни дейности да бъдат проучени за обекти на културно- 
историческото наследство.

■ При проектирането на пътищата да се изготви ландшафтна схема за осигуряване на 
необходимото озеленяване по дължината на пътя.

■ Проектите за рехабилитация на пътната инфраструктура и изграждане на нова да се 
предвиждат залесяване на склоновете с цел стабилизирането им и предпазване от 
ерозия.

■ В участъците с нива на шума над пределно допустимите да се изградят шумозащитни 
екрани.

■ Да се извършва редовно почистване и поддържане на пътната инфраструктура, в\т. 
дренажните съоръжения около пътищата.

■ При изготвяне и реализация на проектите пътна инфраструктура да се предвижда
изграждане на специализирани съоръжения (подземни тунели, мостове и т.н.) за-̂  
запазване връзката между популациите на видовете около транспортните коридори и
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за избягване на пълната фрагментация на хабитатите, в съответствие с най-добрите 
практики.

■ По време на строителството на обектите да се изпълняват, изготвени от съответните 
възложители (изпълнители) планове за минимизиране на неблагоприятните 
въздействия (шум, прах). Строителните дейности предизвикващи шум да се 
извършват по определен времеви график.

■ Проектите, предвиждащи изграждане или рехабилитация на пътна инфраструктурата 
включват план за управление на околната среда. Мерки при непредвидени 
замърсявания и план за наблюдение на въздействията върху околната среда.

■ Драгажните дейности да бъдат извършени след проучване и определяне на местата за 
депониране на драгажните маси.

■ Всички дейности за подобряване на условията за корабоплаване по вътрешноводните 
пътища да бъдат съобразени с режимите, предмета и целите на опазване в защитените 
територии и защитените зони, както и с разпоредбите на Закона за биологичното 
разнообразие относно опазване на защитените видове
Мерките за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно 

отстраняване на предполагаемите неблагоприятни последствия от осъществяването на 
Програмата върху околната среда следва да се прилагат при изпълнението на всеки 
един от одобрените проекти по ОПТ 2007-2013 г. съобразно спецификата на всеки един 
от тях. Следователно за всички проекти ще бъде проследено и оценено спазването на 
горепосочените мерки.

2) Мерки за наблюдение и контрол при прилагането на Програмата
■ Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията (чрез 

Управляващия орган -  дирекция „Координация на програми и проекти“) да изготвя 
доклад по наблюдението и контрола при прилаг ането на Програмата, включително на 
мерките за предотвратяване, намаляване или отстраняване на екологичните щети в 
резултат на прилагането на Програмата, който да представя в МОСВ на всеки три 
години от изпълнението на Протрамата, не по-късно от 15 април.

■ При наблюдението и контрола на въздействията върху околната среда при 
прилагането на Програмата ще се отчитат следните индикатори:

Приоритетна ос 1 Развитие на железопътна инфраструктура по главните национални и транс
европейски транспортни оси

Приоритетна ос 2 Развитие на пътна инфраструктура по главните национални и Транс-
европейски транспортни оси

Индикатор Единица за 
измерване

Забележки

Територии с променено предназначение на 
земята за транспортна инфраструктура

площ (дка) Оценка на развитието на \  
инфраструктурата и влияние върху \  
земеползването и биоразнообразието ' Г'4-

Разположение на транспортната 
инфраструктура спрямо защитени 
територии и зони на Националната 
екологична мрежа

разстояние
(км)

Оценка на въздействието върху 
биоразнообразие, защитени територии и 
Националната екологична мрежа.
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Приоритетна ос 3 Подобряване на интермодалността при превоза на пътници и товари

Индикатор Единица за 
измерване

Забележки '  Г'-

Капацитет на транспортната 
инфраструктура

Дял на 
превозени 
пътници и 
товари

Позволява определянето на тенденциите в 
развитието на интермодапните превози

Общ брой население, подложено на 
наднормено шумово натоварване в 
различните диапазони, обитаващо жилища 
в близост до основни пътища и ж.п. линии

брой/год. Оценка на шумовото замърсяване и 
вибрациите

Стойности на вибрациите в близост до 
основни пътища и ж.п. линии m/s; m/s2; m

Приоритетна ос 4 Подобряване на условията за корабоплаване по морските и вътрешно-
водни пътища

Индикатор Единица за 
измерване Забележки

Случаи на разливи на нефт от корабите
брой/година Оценка на въздействието върху водните 

екосистеми и прилежащите територии
Количество на драгажните маси тона Позволява определяне и оценка на 

тенденциите при драгирането

Депониране на драгажните маси тона Оценка на въздействието върху водните 
екосистеми и прилежащите територии

■ В предложения към приоритетна ос „Техническа помощ“ Генерален план за 
мониторинг на околната среда ще се разработят и отчитат специфични индикатори за 
наблюдение на въздействията върху околната среда от реализирането на дейностите 
по отделните приоритетни оси на Програмата. Резултатите от мониторинга ще се 
представят в доклада по т.П, подт. 1 на Становище по екологична оценка № 2-1/2007 
г.

■ При констатирани неблагоприятни последствия върху околната среда да се предложат 
и предприемат своевременни мерки за възможното им отстраняване

Общ генерален план за транспорта (ОГПТ)
ОГПТ в Р България е разработен през 2010 г. с финансиране по приоритетна ос 

„Техническа помощ” на ОПТ. Целта на ОГПТ е да допринесе за ефективното управление и 
изпълнение на ОПТ чрез създаване на стратегическа и последователна база от технически 
данни, транспортни модели и мултимодални технически проучвания за проектна
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идентификация при дългосрочни и средносрочни инвестиционни програми в транспортния 
сектор в Р България.

ОГПТ включва 13 Главни доклада и Окончателен доклад, който обхваща всички 
етапи, дейности и резултати от проекта. Окончателният доклад включва следната 
информация:

■ Анализ на съществуващата транспортна система в България;
■ Развитие на транспортни модели за подпомагане идентифицирането и оценяването на 

транспортните варианти;
■ Настоящо и бъдещо транспортно търсене;
■ Слабости и пропуски в транспортната система;
■ Идентифициране на дълъг списък с варианти, които ще имат потенциал да 

слабостите и пропуските;
■ Методи, използвани за оценяване на вариантите и за определяне дали те отговарят на 

изискванията на Генералния план и дали предоставят висока стойност;
■ Резултати от оценяването и препоръки относно вариантите, които да бъдат включени 

в Генералния план;
■ Съдържание и оценка на ОГПТ (включено е и резюме на доклада за екологична 

оценка и Становище по ЕО № 1-1/2010 г. на министъра на околната среда и водите);
■ Стратегии за предаване на Генералния план, включително: поддръжка на активите, 

изпълнение и финансиране, мониторинг и оценка и човешки ресурси.
Част от идентифицираните проекти в ОГПТ се припокриват от проектите по ОПТ, 

като ОГПТ определя и допълнителни проекти, което е отразено в ГПМОС и докладите по 
него.

Съгласно ГПМОС следните проекти са предвидени за финансиране по ОГПТ 
(изключени са дублиращите се проекти с ОПТ 2007-201 Зг.):

Пътен транспорт
А Администрация па пътната инфраструктура и йерархия на мрежата;
А- Финансиране и таксуване;
А- План за поддръжка на мрежата и система за наблюдение на състоянието на 

активите на мрежата;
А- Организиране на кампания за обучение и информация за пътна безопасност;
А- Информационна система за водачи на МПС;
4  Преглед на академичното и професионално обучение и ролята на 

изследователските институти;
А А1 Магистрала „Тракия” Стара Загора до Карнобат;
A- А2 Магистрала „Хемус” Околовръстен път - София до Яна;
А А2 Магистрала „Хемус” Ябланица до Шумен;
А- АЗ Автомагистрала „Марица”;
A А4 Магистрала „Черно Море”;
4  Околовръстен път -  София северна дъга;
А- Околовръстен път — София южна дъга;



4- Магистрала „Рила”;
4- Ботевград до Мездра, Обходен път Враца, Обходен път Монтана, Ружинци до 

Димово;
4- Русе (граница с Румъния) до Маказа (граница с Гърция) през Велико Търново, 

прохода на Републиката, Нова Загора и Димитровград,Хасково- Маказа;
4- Достигане на техническите и операционни параметри на пътната инфраструктура 

съгласно Европейските стандарти по протежението на Транс-европейската 
транспортна мрежа L=880 км;

4- Рехабилитация на транзитни пътища IV- фаза П;
4 Строителство на околовръстни пътища по TEN-T -  фаза I;
4 АМ „София-Калотина“ Фаза I - Участък: Западна дъга на Софийски околовръстен 

път (СОП);
4. АМ „София-Калотина“ Фаза II - Участък: Северна скоростта тангента;
4 АМ „София-Калотина“ Фаза Ш - Участък: Калотина-СОП.

Железопътен транспорт 
4 Железопътна администрация 
4 Финансиране и таксуване
4- Рационализиране на мрежата, гарите и товарните съоръжения 
4 Управление на активи и информация/План за поддръжка на мрежата 
4 Подобрения на скоростта 
4 Съоръжения за пътници 
4- Информация за пътници 
4- Обучения и образование 
4 Локомотиви и подвижен състав 
4 София -  Пловдив -  Бургас
4- София -  Перник -  Радомир -  Благоевград -  Кулата (граница с Гърция)
4 София -  Мездра -  Горна Оряховица -  Варна 
4. Русе -  Горна Оряховица -  Стара Загора
4- Удвояване и електрификация на железопътната линия Първомай -  Ябълково
4- Електрификация и реконструкция на ж.п. линия Свиленград- Турска граница
4 Недовършената част от проекта за реконструкция и електрификация на ж.п. 

линията Пловдив-Свиленград
4 Модернизация на железопътната линия София 

Транс- европейската транспортна мрежа)

Воден транспорт
4 Оценка на работата на пристанищата и сертификация. Подобрение на 

безопасността, мерки за сигурност и околна среда
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4  Запазване на земя и водни площи за развитие на пристанища (всички пристанища)

4  Управление на концесионните процедури (всички пристанища)
4  Подобрения на пристанищната ефективност (всички пристанища)
4  Подобрена ефективност на процедурите за поддръжка на терминалите
4  Подобрена ефективност при обществените поръчки за оборудване на терминалите
4  Обработване на течни и твърди отпадъци
4  Информационна система за управление на корабния трафик
4  Информационна система за река Дунав
4  Зимно укритие за кораби -  Фаза 3
4  Пристанище Варна -  преглед на генерални планове и стратегия за развитие
4  Пристанище Бургас -  преглед на генерални планове и стратегия за развитие
4  Пристанище Лом -  преглед на генерални планове и стратегия за развитие
4  Пристанище Русе -  преглед на генерални планове и стратегия за развитие

Въздушен транспорт 
4  Летищни такси
4  Проучване на пазара за въздушен транспорт 
4  Управление на сигурността 
4  Летища Пловдив, Варна и Бургас 
4  Летище София

Интермодален транспорт
4  Интермодален терминал Пловдив
4  Интермодален терминал Русе
4  Терминали за прехвърляне в обществения транспорт
4  Пристанищен/железопътен терминал
4  Интермодален подвижен състав
4  Строителство на интермодален терминал в София
4  „Разширение на метрото в София - Етап II - 1 фаза“. Разширение на софийското 

метро по отсечките: пътен възел Надежда -  Централна ж.п. гара -  пл. „Св. Неделя”
-  бул. „Черни връх” и ж.к. „Младост” -  ж.к.,Дружба” -  летище София.

По време на изготвянето на ОГПТ е проведена процедура по екологична 
Процедурата е завършила с постановяване на Становище по ЕО № 1-1/2010 г., с което 
е съгласуван от министъра на околната среда и водите. Становището по ЕО съдържа 
групи условия и мерки, както следва:
1) Мерки за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно отстраняване на 

предполагаемите неблагоприятни последствия от осъществяването на ОГПТ върху



Образец № 2а
околната среда
Мерки и условия за отразяване в окончателния вариант на ОГПТ:

■ Проектите, предвиждащи инвестиционни предложения/планове, за които се изисква 
ОВОС/ЕО (по реда на ЗООС) и/или оценка на съвместимостта (ОС) на проекта с 
предмета и целите на опазване на защитените зони, върху които има вероятност да 
окаже въздействие (по реда на Закона за биологичното разнообразие), да се одобряват 
само след положително решение по ОВОС/становище по ЕО и/или решение по ОС и 
при съобразяване с препоръките в извършените оценки и издадените решения^ 
становища;

■ За местоположението на всеки обект да бъдат предложени и разгледани варианти? 
съобразени с режимите за ползване на защитени територии, защитени зони, опазване 
на културно-историческото наследство, спазване на санитарно-охранителни и 
хигиенно-защитни зони, избягване на допълнително натоварване на атмосферния 
въздух в Районите за оценка и управление на качеството на атмосферния въздух 
(РОУКАВ);

■ При избора на вариант за реализиране на съответния приоритет да се предпочитат 
тези с минимално въздействие върху хидроморфологичното състояние на водните 
обекти. Да се избягват по възможност вариантите свързани с корекции на речното 
легло, както и преминаващи в близост до водните огледала на язовири, блата и езера.

Мерки и условия за съобразяване и изпълнение при реализиране на заложените в 
ОГПТ приоритети и проекти:

■ При проучването за трасета и преди избор на алтернативи да се извършва моделиране 
на разпространението на емисиите от транспорта и в зависимост от резултатите да се 
предпочита при възможност максимално отдалечаване от населените места;

■ Предвидените с ОГПТ дейности да се съобразят с оценките и Програмата от мерки за 
постигане на добро състояние на водните тела в Плана за управление на речните 
басейни в съответния басейнов район, за който е предвидена дейността;

■ При избор на варианти за реализиране на съответния приоритет да се предпочитат 
тези, предвиждащи отчуждаване на непродуктивни земеделски земи (над V категория) 
и нископлодородни почви и да се избягват максимално земи от горския фонд;

■ Да се изисква като неразделна част от проектите и изготвяне и реализиране на 
проекти за ландшафтно оформяне с растителност за инфраструктурните обекти;

* На етапа на предпроектни проучвания, преди избора на алтернатива, да се съобразява 
следното:

- Да се извършват флористични проучвания в границите на предвидените 
трасета за изграждане на транспортни инфраструктура и съоръжения;

- Да се ползва информацията относно флористичните проучвания от 
провеждания мониторинг на горските екосистеми, тази за здравословното им 
състояние и тази за биологичното разнообразие;

- Да се избягва преминаването на трасетата през територията на защитени зони. 
Да се избягват трасета през територии заети от високопродуктивни гори,р 
устойчиви на вредни влияния.

При необходимост да се премине към избор на ново трасе с цел опазване 
защитените видове, което да включва: обозначаване на находищата и обявяването им 1за 
защитени и организиране на ефективни мерки за опазването им.
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- Да се спазва ограничителната строителна линия, с цел избягване на 

допълнително нарушаване на терени и растителността върху тях. В 
конкретните инвестиционни намерения да се предвидят мерки при 
необходимост за преместване на отделни защитени видове растения и 
засаждане им на подходящи места. Да се предвидят компенсаторни програми 
за унищожената растителност.

При проектиране на трасета за пътен и железопътен транспорт да се проучат 
подходящи места и да се предвиди като част от проекта изграждането на съоръжения за 
безопасно преминаване на диви животни.

При процедиране по ЗООС на инвестиционните намерения, свързани 
експлоатацията на р. Дунав като воден път, да се направи предварителен мониторинг от 
ихтиобиолози, като се идентифицират мръстилищата (местата за изхвърляне на хайвера) на 
есетровите и други защитени риби и се предвидят конкретни мерки за опазването им при 
драгажната дейност, както и същата да не се извършва през размножителния период.

■ Предвиждане и изпълнение на подходящи за съответния проект шумозащитни екрани;
■ Преди започване на драгажните работи но подобрение на навигацията на р. Дунав и 

по навигационните дейности в пристанища Бургас и Варна да се проучат и определят 
подходящи места за депониране на драгажните маси;

■ Да се извършва редовно почистване и поддържане на пътната инфраструктура, в т.ч. 
на дренажните съоръжения около пътищата.
Мерките за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно 

отстраняване на предполагаемите неблагонриятни последствия от осъществяването на 
Програмата върху околната среда следва да се прилагат при изпълнението на всеки 
един от приоритетните проекти в ОГПТ съобразно спецификата на всеки един от тях. 
Следователно за всички проекти ще бъде проследено и оценено спазването на 
горепосочените мерки.

2) Мерки за наблюдение и контрол при прилагането на ОГПТ
Министерство на транспорта, информационните технологии и съобщенията да изготвя 

доклад по наблюдението и контрола при прилагането на Общ генерален план за транспорта, 
включително на мерките за предотвратяване, намаляване или отстраняване на екологичните 
щети в резултат от прилагането на Плана, който да представя в МОСВ (дирекция 
„Превантивна дейност“) не по-късно от 15 април на всеки три години.

Наблюдението и контролът на въздействията върху околната среда при прилагането 
на Плапа да се извършват въз основа на следните мерки и индикатори:

Обект на 
наблюдение и 
мониторинг

Индикатори за установяване на 
въздействие Ед. мярка

Орган по контрола

Атмосферен
въздух

Изменения в количествата на 
парниковите газове от транспорта 
(емисии па С02, N20 и СН4 от 
транспорта)

тона ИЛ о с

\
Изменение на КЛВ е РОУКАВ 
(емисии на вредни вещества - прах 
РМ10, РМ 2,5, SOx, NOx, 
въглеводороди - СН4 и неметанови)

ц г/м3
И А ОС, РИОСВ
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Изменение на съотношението: 
превозвани товари с автомобилен/ 
ж елезопътен транспорт

(%) МТИТС

Води

Засегнати СОЗ около водни обекти Бр., площ дка Басейнови дирекции

Корекции на реки за целите на 
транспортната инфраструктура Дължина, м; Басейнови дирекции

Аварийни случаи, създаващи 
предпоставки за замърсяване на 
водни обекти и предприети мерки за 
ограничаване и/или ликвидиране на 
последиците от замърсяването

Бр. ГСПАБ, РИОСВ

Наднормени концентрации на 
замърсители във водите на 
пристанищните територии

мг/л И А ОС, РИОСВ

Случаи на отклонение от доброто 
състояние на водите в 
пристанищните територии

% БД Черноморски 
район

Геоложка основа

Изпълнени технически мероприятия, 
гарантиращи устойчивост на 
склоновете от свлачищни процеси, 
противоерозионно укрепване на 
откосите и предпазване на почвения 
слой от ерозия

бр.

Експертен технико 
икономически съвет 
(ЕТИС) към Агенция 
„Пътна
инфраструктура

Земи и почви

Категория и вид на ползване на 
отчуждените земи за изграждане 
на транспортни инфраструктурни 
съоръжения

Категория 
земя; начин на 
ползване;

Комисии към ОДЗГ,
Възложители на
инвестиционните
предложения

Аварийни разливи на опасни 
вещества и петролни продукти, 
създаващи предпоставки за 
замърсяване на почвите върху 
прилежащите земи

Бр., площ РИОСВ

Ландшафт
Изменение на съотношението на 
природните към
антропогенизираните ландшафти, 
дължащо се на транспорта

% РИОСВ, Общини

Флора

Засегнати находища и 
местообитания на защитени 
растителни видове

Площ;
Според
утвърдената
Иационална
система за
мониторинг на
биологичното
разнообразие

РИОСВ, ИАОС

\
Изменение на видовия състав и 
доминиращите видове в 
местообитанията

%
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Отстранена растителна покривка м

Фауна

Засегнати находища и 
местообитания на защитени 
животински видове

Според
утвърдената
Национални
система за
мониторинг на
биологичното
разнообразие

РИОСВ, ИАОС

Численост на популациите Бр.
Загинали животни в резултат на 
директен сблъсък с превозни 
средства

Бр.

Защитени зони и
шщитепи
територии

Цялост и кохерентност на зоните 
Състояние на природни 
местообитания
Състояние на местообитания на 
видове
Популационни характеристики на 
видовете

Според
утвърдената
Национална
система за
мониторинг на
биологичното
разнообразие МОСВ, РИОСВ

Фрагментирани местообитания площ, дка и % 
за 33 и ЗТ

Близост на обекти на 
транспортната инфраструктура до 
ЗЗиЗТ

м

Обекти на КИН
Засегнати обекти на НИНКНпри 
строителство на транспортна 
инфраструктура и съоръжения

Бр.

Национален 
институт за 
недвижимо културно 
наследство 
Институт по 
подводна археология

Риск от 
инциденти

Брой инциденти за отделните 
видове транспорт, свързани с 
транспортната инфраструктура

Бр. НСИ, съответни 
комисии към МТИТС

Материални
активи

Изградени съоръжения с екологично 
предназначение (пречиствателни 
съоръжения, съоръжения за 
придвижване на животни и 
възстановяване на екологични 
коридори и др.)

Бр.; вид;
МТИТС,
Съответна РИОСВ

Състояние на активите на 
транспортната инфраструктура Степен; МТИТС

Отпадъци Утвърдени планове за управление на 
отпадъци от пристанищата

Бр.
РИОСВ, V  
Пристанища
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Изградени съоръжения за 
третиране на отпадъци

Бр,
капацитет

РИОСВ

Отношение на количеството 
генерирани към количеството 
депонирани драгажни маси

%
РИОСВ,
Басейнови дирекции

Отредени територии за депониране 
на драгажни маси/ капацитет

Дка; м3
РИОСВ,
Басейнови дирекции

Шум

Шумово натоварване в населените 
места

dB(A) спрямо 
нормата за 
шум;

И А ОС

Реализирани исумозащитни мерки Бр.; РИОСВиРИОКОЗ

При констатирани неблагоприятни последствия върху околната ще се предложат и 
предприемат своевременни мерки за възможното им отстраняване.

Генерален план за мониторинг на околната среда (ГПМОС)
През 2012г. е разработен Генерален план за мониторинг на околната среда, чието 

изпълнение е предвидено като мярка № 6 от основните мерки, предвидени за финансиране 
по приоритетна ос 5 „Техническа помощ” на ОПТ. Изготвянето на ГПМОС и изпълнението 
му е основна препоръка в Доклада за екологична оценка на ОПТ, подготвен в рамките на 
процедурата по екологична оценка (ЕО) на ОПТ. ГПМОС е записан като условие в 
Становище по ЕО № 2-1/2007 г. С цел избягване на дублирането на докладите по 
наблюдение и контрол, ГПМОС ще се отнася както за ОПТ, така и за ОГПТ, което се отнася 
и за изготвените в резултат на изпълнението на ГПМОС доклади.

ГПМОС и неговото изпълнение са насочени към осъществяване на мониторинг на 
въздействието върху околната среда, в т.ч. биологичното разнообразие, на проектите, 
инвестиционните предложения, плановете и програмите, включени в ОПТ и ОГПТ, и даване 
на анализ, заключение и препоръки за опазване на околната среда въз основа на получените 
резултати.

ГПМОС създава рамката за наблюдение и контрол на въздействието върху околната 
среда в резултат на прилагане на ОПТ, ОГПТ и реализиране на конкретните проекти по 
приоритетните оси на ОПТ и по ОГПТ, конкретните цели и задачи на мониторинга, начинът 
и сроковете за изпълнението им.
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2. Нормативпа рамка

Отношение към изготвяне на Окончателния доклад по наблюдението и контрола на 
въздействието върху околната среда при прилагането на ОП „Транспорт“ 2007-2013 г. и 
Общия генерален план за транспорта имат следните нормативни документи на 
международно, европейско и национално ниво: ^

В областта на опазване на околната среда:
КОНВЕНЦИЯ за оценка на въздействието върху околната среда в трансграни 
контекст и ПРОТОКОЛ за стратегическа екологична оценка;
КОНВЕНЦИЯ за биологичното разнообразие (в сила от 29.02.1996 г. (ДВ, бр. 19/1999

■ КОНВЕНЦИЯ по международната търговия със застрашени видове от дивата фауна и 
флора (Вашингтонска, CITES) (в сила от 16.04.1991 г. (ДВ, бр. 6/1991г.);

■ КОНВЕНЦИЯ за опазване на мигриращите видове диви животни (известна като 
Бонска) подписана юни 1979 г., в сила от ноември 1983 г.;

■ КОНВЕНЦИЯ по влажните зони с международно значение, по-специално като 
местообитания за водошобиви птици (Рамсарска);

■ КОНВЕНЦИЯ за опазване на дивата европейска флора и фауна и природните 
местообитания (Бернска) В сила от 01.05.1991 г., обн. ДВ, бр. 23 от 10.03.1995г.;

■ КОНВЕНЦИЯ за опазване на световното културно и природно наследство;
■ КОНВЕНЦИЯ на ЮНЕСКО за опазване на културното наследство под вода (Париж, 

2001 г.), в сила от януари 2009 г.;
■ КОНВЕНЦИЯ на ООН за борба с опустиняването;
■ ЕВРОПЕЙСКА КОНВЕНЦИЯ за ландшафта -  Ратифицирана на 13.10.2004 г. (ДВ бр. 

94/22.10.2004 г.), в сила за Р. България от 01.03. 2005 г.;
■ ДИРЕКТИВА 2011/92/ЕС относно оценка на въздействието на някои публични и 

частни проекти върху околната среда - кодифициран текст на Директива 85/337/ЕИО, 
изменена с Директива 97/11/ЕО, изменена и допълнена с Директива 2003/35/ЕС и 
Директива 2009/31 /ЕОДИРЕКТИВА 92/43 от 1992 г. на Съвета на Европа за опазване 
на природните местообитания;

■ ДИРЕКТИВА 2001/42/ЕС относно оценката на последиците на някои планове и 
програми върху околната среда;

■ ДИРЕКТИВА 2009/147/ЕЕС на Съвета на Европа за опазване на дивите Птици;
■ ДИРЕКТИВА 92/43/ЕИО от 1992 г. на Съвета на европейската общност за запазване 

на природните местообитания и на дивата флора и фауна;
■ ДИРЕКТИВА 2000/14/ЕС за шума, излъчван в околната среда от оборудване, което 

работи на открито;
■ ЗАКОН за опазване на околната среда;
■ ЗАКОН за биологичното разнообразие;
■ ЗАКОН за защитените територии;
■ ЗАКОН за чистотата на атмосферния въздух;
■ ЗАКОН за водите;



ЗАКОН за управление на отпадъците;
ЗАКОН за почвите;
ЗАКОН за защита от шума в околната среда;
ЗАКОН за устройство на територията;
ЗАКОН за културното наследство;
ЗАКОН за лова и опазване на дивеча;
НАРЕДБА за условията и реда за извършване на екологична оценка на планове 
програми;
НАРЕДБА №1 за проучване, ползване и опазване на подземните води;
НАРЕДБА № 9 от 19.03.2001 г. за качеството на водата предназначена за питейно- 
битови цели;
НАРЕДБА № 26 от 1996 г. за развитието, ползването и управлението на 
автоматизираната информационна система „Археологическа карта на България“;
НАРЕДБА № 3 от 01.08.2008 г. за нормите за допустимо съдържание на вредни 
вещества в почвите в сила от 12.08.2008 г.;
НАРЕДБА № 3 от 16.10. 2000 г. за условията и реда за проучване, проектиране, 
утвърждаване и експлоатация на СОЗ около водоизточниците и съоръженията за 
питейно- битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, 
използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди;
НАРЕДБА № 4 от 27.12.2006 г. за ограничаване на вредния шум чрез шумоизолиране 
на сградите при тяхното проектиране и за правилата и нормите при изпълнението на 
строежите по отношение на шума, излъчван по време на строителството;
НАРЕДБА № 4 от 12.01.2009 г. за мониторинг на почвите;
НАРЕДБА № 5 от 23.04.2007 г. за мониторинг на водите;

НАРЕДБА № 6 от 26 юни 2006 г. за показателите за шум в околната среда, отчитащи 
степента на дискомфорт през различните части на денонощието, граничните 
стойности на показателите за шум в околната среда, методите за оценка на 
стойностите на показателите за шум и на вредните ефекти от шума върху здравето на 
населението;
НАРЕДБА № 7 за оценка и управление качеството на атмосферния въздух;
НАРЕДБА № 12/2010 г. за норми за серен диоксид, азотен диоксид, фини прахови 
частици, олово, бензен, въглероден диоксид и озон в атмосферния въздух;
НАРЕДБА № 7/1986 г. за показатели и норми за определяне на качеството на 
течащите повърхностни води;
НАРЕДБА № 8 от 25.01.2001 г. за качеството на крайбрежните морски води;
НАРЕДБА за изискванията за третиране и транспортиране на производствени и на 
опасни отпадъци;
НАРЕДБА за класификация на отпадъците;
НАРЕДБА за изискванията за третиране на отпадъците от моторни превозни средс^в^;
НАРЕДБА № 9/03.05.1999 г. за норми за серен диоксид, азотен диоксид, 
прахови частици и олово в атмосферния въздух на МОСВ в сила от 01.01.2006г.;
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■ НАРЕДБА № 26 за рекултивация на нарушени терени, подобряване на 

слабопродуктивни земи, отнемане и оползотворяване на хумусния пласт по времена 
експлоатация на обектите, което ще спомогне за опазване на почвите от замърсяване;

■ НАРЕДБА № 9 от 12.02.2010 г. за максимално допустимите стойности на вибрациите 
в жилищни помещения;

на шума в околната среда и за изискванията за провеждане на собствен мониторинг и 
предоставяне на информация от промишлените източници на шум в околната среда

■ НАРЕДБА № 12 от 03.07.2001 г. за проектиране на геозащитни строежи, сгради и 
съоръжения в свлачищни райони

* НАРЕДБА № 1 от 12.01.2004 г. за борба с ерозията и свлачищата в горския фонд и 
строежът на укрепителни съоръжения

■ НАРЕДБА № РД-02-20-2 от 14.02.2012 г. за проектиране на сгради и съоръжения в 
земетръсни райони.

■ НАРЕДБА № Н-00-0001 от 14.02.2011 г. за извършване на теренни археологически 
проучвания;

■ НАРЕДБА за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на 
планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на 
опазване на защитените зони;

■ СПОРАЗУМЕНИЕ за опазване на популациите на европейските прилепи 
(EUROBATS) в сила от 25.02.2000 г.;

В областта на железопътния транспорт:
■ КОНВЕНЦИЯ за международни железопътни превози (COTIF), подписана на 9 май 

1980 г. в Берн. (Ратифицирана с Указ № 1439 на Държавния съвет, издаден на 
08.06.1982 г. -  ДВ, бр. 46 от 1982 г.). В сила за Република България от 01.05.1985 г.;

■ ЕДИННИ ПРАВИЛА за утвърждаване на технически норми и приемане на единни 
технически предписания за железопътните средства, предназначени за използване в 
международно съобщение (APTXJ) -  Притурка F към Конвенцията;

■ ЕДИННИ ПРАВИЛА за техническото приемане на железопътните средства, 
предназначени да бъдат използван в международно съобщение (ATMF) -  Притурка G 
към Конвенцията;

■ ПРАВИЛА за превоз на опасни товари към Съглашението за международни 
железопътни товарни превози;

■ ДИРЕКТИВА 2004/49/ ЕО на Европейския парламент и на Съвета, от 29.04.2004 г., 
относно безопасността на железопътния транспорт в Общността и за изменение на 
Директива 95/18/ЕО на Съвета относно лицензирането на железопътните предприятия 
и Директива 2001/14/E0, относно разпределяне капацитета на железопътната 
инфраструктура и събиране на такси за ползване на железопътната инфраструкту
за сергифициране за безопасност;

■ ДИРЕКТИВА 2001/16/ЕО на Европейския парламент и на Съвета от 19.03.2001) 
оперативната съвместимост на Транс-европейската конвенционална железоп' 
система;

■ ЗАКОН за железопътния транспорт;

■ НАРЕДБА № 54 от 13.12.2010 г. за дейността на националната система за мониторинг
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НАРЕДБА № 46 ох 30.11.2001 г., за железопътен превоз на опасни товари;
НАРЕДБА № 55 от 29.01.2004 г. за проектиране и строителство на железопътни 
линии, железопътни гари, железопътни прелези и други елементи от железопътната 
инфраструктура;
НАРЕДБА № 57 от 09.06.2004 г. за условията и съществените изисквания кЪми___ 
железопътната инфраструктура и подвижния състав за постигане на оперативна 
съвместимост на националната железопътна система с транс-европейската' х 
железопътна система;;
НАРЕДБА № 59 от 5.12.2006 г. за управление на безопасността в железопътния 
транспорт;
НАРЕДБА за категоризация на железопътните линии в Република България, 
включени в железопътната инфраструктура, и закриване на отделни линии или 
участъци от линии.

В областта на автомобилния транспорт:
ЕВРОПЕЙСКА СПОГОДБА за международен превоз на опасни товари по шосе 
(ADR); обн. ДВ. бр. 73 от 18.08.1995 г., изм. ДВ, бр. 66 от 14.08.2007 г.;
СПОГОДБА за приемане на еднакви предписания за периодичните технически 
прегледи на пътните превозни средства и за взаимното признаване на тези прегледи; 
обн. ДВ. бр. 37 от 04.05.2004 г., попр. ДВ, бр. 42 от 23.05.2006 г.;
СПОГОДБА за приемане на еднакви технически предписания за колесни превозни 
средства, оборудване и части, които могат да бъдат монтирани и/или използвани на 
колесни превозни средства, и на условия за взаимно признаване на одобрения, 
издавани на основата на тези предписания; обн. ДВ, бр. 1 от 04.01.2000 г.;
РЕЗОЛЮЦИЯ CEMT/CM/(2005)9/FINAL; приета от Съвет на министрите и в сила от 
2005 г.;
РЕГЛАМЕНТ (ЕО) № 715/2007 на Европейския парламент и на Съвета от 20.06.2007 
г. за типово одобрение на моторни превозни средства по отношение на емисиите от 
леки превозни средства за превоз на пътници и товари (Евро 5 и Евро 6) и за достъпа 
до информация за ремонт и техническо обслужване на превозни средства;
ЗАКОН за пътищата;
ЗАКОН за автомобилните превози;
ЗАКОН за движението по пътищата;
НАРЕДБА № 1 от 16.05.2000 г. за проектиране на пътища;
НАРЕДБА № 60 за одобряване типа на нови моторни превозни средства и техните 
ремаркета;
НАРЕДБА № 117 за одобряване типа на нови моторни превозни средства от категория
L;
НАРЕДБА № 32 за периодичните прегледи за проверка на техническата изправ 
пътните превозни средства;
НАРЕДБА № 40 за условията и реда за извършване на автомобилен превоз на 
товари;
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■ СПОГОДБА за международни случайни превози на пътници, извършвани с автобуси 

(ИНТБРБУС); обн. ДВ, бр. 18 от 25.02.2003 г. ^

В областта на водния транспорт:
■ КОНВЕНЦИЯ за предотвратяване на замърсяването на морската среда от 

преднамерено изхвърляне на отпадъци и други материали от 1972 г., Ратифицирана 
със закон, приет от 40-то НС на 02.12.2005 г. - ДВ, бр. 100 от 13.12.2005 г.;

■ КОНВЕНЦИЯ относно гражданската отговорност при превоз на ядрени материали по 
море (Конвенция NUCLEAR) (Ратифицирана със закон, приет от XXXIX Народно 
събрание на 13.10.2004 г. - ДВ, бр. 94 от 2004 г. В сила за Република България от
03.03.2005 г.) обн. ДВ. бр. 93 от 22.11.2005 г.;

■ МЕЖДУНАРОДНА КОНВЕНЦИЯ за предотвратяване на замърсяването от кораби, 
1973, изменена с протокол от 1978 г. (MARPOL 73/78) и с протокол от 1997 г.(1)(2) 
Ратифицирана със закон, приет от XXXIX Народно събрание на 13 октомври 2004 г. - 
ДВ, бр. 94 от 2004 г. В сила от 12.03.1985 г., като Протоколът от 1997 г. е в сила от
19.05.2005 г.;

■ МЕЖДУНАРОДНА КОНВЕНЦИЯ за подготовка, противодействие и сътрудничество 
при замърсяване с нефт, 1990 г. Издадена от Министерството на транспорта и 
съобщенията. Ратифицирана със закон, приет от 38-то НС на 12.01.2001 г;

■ МЕЖДУНАРОДНА КОНВЕНЦИЯ относно намесата в открито море в случаи на 
бедствия, водещи до замърсяване на морето с нефт, от 1969 г. Ратифицирана с Указ № 
2249 на Държавния съвет на Народна република България, издаден на 28.07.1983 г;

■ МЕЖДУНАРОДНА КОНВЕНЦИЯ за създаване на Международен фонд за 
обезщетение при щети от замърсяване с нефт, 1992 г. (FUND’ 1992);

■ МЕЖДУНАРОДНА КОНВЕНЦИЯ за контрол на вредните противообрастващи 
системи на корабите (AFS’ 2001);

■ Парижки меморандум за държавен пристанищен контрол (Paris MoU PSC,1982);
■ Черноморски меморандум за държавен пристанищен контрол (BS MoU PSC,2000);
■ Регионален авариен план за Черно море към Протокола за сътрудничество в борбата 

със замърсяването на Черно море с нефт и други вредни вещества в аварийни 
ситуации на Букурещката конвенция, 1992 год., Част I Борба с нефтени разливи (BS 
RCP, 2003);

■ Стратегически план за действие за възстановяване и опазване на Черно море от 
замърсяване (BS SAP, 1996);

■ РЕШЕНИЕ № 2850/2000/Е0 на Европейския парламент и на Съвета за определяне на 
рамка на Общността за сътрудничество в областта на инцидентното и умишлено 
замърсяване на морската среда;

■ РЕШЕНИЕ № 2001/792/ЕО, ЕВРАТОМ на Съвета от 23.10.2001 г. за създаване на 
механизъм на Общността за поощряване на засиленото сътрудничество в рамките на 
спасителните операции в областта на гражданската защита;

■ РЕШЕНИЕ № 2004/246/ЕО на Съвета от 02.03.2004 г., с което се упълномощават 
държавите-членки, в интерес на Европейската общност, да подпишат, ратифицират 
или да се присъединят към протокола от 2003 г. към Международната конвенция за ■ 
създаване на международен фонд за обезщетение при щети от замърсяване с нефт.
1992 г.;
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■ РЕШЕНИЕ № 2002/762/ЕО на Съвета от 19.09.2002 г., е което се упълномощават 

държавите-членки, в интерес на европейската общност, да подпишат, ратифицират 
или да се присъединят към международната конвенция относно гражданската 
отговорност за щети, причинени от замърсяване с корабно гориво, 2001 год. (bunkers

■ ДИРЕКТИВА 93/75/ЕС от 13.09.1993 г. относно минималните изисквания за кораб
посещаващи пристанищата на ЕС и превозващи опасни или замърсяващи товари;

■ РЕЗОЛЮЦИЯ на ЕС от 26.06.1978 г. за създаване на програма за контро 
намаляване на замърсяването на морето с въглеводороди.;

■ ДИРЕКТИВА 1999/32/ЕО на Съвета от 26.04.1999 г. относно намаляването на 
съдържанието на сяра в определени течни горива и за изменение на Директива 
93/12/ЕИО и Директива 2005/З3/Е0 на Европейския парламент и на Съвета от
06.07.2005 г. за изменение на Директива 1999/32/ЕО по отношение на нивото на 
съдържание на сяра в корабните горива;

■ ДИРЕКТИВА 2002/59/ЕО на Европейския парламент и на Съвета от 27.06.2002г. за 
изграждане на система за управление на трафика и информационно обслужване на 
корабоплаването;

■ ДИРЕКТИВА 2005/35/Е0 на Европейския парламент и на Съвета от 07.09.2005 г. за 
замърсяване от корабите и въвеждането на наказания за нарушение;

■ ПРОТОКОЛ относно намесата в открито море в случаи на замърсяване с вещества, 
различни от нефт, 1973 г. Ратифициран със закон, приет от 40-то НС на 27.09.2006 г.;

* МЕЖДУНАРОДЕН КОДЕКС за управление на безопасната експлоатация на кораби и 
предотвратяване на замърсяването (ISM Code) Издаден от Министерството на 
транспорта, обн., ДВ, бр. 58 от 27.06.1995 г. т. 9, р. 4, № 711;

* МЕЖДУНАРОДНА КОНВЕНЦИЯ относно гражданската отговорност за щети, 
причинени от замърсяване с корабно гориво, 2001 г. Ратифицирана със закон, приет от 
40-то НС на 26.04.2007 г;

■ КОНВЕНЦИЯ за опазване на Черно море от замърсяване. Ратифицирана ог 
Народното събрание със закон, приет на 26.11.1992 г. - ДВ, бр. 99 от 8.12.1992 г. 
Издадена от Министерството на външните работи, обн., ДВ, бр. 49 от 17.06.1994 г., в 
сила за Република България от 15.01.1994 г.;

■ РАЗПОРЕЖДАНЕ № 97/11.01.2007 за забрана прилагане на противообрастващи 
системи, съдържащи органични калаени съединения на основание Регламент (ЕС) № 
782/2003;

■ ДИРЕКТИВА 2005/35/Е0 на Европейския парламент и на Съвета от 07.09.2005г. 
относно замърсяване от кораби и налагане на санкции при нарушения;

■ ДИРЕКТИВА 2008/56/ЕО на Европейския парламент и на Съвета от 17.06.2008г. за 
създаване на рамка за действие на Общността в областта на политиката за морска 
среда (Рамкова директива за морска стратегия);

■ ДИРЕКТИВА 2000/59/ЕО на Европейския парламент и на Съвета относно 
пристанищните приемни съоръжения за отпадъци от експлоатацията на корабите и на 
остатъци от товари;

■ КОДЕКС на търговското корабоплаване;
■ ЗАКОН за морските пространства, вътрешните водни пътища и пристанищат 

Република България;

convention);

J
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* НАРЕДБА № 7 от 23.05.2001 г. за реда за посещение, маневриране и престой на 

корабите в пристанищата и рейдовете, за товарене и разтоварване, за качване на 
кораба и слизане на брега на екипажа, на пътниците или други лица, както и за връзка 
на кораба с брега;

* НАРЕДБА № 9 от 29.07.2005 г. за изискванията за експлоатационна годност на 
пристанищата;

■ НАРЕДБА № 12 за прегледите по реда на държавния пристанищен контрол;
■ НАРЕДБА № 23 за разследване на произшествия в морските пространства 

вътрешните водни пътища;
■ НАРЕДБА № 15 от 28.09.2004 г. за предаване и приемане на отпадъци -  резултат от 

корабоплавателна дейност, и на остатъци от корабни товари Издадена от министъра 
на транспорта и съобщенията;

■ НАРЕДБА № 16 от 20.06.2006 г. за обработка и превоз на опасни товари по море и по 
вътрешни водни пътища;

■ НАРЕДБА за изискванията за качеството на течните горива, условията, реда и начина 
за техния контрол;

* РАЗПОРЕЖДАНЕ № 92/30.04.2005 г. относно задълженията на корабопритежателите 
и екипажите на български кораби, реда за освидетелстване на корабите и 
задълженията на служителите на ИА „Морска Администрация” в съответствие с 
изискванията на Анекс VI от MARPOL 73/78;

■ РАЗПОРЕЖДАНЕ № 96/15.12.2006 относно снабдяването на кораби с гориво и 
смазочни материали (бункероване).

В областта на въздушния транспорт:
■ ДИРЕКТИВА 89/629/ЕИО на Съвета от 04.12.1989 г., относно ограничаването на 

шумовите емисии от граждански дозвукови самолети;
■ ДИРЕКТИВА 2006/93/ЕО на Европейския парламент и на Съвета от 12.12.2006г., 

относно регулирането на експлоатацията на самолети, предмет на част П, глава 3, том 
1 от приложение 16 към Конвенцията за международно гражданско въздухоплаване;

■ ЗАКОН за гражданското въздухоплаване;
■ НАРЕДБА № 14 от 29.09.2000 г. за летищата и летищното осигуряване, издадена от 

министъра на транспорта и съобщенията;
* НАРЕДБА № 16 от 14.01.1999 г. за авиационния шум и за газовите емисии на 

авиационните двигатели. Издадена от министъра на транспорта;
* НАРЕДБА № 20 от 24.11.2006 г. за удостоверяване експлоатационната годност на 

граждански летища, летателни площадки, системи и съоръжения за наземно 
обслужване, за лицензиране на летищни оператори и оператори по наземно 
обслужване и за достъпа до пазара по наземно обслужване в летищата. Издадена от 
министъра на транспорта;

■ НАРЕДБА № 30 от 10.11.2006 г. за установяване на правила и процедури по 
отношение на въвеждането на оперативни ограничения, свързани с шума bi 
гражданските летища за обществено ползване в Република България. Издадена от 
Министерство на транспорта.



3. Дейности в обхвата на Обособена позиция 1 па обществената поръчка

Дейност 1: Запознаване с документацията
В срок до 5 работни от дни от подписването на договора ще бъде проведена 

Встъпителна среща с участието на представители на Възложителя и на Изпълнителя.
В рамките на 30 работни дни от сключване на договора, Изпълнителят ще се запознае 

и ще съобрази изпълнението на поръчката със следните документи:
■ Оперативна програма „Транспорт” 2007-2013 г. и нейните изменения от 

11.11.2011г., 17.12.2013 г. и 15.12.2015 г., одобрени от Европейската комисия;
■ Екологична оценка на ОПТ (Предварителна екологична оценка на СОПТ);
■ Становище по екологична оценка № 2-1/2007 г. на министъра на околната среда 

водите;
» Годишни доклади за изпълнение на ОПТ, включително окончателен доклад в 

случай, че е наличен;
» Решение № ЕО-1/2011 г. за преценяване на необходимостта от извършване на 

екологична оценка на изменението на Оперативна програма „Транспорт” 2007 - 
2013 г. на министъра на околната среда и водите;

■ Решение № ЕО-8/2012 на МОСВ за преценяване необходимостта от извършване на 
екологична оценка на второ изменение на ОП „Транспорт“ 2007-2013 г.;

* Писмо изх. № 04-00-1720/26.06.2015 г. на МОСВ за преценяване необходимостта 
от извършване на екологична оценка на третото изменение на ОП „Транспорт“ 
2007-2013 г.;

* Общ генерален план за транспорта;
■ Екологична оценка на ОГПТ;
■ Становище по екологична оценка № 1-1/2010 г. на министъра на околната среда и 

водите на ОГПТ;
■ Решения по ОВОС и решения за преценяване на необходимостта от ОВОС за 

конкретните проекти по ОПТ;
■ Решения на МОСВ/РИОСВ, издадени по реда на глава шеста от Закона за опазване 

на околната среда и по чл. 31 от Закона за биологичното разнообразие за 
конкретните проекти в обхвата на ОПТ;

■ Проектна документация за конкретните проекти по ОПТ и ОГПТ;
■ Протоколите от месечните/периодични срещи за отчитане на напредъка по 

проектите, изпълнявани по Оперативна програма „Транспорт” 2007-2013 г.
■ Първи и втори доклад по ГПМОС, обхващащ периода от одобрението на ОПТ до

31.12.2013 г.

Образец № 2а

Част от горепосочените документи са публикувани на интернет страницата на ОПТ 
(www.optransport.bu'). а останалите базови документи, ще бъдат предоставени о[ , 
Възложителя на Изпълнителя в срок до 10 работни дни от сключване на договора.

Възложителят ще предостави на Изпълнителя писмо за подкрепа, с което 
Изпълнителят ще изисква данни от отговорните органи/ институции/ бенефициенти п6"у 
конкретните проекти относно начина на изпълнение на мерките и условията в постановените

35



Образец № 2а
за съответните проекти Решения по ОВОС, Решения за преценяване на необходимостта от 
ОВОС и Решения по оценка за съвместимост.

В срока за изпълнение на Дейност 1 Изпълнителят ще представи на Възложителя:
1) Списък, съдържащ индикаторите по наблюдение и контрол и източниците на 

информация за техните стойности, от които следва да се изискат данни. 
Събирането на данни за всички индикатори ще се предвиди по години (с цел 
проследяване на тенденциите на въздействие върху околната среда по години), като 
за базова година за индикаторите на ОПТ се ползва 2007 г., а за индикаторите на 
ОГГТТ - 2010 г.

2) Анализ на приложимите методически документи за мониторинга на въздействието 
върху околната среда на планове и програми, свързани с транспорта, нормативна 
уредба по околна среда и информацията, предоставена от МТИТС и други 
документи, свързани с изпълнението на договора.

Дейност 2: Изготвяне на Окончателен доклад по ОПТ и ОГПТ
Окончателният доклад по наблюдение и контрол на въздействието върху околната 

среда при прилагането на ОПТ и ОГПТ, обхващащ периода от 01.01.2014 г. до 31.12.2016 г. 
ще съдържа най-малко следните задължителни елементи:

1) Резюме на доклада, съдържащо кратко представяне на основните заключения и 
препоръки от набшодението и контрола за съответния период;

2) Списък с източници на информация;
3) Описание на дейностите, които ще се извършат при подготовката, изготвяне и 

одобрението на Окончателния доклад по наблюдение и контрол на въздействието върху 
околната среда при прилагането на ОПТ и ОГПТ с посочване на конкретни срокове;

4) Въведение, представящо обща информация за ОПТ и ОГПТ, както и данни за тяхното 
изпълнение за периода на оценка.

5) Информация за начина на изпълнение на мерките за предотвратяване, намаляване или 
възможно най-пълно отстраняване на предполагаемите неблагоприятни последствия от 
осъществяването на ОПТ и ОГПТ, поставени в Становища по ЕО № 2-1/2007 г. и 1-1-/2010 г.

Данните относно изпълнение на мерките и условията в т. I на двете Становища по ЕО, 
както и по отношение на мерките и условията в постановените Решения по ОВОС, Решения 
за преценяване на необходимостта от ОВОС и Решения по оценка за съвместимост ще се 
събират и обобщават от изпълнителя чрез:

■ преглед на проектната документация за съответните конкретни проекти;
■ преглед на документация по контрол по изпълнение на условията в постановените 

Решения по ОВОС, Решения за преценяване на необходимостта от ОВОС и Решения 
за оценка съвместимост (документацията по контрола се съхранява в съответните 
РИОСВ);

■ периодични теренни огледи за установявано на съответствието на предприетите 
дейности спрямо заложените условия и мерки в постановените Решения по ОВОС, 
Решения за преценяване на необходимостта от ОВОС и Решения по оценка за 
съвместимост. \

6) Информация за начина на изпълнение на условията и мерките, заложени в издадените 
решения по глава шеста от ЗООС и по чл. 31 от Закона за биологичното разнообразие за 
съответния проект; /АХ
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7) Стойности на индикаторите по наблюдение и контрол, поставени в Становищата по 

ЕО на ОПТ и ОГПТ;
8) Анализ и оценка на събраната информация за въздействието на ОПТ и ОГПТ върху 

околната среда;
9) Заключения за въздействието върху околната среда и човешкото здраве за периода;
10) Препоръки за предприемане на коригиращи действия, за допълнителни мерки за 

предотвратяване на въздействието върху околната среда, за отпадане/замяна/допълване на 
индикатори по наблюдение и контрол и др.

Основните изисквания на Възложителя към препоръките в Окончателния доклад по 
наблюдение и контрол на въздействието върху околната среда на ОПТ и ОГПТ ще бъдат 
спазени, а именно да бъдат:

■ конкретни;
■ ясни и недвусмислени;
■ мотивирани (да произтичат пряко от анализа);
■ адресирани (т.е. да предлагат виждане по отговорностите за прилагане);
■ да дават индикация за възможния срок за прилагане.

В случай, че за определени решения или действия се представят варианти, то 
Изпълнителят ще ги опише детайлно и ще предложи своето виждане за предимствата и 
недостатъците на всеки от предложените варианти.

11) Окончателният доклад по наблюдение и контрол на въздействието върху околната 
среда при прилагането на ОПТ и ОГПТ, обхващащ периода от 01.01.2014 г. до 31.12.2016 г. 
също така ще съдържа и сравнение на резултатите от него с резултатите от Първия (от м. 
ноември 2007 г. до 31.12.2010 г.) и Втория доклад (от 01.01.2011г. до 31.12.2013 г.) по 
наблюдение и контрол на въздействието върху околната среда при прилагането на ОПТ и 
ОГПТ и извеждане на изводи относно наблюдаваните тенденции по отношение на околната 
среда.

Първи вариант на Окончателния доклад по наблюдение и контрол, обхващащ периода 
от 01.01.2014 г. до 31.12.2016 г. ще се представи на УО на ОПТТИ в срок до 5 месеца след 
подписването на договора за изпълнение.

V /

Заключения и при необходимост препоръки за коригиращи дейности и допълнителни мерки 
за предотвратяване, ограничаване и намаляване на въздействието върху околната среда ще 
бъдат изведени. Заключенията и препоръките ще са конкретни и изпълними, за да могат да 
бъдат използвани от Институциите, отговорни за управлението на ОПТ (Управляващ орган, 
Комитет за наблюдение и др.). Заключенията ще бъдат, ясни и ще се основават на изводите 
за въздействията на ОПТ и ОГПТ върху околната среда. Препоръките за коригиращи 
действия и допълнителни мерки ще бъдат конкретни и приложими с оглед на предприемане 
на практически действия.
Докладът по наблюдение и контрол на въздействието върху околната среда при прилагането 
на ОПТ и ОГПТ подлежи на одобрение от компетентния орган в съответствие с изискванията 
на чл. 30 от „НАРЕДБА за условията и реда за извършване на екологична оценка на планове 
и програми” (НУРИЕОПП). Изпълнителят ще отрази всички забележки и коментари 
направени в процеса на одобрение па доклада до неговото окончателно одобрение |&т 
съответния компетентния орган съгласно НУРИЕОПП._____________________________\
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Дейност 3: Изпълнение на препоръките, свързани с одобрението на доклада
Съгласно чл. 30, ал. 1 от НУРИЕОПП от МТИТС е задължено да изготвя доклад по 

наблюдението и контрола при прилагането на ОПТ и ОГПТ, включително на мерките за 
предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно отстраняване на предполагаемите 
неблагоприятни последствия от осъществяването на ОПТ и ОГПТ върху околната среда и 
човешкото здраве, на всеки три години, както е определено в становището по ЕО. 
задължение ще бъде изпълнено по отношение на ОПТ и ОГПТ за периода от 01.01.2014 г.
31.12.2016 г. чрез настоящата обществена поръчка от Изпълнителя.

След изготвяне от Изпълнителя на първи вариант на Окончателния доклад, той се 
изпраща на дирекция „Координация на програми и проекти“ - Управляващия орган на ОПТ. 
При установяване на неточности и несъответствия УО на ОПТ изпраща коментари и 
предложения най-късно 10 работни дни от получаването му, като посочва срок за тяхното 
отразяване.

Одобреният от страна на УО на ОПТ вариант на Окончателен доклад по 
наблюдението и контрола при прилагането на ОПТ и ОГПТ, обхващащ периода от
01.01.2014 г. до 31.12.2016 г. се изпраща за одобрение на Министерството на околната среда 
и водите. Министърът на околната среда и водите, издал становището по Екологична оценка 
на ОПТ и ОГПТ (или оправомощено от него длъжностно лице) е компетентен по 
наблюдението и контрола по изпълнението на мерките, посочени в становището по ЕО на 
ОПТ и ОГПТ и на условията и мерките в решение за преценяване на необходимостта от 
извършване на ЕО в процеса на прилагането на плана или програмата.

Министърът на околната среда и водите, издал становището по Екологична оценка на 
ОПТ и ОГПТ (или оправомощено от него длъжностно лице) одобрява изпратеният от УО на 
ОПТ вариант на Окончателния доклад по наблюдение и контрол на въздействието върху 
околната среда при прилагането на ОПТ и ОГПТ или го връща за допълване със 
задължителни указания в 7-дневен срок от предоставянето му.

В случай, че Министърът на околната среда и водите върне Окончателният доклад по 
наблюдение и контрол на въздействието върху околната среда при прилагането на ОПТ и 
ОГПТ, обхващащ периода от 01.01.2014 г. до 31.12.2016 г. за допълване Изпълнителят е 
длъжен да го допълни в съответствие с дадените указания. Възложителят посочва 
допълнително срока за отразяване на коментарите и забележките, който може да е най-много 
10 работни дни от получаването им.

Изпълнителят ще отрази всички забележки и коментари направени в процеса на 
одобрение на доклада до неговото окончателно одобрение от съответния компетентния орган 
съгласно НУРИЕОПП.

Одобреният в съответствие с чл. 30, ал. 2 от НУРИЕОПП Окончателен доклад по 
наблюдение и контрол на въздействието върху околната среда при прилагането на ОПТ и 
ОГПТ, обхващащ периода от 01.01.2014 г. до 31.12.2016 г. ще се представи на УО на ОПТ не 
по-късно от 7 месеца след подписването на договора за изпълнение

<г
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4. Описание на начина (методите) за изпълнението на поръчката и за постигане на 
предвидените резултати, съгласно изискванията заложени в Техническата 
спецификация.

С оглед спецификата на настоящата задача, екипът, изготвил настоящото 
предложение, предвижда използването на индуктивна изследователска стратегия, която 
да се разгърне с помощта на два основни и логически обвързани подхода за изпълнение на 
задачата по „Изготвяне на окончателен доклад по наблюдението и контрола на 
въздействието върху околната среда при прилагането на ОП „Транспорт“ 2007-2013 г. и общ 
генерален план за транспорта“, а именно -  системен и пространствен. Индуктивният 
характер на изследователската стратегия е предопределен от залегналите в Техническата 
спецификация към настоящата обществена поръчка изисквания за обхвата на задачата и 
логическата последователност на етапите за постигане на очакваните резултати. За да се 
гарантира в максимална степен както спазването на логическата последователност, така и 
времевата рамка за извършване на планираните изследователски задачи, е необходимо 
осигуряването освен на висококачествена експертиза, също и на адекватна организационна и 
комуникационна среда и ефективна вътрешна систсма за контрол на качеството на 
изготвяните продукти.

Други подходи, които ще се приложат при изпълнението на дейностите:
■ Логистичен подход, който се изразява в ефективна организация и разпределение на 

задачите с цел навременно изпълнение на дейностите в рамките на предвидения по 
проекта екип;

■ Комуникационен подход, който ще се изрази в активен диалог с всички 
заинтересовани страни и компетентни институции и щс осигури набирането на 
актуална информация;

■ Интегриран подход, основан на принципите на интегрираното управление на околната 
среда -  изразява се в разглеждането, анализирането и прогнозирането на развитието 
на всички компоненти и фактори на околната среда в тяхната интегрирана цялост и 
взаимовръзка. Компонентите и факторите на околната среда не се разглеждат като 
отделни и независими елементи, а като механизми от една цялостна система с 
възможности за взаимно въздействие;

■ Нормативна консистентност
При изработване на Окончателния доклад ще се спазват основнитс принципи на 

приемственост, съгласуваност и непрекъснатост на плановия процес, както и законовите и 
подзаконови норми в областта на опазването на околната среда, санитарно-хигиенните 
изисквания и специфичните норми при устройство на териториите.

■ Подход съобразен с екологичното равновесие
Окончателният доклад цели да осигури запазване на екологичното равновесие в 

национален мащаб, като стриктно ще се съобразяват и отчитат ограничителните режими на 
защитени територии и зони. При урбанизация на нсурбанизирани територии ще се проследят 
приложените мерки за безпроблемното им интегриране в средата, без това да доведе до 
увреждане и стрес за екосистемите.



Методи за изпълнение на обществената поръчка
Методология за изпълнение на настоящата обществена поръчка, която предлага ДЗЗД 

„Екоплан Консулт“ се основава от една страна на залегналите в Техническата спецификация 
изисквания на Възложителя, а от друга -  на нормативните изисквания, които определят 
съдържанието на Окончателния доклад като отчетен документ, неговата структура, обхват и 
цели.

При прилагането на методологията ще бъде използван стандартен логически 
обусловен процес, който включва три основни фази, които се изпълняват последователно:

а) Събиране на изходна информация и данни
б) Анализ на събраната информация
в) Формулиране на оценъчни изводи, констатации и препоръки
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Анализ на събраната 
информация

Изводи, заключения, 
препоръки, области на 

подобрение

Предлаганите изследователски подходи и свързалата с тях методология са 
разработени съобразно спецификата на целите на обществената поръчка и очакваните 
резултати от нейната успешна реализация.

Окончателният доклад ще се основава на задълбочени проучвалия и анализ, които 
засягат територията на страната като цяло и наличните и функциониращи в нейните рамки 
транспортни системи. За целта ще бъде приложен комплекс от методи и пространствено 
аналитични процедури.

В допълнение ще се използват мултидисциплинарни управленски методи, свързани с 
управление и обработка на постъпилата информация за анализ и създаване на база данни, 
управление и координация в екипа и контрол на качеството, ранно идентифициране на 
възможните рискове и тяхното управление и пр.

Основните методи и инструменти за изпълнение на договора са напълно съобразени 
със задачите и дейностите от техническата спецификация на Възложителя. При определяне 
на отделните методи ще се отчитат специфичните нужди на отделните дейности.

Осъществяването на дейностите по Обособена позиция 1 изисква използването 
на интегриран набор от методологически инструменти, по-съществените от които 
са:

1) Събиране на изходни данни и релевантна информация, необходима за
информационно обезпечаване на аналитичните дейности
За обезпечаването на този метод ще бъде използван специализиран инструментариум 

за събиране на данни и индикатори по определен образец. В него ще бъдат отразени 
дефинициите на вече съществуващи и използвани (респективно хармонизирани) национални 
и регионални данни и индикатори, представящи релевантна информация относно отделните 
аспекти и характеристики на потенциалното въздействие на изследваните проекти върху 
отделните компоненти на околната среда, като основно ще бъдат използвани данни, 
предоставяни от съответните отговорни институции на национално и регионално шгво
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(МОСВ, НСИ, РИОСВ и др.). Целта на тази стъпка е да се състави стандартизиран списък с 
индикатори за всяко тематично направление на оценъчния доклад, включително анализ и 
оценка на всеки отделен индикатор.

Процесът на същинско събиране на информация ще бъде предшестван от 
разработването на план за набиране на информация, в който ще бъдат отразени: 
компонентите (темите) на анализа, необходимата информация, източниците на информация, 
начините за получаване на информацията, сроковете и отговорностите на участниците. 
Акцентът следва да бъде поставен върху възможността за практическа реализация на 
идентифицираните индикатори, както и върху оценката на обезпечеността с изходни данни 
за тяхното изчисляване от наличните източници. Необходимо е също да бъде съставен^ ^  
списък с променливи (и техните дефиниции), които се използват за изчисляването им, вкл. 
източници с променливи, мерни единици, регулярност на събирането на данни за тях, 
териториално ниво, за което променливите могат да бъдат изчислени. Подборът на 
съществуващите индикатори следва да бъде извършен на базата на ясни научни критерии: 
връзка с конкретни процеси, наблюдавани на дадено териториално ниво; връзка с отделните 
компоненти на ОПТ и ОГПТ; логическа обоснованост на индикатора (разбираемост, яснота, 
недвусмисленост, комплексност, измеримост, стабилност във времето и пространството); 
наличност и достъпност за използване на изходни данни; технологична обезпеченост 
(възможност за статистическа обработка и анализ с ГИС) и др.

Ще се правят периодични справки с всички засегнати институции и ведомства от 
реализирането на разглежданите проекта, етапите на съгласуване с тях и възникнали или 
нерешени проблеми. При необходимост, ще се правят посещения на място в РИОСВ, ИАОС, 
Басейнова дирекция, НИНКН, Център по подводна археология, и др. Ще се правят справки с 
данните от НСИ за статистиката по отношение на транспорта за Република България, както и 
с АПИ, НКЖИ, Пристанищна инфраструктура и изпълнителните агенции по различните 
видове транспорт към МТИТС, за етапите на реализация на различните проекти и 
възникнали екологични проблеми или процедурите по глава шеста от ЗООС. Ще се правят 
справки със съответните звена за разследване на произшествия и инциденти към МТИТС, 
както и за последиците от такива върху околната среда.

В обобщение събирането на данни, документация и информация включва:
- Подготвяне на писма за искане на информация/данни/документация от 

съответните ведомства/бенефициенти;
- Събиране и обработка на данни и информация, обективно характеризиращи 

изпълнението на ОПТ и ОГГ1Т за периода на оценка;
- Събиране на данни за начина на изпълнение на мерките и условията по т. I и 

индикаторите, посочени в т. П на Становище по ЕО № 2-1/2007 г. и 1-1/2010 г. 
с отчитане на условията на Решение № ЕО-1/2011 г.;

- Събиране на данни за начина на изпълнение на условията и мерките, заложени 
в издадените решения по глава шеста от ЗООС за съответния проект.

2) Преглед на наличната информация за ОПТ и ОГПТ, релевантните източници на 
информация и свързани документи, включително на ГПМОС
Методът прех-лед на наличната информация и проучване на документи ще е базов при 

провеждане на анализа, наблюдението и контрола на въздействието върху околната среда. 
Поради специфичния характер на настоящата задача подготовката на Окончателния дф к х  

ще включи преглед на голямо количество източници на вторична информация: док) 
анализи, работни документи, протоколи от заседания на работни групи и коми\г
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мониторингови комитети и др. С цел надлежното групиране и систематизиране на събраната 
информация от документалните проверки, ще бъдат изготвени контролни листове за оценка. 
Резултатите от прегледа на документите ще бъдат един от основните източници на 
информация за екипа и генерираните от него оценъчни заключения, като същевременно ще 
се използват и като основа в процеса на планиране на последващите информационни и 
аналитични дейности по изготвянето на доклада. Резултатите от прилагането на метода щс 
формират основата за информационните дейности по събиране на първична информация и за 
последващите аналитични дейности.

3) Аналитично-оценъчни методи
В рамките на тази група са включени разнообразни методи и техники, чрез които от 

една страна да бъдат обработени и систематизирани събраните изходни данни и 
информационни източници, а от друга -  такива, свързани с генерирането на релевантна 
информация за целите на изготвянето на доклада, предмет на настоящата поръчка.

По-конкретно ще бъдат използвани следните аналитично-оценъчни методи:
■ Статистически и геостатистически аналитични процедури на променливи, 

характеризиращи отделните компоненти на околната среда;
■ Сравнителен анализ;
* GAP анализ (анализ на несъответствието), като метод за идентифициране и анализ 

на разликата между желаното и текущото състояние на системата;
■ Пространствено-аналитични операции с цел изясняване на въздействието върху 

околната среда в конкретните части от националното пространство, където са 
прилагани мерки от ОПТ и ОГПТ;

■ Методи на експертната оценка.
Работата със събраната документация включва преглед, обработка, групиране, 

систематизиране, анализ и обобщаване на данни и получена информация от: Възложителя, 
Бенефициентите по ОПТ и изпълнителите по ОГПТ и Контролните органи но мерките и 
индикаторите по наблюдение и контрол от Становищата по екологична оценка на ОПТ и 
ОГПТ и по условията и мерките от Решенията по ОВОС, Решенията за преценяване на 
необходимостга от ОВОС и ОС.

В случаите, когато данните се предоставят в мерна единица, различна от посочената в 
таблицата с индикатори за установяване на въздействието, те подлежат на допълнително 
адаптиране от страна на екипа от оценители. В случаите, когато липсват данни или те не са 
достатъчни за изпълнение на поставената задача, се предвижда прилагане на емпирични 
методи и методи на експертната оценка, в зависимост от конкретната ситуация/случай.

Екипът ще направи преценка дали заложените мерки в докладите по ЕО отговарят на 
реалните въздействия и при необходимост ще се предложи допълване с нови индикатори или 
отпадане на някои от предложените, ако се окажат неефективни за целите на мониторинга.

Екипът ще изиска от името на Възложителя справка от всички контролни органи за 
осъществения контрол на всички етапи от осъществяване на проекта по изпълнението на 
условията и мерките от решенията по ОВОС, решенията за преценяване на необходимостта 
от ОВОС и решенията по ОС. Данните от справките ще се ползват при изготвяне на 
докладите по наблюдение и контрол.

На база на събраните данни ще се направят изводи за състоянието на околната 
след въздействието, оказано от реализираните до момента проекти по ОПТ и ОГПТ 
отношение на транспортен трафик и инфраструктура.
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4) Теренни изследвания
С оглед териториалния обхват на проекта и неговата ясно изразена пространствена 

обусловеност, е необходимо използването на методи, свързани с теренна верификация (in- 
situ) в определени ключови за изпълнението на ОПТ територии. Чрез тези методи ще сс 
подпомогне оценъчно-аналитичния процес по изготвяне на доклада най-вече при оценката на 
степента на въздействие на конкретните приложени мерки и проекти върху формираните 
екосистеми и ландшафти. Ще бъдат прилагани интегрирано следните групи методи:

■ периодични огледи и обходи на обекти, финансирани по ОПТ и предвидени по 
ОГПТ, от експертите, с цел установяване на съответствие на конкретните проекти 
спрямо мерките и условията в постановените положителни крайни актове по ЕО, 
ОВОС и оценка за съвместимост; ^

■ дигитално заснемане с безпилотна летателна система на земната повърхност
площи, обхванати от инфраструктурни проекти (при необходимост);

■ GNSS измервания, чрез което с голяма точност се определят точки, граници, 
площи и т.н на инфраструктурни обекти и прилежащите им територии, за които 
следва да бъдат съобразени и приложени мерките за опазване на околната среда 
(при необходимост).

Теренните огледи и обходи ще се извършват при подходящи условия, като 
самостоятелни проверки, или съвместно с представители на екипите за управление на 
проекта, с привлечени при възможност - представители на съответните РИОСВ.

5) Създаване на ГИС база данни и ГИС приложение
С оглед пространствено обусловения характер на анализираните системи и проекти и 

тяхното въздействие върху компонентите на околната среда, събираните данни и 
генерираната информация ще бъдат интегрирани в целево разработена за целите на проекта 
Географска информационна система (ГИС), която ще бъде използвана като основна 
платформа за събиране, обработка на данни и тяхното анализиране с цел генериране на 
информация, явяваща се основният ресурс при изпълнението на задачата.

ГИС технологията подпомага организирането на данните, свързани с територията и 
улеснява разбирането и пространствено асоцииране на съществуващите проблеми, като 
същевременно осигурява мощни инструменти за анализ и синтез на необходимата 
информация за тяхното разрешаване.

Тази пространствено-реферирана информация се явява критически ресурс при 
процеса на подпомагане вземането на решения при управлението на териториално базирани 
системи, каквато представлява транспортната система, като същевременно улеснява 
свързването и интеграцията на различни информационни източници и данни, която от своя 
страна ще улесни осъществяването на необходимия анализ на въздействието на 
транспортните системи върху чувствителните компоненти на околната среда.

В този смисъл ГИС и другите свързани с тях геоинформационни технологии 
позволяват постигането на по-голяма обективност на информацията за реалния свят, 
респективно -  значително подобряват информационното осигуряване на вземаните реше^я, 
засягащи управлението на територията като интегриран комплекс и отделни аспскти. Тдз\1
технология осигурява единна интеграционна среда за различните по характер и генезис

■ попълване на изработени за целта на обходите работни чек-листове;
* набавяне на подходящ снимков материал;



Образец № 2а
данни и информация за територията, като по този начин позволява системно разглеждане, 
анализиране и решаване на проблемите, в това число интегриране на проблемите на околната 
среда в планирането и управлението на транспортните системи в национален план.

Концепцията, върху която ще се основава ГИС приложението за нуждите на 
настоящата поръчка, се базира върху следните основни моменти:

■ разработване на целева ГИС за територията на страната, която да съдържа 
необходимите за аналитичните процедури при изпълнението на поръчката 
пространствени и атрибутивни данни;

■ разработване и прилагане на специализирани аналитични протоколи, генериращи 
цифрови информационни слоеве, представящи отделните аспекти на влиянието и 
въздействието на транспортните проекти и системи върху компонентите на 
околната среда;

■ начина на изпълнение на мерките за предотвратяване, намаляване или възл
най-пълно отстраняване на предполагаемите неблагоприятни последсш 
осъществяването на ОПТ и ОГПТ, поставени в Становища по ЕО № 2-1/2007 г. и 
1-1-/2010 г.;

■ мерките и индикаторите за наблюдение и контрол, поставени в Становища по ЕО 
№ 2-1/2007 г. и 1-1-/2010 г. и

■ начина на изпълнение на условията и мерките, заложени в решенията по ОВОС, 
решенията за преценяване на необходимостта от ОВОС и решенията по реда на 
чл.31 от ЗБР за конкретните проекти по ОПТ.

7) Изготвяне на Окончателен доклад по наблюдение и контрол на въздействието 
върху околната среда при прилагането на ОПТ и ОГПТ, обхващащ периода от
01.01.2014 г. до 31.12.2016 г. и съгласуване с МОСВ
При работата по изготвяне на Окончателния доклад за наблюдение и контрол ще се 

използват методите за екологична оценка и оценка на въздействие върху околната среда, 
адекватни за съответните компоненти на околната среда, на база на опита и практиката на 
експертите.

Резултатите от наблюдението и контрола на въздействието върху околната среда, 
представени в доклада, ще са в достъпен за широката общественост вид и ще посочват по 
какъв начин се изпълняват мерките за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно 
отстраняване на предполагаемите неблагоприятни последствия от осъществяването на ОПТ 
и ОГПТ и дали са релевантни индикаторите от издадените становища по ЕО, както и какви 
са тенденциите по отношение на въздействието на ОПТ и ОГПТ върху околната среда за 
периода, за който се изготвя съответния доклад. В доклада ще бъдат подробно анализирани 
наблюдаваните/предполагаемите негативни въздействия върху околната среда и ще бъдат 
посочени, при необходимост, допълнителни мерки за тяхното ограничаване, намаляване и 
предотвратяване. Когато е необходимо, ще бъдат давани препоръки за коригиращи дейности 
с конкретни предложения за изменение на ОПТ и ОГПТ.

6) Формулиране на изводи и препоръки относно
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Окончателният доклад ще бъде изготвен при спазване на следните принципни 

позиции:
Съответствие на нуждите -  Окончателният доклад да отговаря адекватно на 

изискванията за информация, формулирани от Възложителя и да съответства на 
техническата спецификация.

Подходящ обхват -  Внимателно ще бъдат проучени: обосновката на Окончателния 
доклад, резултати, въздействия.

Използване па надеждни данни — събраните и избрани първични и вторични данни 
ще бъдат подходящи и надеждни от гледна точка на очакваното им използване.

Задълбочен анализ -  количествените и качествени данни ще бъдат анализирали в 
съответствие с установените практики и по начин, който е подходящ, за да се отговори - 
правилно на оценъчните въпроси. г

Добре обосновани резултати -  резултатите от анализа на данните и подходящата ", 
интерпретация на хипотезите ще бъдат логични и обосновани. 1

Безпристрастни заключения -  направените заключения са обосновани и 
недеформирани/ независими.

Яснота на Окончателния доклад — Окончателният доклад ще описва контекста, 
целите, организацията и резултатите от ГПМОС по начин, който е лесно разбираем.

Полезност на препоръките от Окончателния доклад по наблюдение и контрол -
Окончателният доклад ще осигурява препоръки, които са полезни за органите, вземащи 
решения и за заинтересованите и са достатъчно детайлни, за да бъдат прилагани.

5. Описание на очакваните резултати

В резултат от изпълнение на Обособена позиция № 1: „Изготвяне на окончателен 
доклад по наблюдението и контрола на въздействието върху околната среда при прилагането 
на ОП „Транспорт“ 2007-2013 г. и Общ генерален план за транспорта“ ще бъде изготвен, 
съгласуван и представен на Възложителя (дирекция „Координация на програми и проекти“ -  
Управляващ орган на ОПТ 2007-2013 г.) Окончателен доклад по наблюдението и 
контрола на въздействието върху околната среда при прилагането на ОП „Транспорт“ 
2007-2013 г. и Общ генерален план за транспорта“, обхващащ периода от 01.01.2014 г. 
до 31.12.2016г. Докладът ще включва основни изводи и резултати от наблюдението и 
контрола на въздействието върху околната среда и човешкото здраве за целия период.

Като резултат от Дейност 1 Запознаване с документацията Изпълнителят ще 
представи на Възложителя (до 30 работни дни от сключване на договора):
■ Списък, съдържащ индикаторите по наблюдение и контрол и източниците на 

информация за техните стойности, от които следва да се изискат данни. Събирането на 
данни за всички индикатори ще се предвиди по години (с цел проследяване на 
тенденциите на въздействие върху околната среда по години), като за базова година за 
индикаторите на ОПТ се ползва 2007 г., а за индикаторите на ОГПТ - 2010 г.;

* Анализ на приложимите методически документи за мониторинга на въздействието върху 
околната среда на планове и програми, свързани с транспорта, нормативна уредба 
околна среда и информацията, предоставена от МТИТС и други документи, свързани 
изпълнението на договора.
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Като резултат от Дсйност 2 Изготвяне на Окончателен доклад по ОПТ и ОГПТ

Изпълнителят щс представи на Възложителя (до 5 месеца след подписването на договора за 
изпълнение) Първи вариант на Окончателния доклад по наблюдение и контрол, обхващащ 
периода от 01.01.2014 г. до 31.12.2016 г., който ще съдържа най-малко следните 
задължителни елементи:

1) Резюме на доклада, съдържащо кратко представяне на основните заключения и 
препоръки от наблюдението и контрола за съответния период;

2) Списък с източници на информация;

3) Описание на дейностите, които са извършени при подготовката, изготвяне 
одобрението на Окончателния доклад по наблюдение и контрол на въздействието въ 
околната среда при прилагането на ОПТ и ОГПТ с посочване на конкретни срокове;

4) Въведение, представящо обща информация за ОПТ и ОГПТ, както и данни за тяхното 
изпълнение за периода на оценка;

5) Информация за начина на изпълнение на мерките за предотвратяване, намаляване или 
възможно най-пълно отстраняване на предполагаемите неблагоприятни последствия от 
осъществяването на ОПТ и ОГПТ, поставени в Становища по ЕО № 2- 1/2007 г. и 1-1-/2010

6) Информация за начина на изпълнение на условията и мерките, заложени в издадените 
решения по глава шеста от ЗООС и по чл. 31 от Закона за биологичното разнообразие за 
съответния проект;

7) Стойности на индикаторите по наблюдение и контрол, поставени в Становищата по 
ЕО на ОПТ и ОГГГГ;

8) Анализ и оценка на събраната информация за въздействието на ОПТ и ОГПТ върху 
околната среда;

9) Заключения за въздействието върху околната среда и човешкото здраве за периода;
10) Препоръки за предприемане на коригиращи действия, за допълнителни мерки за 

предотвратяване на въздействието върху околната среда, за отпадане/замяна/допълване на 
индикатори по наблюдение и контрол и др.;

11) Окончателният доклад по наблюдение и контрол на въздействието върху околната 
среда при прилагането на ОПТ и ОГПТ, обхващащ периода от 01.01.2014 г. до 31.12.2016 г. 
също така ще съдържа и сравнение на резултатите от него с резултатите от Първия (от м. 
ноември 2007 г. до 31.12.2010 г.) и Втория доклад (от 01.01.2011г. до 31.12.2013 г.) по 
наблюдение и контрол на въздействието върху околната среда при прилагането на ОПТ и 
ОГПТ и извеждане на изводи относно наблюдаваните тенденции по отношение на околната 
срсда

Като резултат от Дейност 3: Изпълнение на препоръките, свързани с одобрението 
на доклада Изпълнителят ще представи на Възложителя (до 7 месеца след подписването на 
договора за изпълнение) одобрения в съответствие с чл. 30, ал. 2 от НУРИЕОПП 
Окончателен доклад по наблюдение и контрол на въздействието върху околната среда при 
прилагането на ОПТ и ОГПТ, обхващащ периода от 01.01.2014 г. до 31.12.2016 г. В Доклада 
ще са отразени коментари и предложения на дирекция „Координация на програми и 
проекти“ -  Управляващ орган на ОПТ, както и указания на министъра на околната срсда и 
водите, издал становището по Екологична оценка на ОПТ и ОГПТ (в случай, че са получени 
такива).

Информацията в Окончателния доклад ще отговаря на следните въпроси:
■ По какъв начин се изпълняват мерките за предотвратяване, намаляване или възм
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най-пълно отстраняване на предполагаемите неблагоприятни последствия от 
осъществяването на ОПТ и ОГПТ, поставени в Становища по ЕО № 2-1/2007 г. и 1-1- 
/2010 г.;

■ Релевантни ли са индикаторите ог Становищата по ЕО (подходящи ли са за 
установяване на непредвидени негативни въздействия върху околната среда, 
съответстват ли на въздействията, които се наблюдават при изпълнение на проектите, 
информативни ли са, достъпна ли е информацията за тях);

■ По какъв начин се изпълняват условията и мерките, поставени в решенията по ОВОС, 
решенията за преценяване на необходимостта от ОВОС и Решенията по оценка з ' 
съвместимост за конкретните проекти по ОПТ и ОГПТ;

■ Какви са тенденциите по отношение на въздействието на 011Т и ОГПТ върху 
околната среда за периода, за който се изготвя съответния доклад;

■ Наблюдават ли се негативни въздействия върху околната среда - вид, значимост, 
честота, обхват;

■ Необходими ли са допълнителни мерки, насочени към ограничаване, намаляване и 
предотвратяване на негативното въздействие върху околната среда - в случай, че е 
необходимо, ще се представят конкретни предложения за допълнителни мерки;

■ Необходимо ли е предприемане на коригиращи дейности, т.е. даване на конкретни 
предложения, свързани с ОПТ и ОГПТ с цел предотвратяване, намаляване и 
ограничаване на отрицателното въздействие върху околната среда - в случай, че е 
необходимо, ще сс представят конкретни предложения за коригиращи действия.
Всички документи, изготвени в изпълнение на предмета на Обособена позиция 1, ще 

се представят на Възложителя в 2 екземпляра на хартиен и електронен носител на български 
език. Документите ще бъдат изготвени, съгласно изискванията на Техническата 
спецификация, като тези, които са на хартиен носител ще бъдат подписани от ръководителя 
и останалите членове на екипа и от Изпълнителя. За предаването и приемането па доклада и 
други документи по дейностите, Изпълнителят и Възложителят или определени от тях лица, 
съставят и подписват протоколи, съгласно изискванията на договора за обществена поръчка.

6. Анализ на предложените дейности, посредством които ще постигнат очакваните 
резултати с цел максимално задоволяване на потребностите и нуждите на 
Възложителя и заинтересованите страни

Настоящата обществена поръчка ще се изпълнява като интегриран проект-, 
обединяващ всички дейности, необходими за постигането на очакваните от Възложителя 
резултати. Проектът ще се управлява в строго съответствие със съвременната теория и добра 
практика за управление на проекти с адаптирано обхващане на всички проектни процеси. В 
съответствие с изискванията на Техническата спецификация към поръчката, Проектът се 
разделя на логически и хронологично свързани дейности / етапи, които се изпълняват 
последователно, като където е допустимо и необходимо, се прилага припокриване на Етапи с 
цел постигане на целите, свързани с времето като ресурс и изискванията (количествени и 
качсствени) към резултатите на всеки етап. В хода на детайлното планиране на изпълнението 
на проекта се уточняват подробните работни графици на отделните дейности с оглед 
постигане на плавно преминаване между тях, с отчитане на спецификата на работните 
процеси и изискванията за приемане на резултатите от дейностите, както са дефинирани в 
Техническата спецификация на поръчката. План-графикът за изпълнението на дейноститс е 
подробно разработен и представен във втора част на настоящото предложение. А
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За да се гарантира общо разбиране за изследването, първата задача е да се разработи 

обща концептуална рамка, вкл. дефинирането на понятия и концепции. Втората задача е да 
се осъществи проверка за наличните и общодостъпни изходни данни и документи за 
изготвянето на Окончателния доклад. Тъй като информационната обезпеченост е от 
критично значение за успешното изпълнение на поръчката, е необходимо да бъдат 
внимателно проучени и оценени изходните данни и да бъдат идентифицирани 
информационните дефицити и недостатъците в качеството на данните. За целта се 
предвижда да бъде създаден работен механизъм за анализ на информационната 
обезпеченост, който да бъде прилаган и актуализиран постоянно в хода на цел! 
изследователския процес. С помощта на този инструмент ще се създаде основата
събиране, оценка и обработка на източници на данни и информация и индикатори nj 
осъществяването на последващите дейности.

Процесът на същинско събиране на информация ще бъде предшестван от 
разработването на план за набиране на информация, в който ще бъдат отразени: 
компонентите (темите) на анализа, необходимата информация, източниците на информация, 
начините за получаване на информацията, сроковете и отговорностите на участниците в 
процеса. Акцентът следва да бъде поставен върху възможността за практическа реализация 
на идентифицираните индикатори, както и върху оценката на обезпечеността с изходни 
данни за тяхното изчисляване от наличните източници.

Освен прегледите на съществуващи източници на данни и информация и на 
документи, отразяващи провежданите практики, изследователската методология предвижда 
и преглед на литературни източници и публикувани емпирични изследвания.

В крайна сметка, изпълнението на тази част от изследователска задача ще има за 
резултат осигуряване на информационната основа на тематичните анализи и оценки, 
както и формулирането на препоръки, относно подобряване на информационното 
осигуряване при програмирането и отчитането на въздействието върху околната среда от 
прилаганите мерки.

Тези препоръки могат да бъдат адресирани към няколко важни проблема:
■ разработване на система от индикатори, които трябва да са налични на най-ниските 

териториални нива;

■ подобряване на обхвата, пълнотата и надеждността на данните за въздействие върху 
околната среда;

■ оптимизиране на навременността при публикуване на данните;
■ подобряване на доверието в публикуваната статистическа информация за сектор 

„Транспорт и транспортна инфраструктура“ и др.
Събирането на данни за начина на изпълнение на мерките и условията по т. I и

индикаторите, посочени в т. П на Становище по ЕО № 2-1/2007 г. и 1-1/2010 г. с отчитане на 
условията на Решение № ЕО-1/2011 г. е ключов момент при изпълнението на поръчката и 
постигането на качествен резултат. Имайки предвид априорната информационна наличност, 
за набавяне на конкретна допълнителна информация, необходима за изпълнение на задачата, 
ще се изпратят заявления за достъп до обществена информация но реда на чл. 17 от Закона за 
опазване на околната среда във връзка с чл.26, ал.1 от Закона за опазване на околната среда 
във връзка с чл.24 от Закона за достъп до обществена информация. Заявленията за достъп до 
информация ще бъдат изпратени до съответната РИОСВ, РЗИ, Басейнова дирекция или 
ИАОС. Освен посочените, като източници на информация ще бъдат ползвани и:

■ Годишни доклади за състоянието на околната среда на съответната РИОС
районите, в които има пристанища, летища, интермодални терминали и др. об<



финансирани по ОПТ и предвидени в ОГПТ;
■ Стратегически шумови карти и Планове за действие към тях;
■ Надионална система за мониторинг на шума в урбанизираните територии;
■ Доклад за състояние на водите на територията на съответната басейнова дирекция;
■ Програми за управление на Качеството на атмосферния въздух на съответната 

община;
■ Програми за управление на околната среда на съответната община;
■ Програми за управление на отпадъците на съответната община;
■ Информация от общини / транспортни оператори;
■ НСИ;
■ Евростат.

Като част от задачата за събиране на информация за изпълнението на проектите ще се 
извършват периодични огледи и обходи на обекти, финансирани по ОПТ и предвидени по 
ОГПТ. Целта е установяване на съответствие на конкретните проекти спрямо мерките и 
условията в постановените положителни крайни актове по ЕО, ОВОС и оценка за 
съвместимост. Експертите ще попълват изработени за целта на обходите работни чек- 
листове и ще набавят подходящ снимков материал. Теренните огледи и обходи ще се 
извършват при подходящи условия, като самостоятелни проверки, или съвместно с 
представители на екипите за управление на проекта, с привлечени при възможност - 
представители на съответните РИОСВ.

При необходимост екипът на ДЗЗД „Екоплан Консулт“ има възможност да извърши 
дигиталио заснемане с безпилотна летателна система еВее с фотограметрична камера на 
земната повърхност (площи, обхванати от инфраструктурни проекти). ЕЬее е високоточна 
безпилотна летателна система за специализирани аерофотозаснемания с геодезическа 
точност. Системата е автономно функционираща, високоефективна, като в рамките на един 
полет с продължителност 40 минути покрива площ от повече от 1,5 кв. км. Получената 
информацията/данните са с висока резолюция (4,5 см/пиксел), която впоследствие се 
обработват с фотограметричен и ГИС софтуер.

При необходимост екипът на ДЗЗД „Екоплан Консулт“ ще извърши GNSS 
измервания, чрез които с голяма точност се определят точки, граници, площи и т.н на 
инфраструктурни обекти и прилежащите им територии, за които следва да бъдат съобразени 
и приложени мерките за опазване на околната среда. В технологично отношение екипът на 
ще осъществи тези измервания чрез два основни вида GNSS RTK приемници, съоръжени със 
съответният софтуер за мобилни ГИС. Tribble Geo7X е високоточна система за измерване на 
локализации и събиране на геопространствени данни на терен. Кинематичните измервания се 
базират на корекции, получавани от наземни станции чрез GSM мрежата, като в реално 
време се постига точност в рамките на Юсм. Благодарение на тази си функционалност се 
постига изключително висока точност и качество на събирана локализационна информация, 
която впоследствие се интегрира в ГИС и/или подлежи на допълнителна обработка, чрез 
която точността може да стане в рамките на няколко милиметра. Trimble Pro 6Н е 
професионална GNSS система за измервания и събиране на геопространствена информация в 
реално време (РТК), като същата функционира чрез получавани в реално време корекции 
чрез GSM. Като контролер за управление на теренната работа се използва полеви компютър 
Trimble JUNO SD, който работи интегрирано с Pro 6Н приемника чрез непрекъсната 
Bluetooth връзка. Този приемник е съоръжен с технологията Floodlight, която позволявала 
работи в райони с ограничена видимост или засенчвания.

Образец № 2а
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Изграждане на ГИС база данни и ГИС приложение
Един от ключовите моменти е свързан с това от една страна анализът, наблюдението и 

контрола на въздействието върху околната среда при прилагането на ОП „Транспорт“ 2007- 
2013 г. и Общия генерален план за транспорта да са илюстрирани с адекватен за целите на 
настоящата поръчка картографски материал, а от друга -  всички изготвени карти да са в 
съвместим формат за работа с ГИС. Единственият възможен от технологична гледна точка 
начин за това е картите да са съпроводени със съответната ГИС база данни, която е 
използвана за тяхното разработване.

Географските информационни системи (ГИС) представляват специфичен инструмент и 
информационна технология, чрез които се събират, обработват, анализират и визуализират 
пространствено (географски) реферирапи данни и се генерира информация, която от своя 
страна се използва за решаването на широк кръг проблеми. В този смисъл генерираните чрез 
ГИС цифрови карти представляват организирани съвкупности от цифрови слоеве с 
географски данни и информация, визуализирани по специфичен начин чрез различни 
способи за картографска визуализация, които съответстват на предназначението на 
съответната карта.

Географските Информационни Системи (ГИС) отдавана са се наложили като основен 
инструмент за подпомагане вземането на решения при планирането и управлението на 
териториалните и транспортни системи. ГИС технологията подпомага организирането на 
данните, свързани с територията и улеснява разбирането и пространственото асоцииране на 
съществуващите проблеми, като същевременно осигурява мощни инструменти за анализ и 
синтез на необходимата информация за тяхното разрешаване.

Тази пространствено-реферирана информация представлява ресурс от критично 
значение при процеса на подпомагане вземането на решения при управлението, 
наблюдението и контрола на въздействието върху околната среда при прилагането на ОП 
„Транспорт“ 2007-2013 г. и Общия генерален план за транспорта.

В този смисъл ГИС и другите свързани с тях геоинформационни технологии позволяват 
постигането на по-голяма обективност на информацията за реалния свят и значително 
подобряват информационното осигуряване на вземаните решения, засягащи управлението на 
територията като интегриран комплекс от отделни разнородни аспекти. ГИС технологията 
осигурява единна интеграционна среда за различните по характер и генезис данни и 
информация за територията, като по този начин позволява системно разглеждане, 
анализиране и решаване на проблемите, в това число интегриране на проблемите на околната 
среда в регионалното развитие и устройството на територията.

Концепцията, върху която ще се основава ГИС приложението за нуждите на 
настоящата поръчка, се базира върху следните основни моменти:

■ разработване на целева ГИС за територията на страната, която да съдържа 
необходимите пространствени и атрибутивни данни за наблюдението и контрола 
на въздействието върху околната среда при прилагането на ОП „Транспорт“ 2007- 
2013 г. и ОГПТ;

■ разработване на специализирани аналитични протоколи, генериращи цифрови 
информационни слоеве, представящи определени фактори и условия, оказващи 
влияние върху околната среда;

■ разработване на специализиран набор от цифрови гсографски данни, относно 
интеграцията на проблемите на околната среда;

■ разработване на допълнителен модул с „готови” цифрови карти.
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Ключов въпрос от решаващо значение за успешното изпълнение на поръчката е какви 

ще бъдат структурата и съдържанието на ГИС базата данни. Тя ще бъде из!радена от 
коректни от топологична и семантична гледна точка слоеве с цифрова географска 
информация в растерен и векторен формат. Съдържанието на слоевете (като минимум) е 
следното:

> Слой ..Цифров молел на релефа” -  DEM (Digital elevation model). Той следва да 
представлява растерен GRID-слой (в ESRI грид формат) с размер на клетката 
не по-малко от 100 м. Слоят да е генериран чрез използването на функцията з 
интерполация „Topogrid”, приложена към дигитализирани хоризонтали от 
аналогова карта в мащаб не по-малък от 1:200000. Предназначението на 
цифровия модел на релефа е изключително аналитично (изчисления на 
наклони, експозиции и т.н.), а също и за целите на визуализацията. 
Атрибутивните данни за всяка клетка с надморската височина са цели числа.

> Слой „Общини”. Слоят следва да се състои от полигони, генерирани на 
основата на землищата, което ще гарантира верността на техните граници. Към 
слоя задължително ще бъдат включени атрибутивни данни за дял на защитиш 
територии, дял на територии от „Натура 2000”, състояние на емисиите с 
парникови газове, риск от почвена ерозия и др.

> Слой „Райони от ниво З/Области”. Той ще представлява полигонален слой, 
генериран на основа на слоя общини. Атрибутивните данни в слоя ще 
включват ЕКАТТЕ, наименование, регионална принадлежност, геометрични и 
топологичпи характерситики (площ, периметър и др.).

^  Слой „ Райони от ниво 2/Статистически райони”. Той представлява 
полигонален слой, генериран на основа на слоя области. Атрибутивните данни 
в слоя ще включват наименование, геометрични и топологични характеристики 
(площ, периметър и др.).

^  Слой ..Райони от ниво 1/Статистически зони”. Полигонален слой с обхват 
съгласно Закона за регионално развитие.

^  Слой ..Населени места -  полигони”. Слой с полигони, формирал като контур на 
застроената територия на населените места. Атрибутивните данни в слоя ще 
включват ЕКАТТЕ на населеното място, наименование, геометрични и 
топологични характеристики (площ, периметър и др.).

^  Слой „Населени места -  точки”. Слой с точкови обекти, генерирани като 
центроиди (геометричните центрове) па полигоните от слой „Населени места -  
полигони”. Атрибутивните данни в слоя ще включват ЕКАТТЕ на населспото 
място, наименование, координати и др.).

> Слой „Точкови обекти от транспортната инфраструктура”. Точков слой, 
отразяващ летища, гари, жп спирки, пристанища и др.

^  Слой „Пътища -  полилинии”. Слой от съставни линии, състоящи се ог 
множество линейни отсечки (сегменти), генериран на основата на топографски 
карти в мащаб 1:100 000. Пътищата ще бъдат поделени на класове, като в 
атрибугите ще бъдат отразени още номенклатура, геометрични и топологични 
характеристики и др.

У Слой „ЖП линии”. Слой, генериран на основата на топографски карти в мащаб 
1:100 000. Атрибутите ще включват номер на линията, геометрични и 
атрибутивни характеристики. V

^  Слой „Екологична инфраструктура”. Точков слой, отразяващ обекти за
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опазване на околната среда -  прокари, шумозащитни съоръжения, 
премествания и др.

> Слой „Натура 2000”. Полигонален слой, отразяващ териториите от „Натура 
2000” -  по „Директивата за Птиците” и Директивата за хабитатите”.

> Слой „Защитени територии”. Полигонален слой, отразяващ защитените 
територии от шестте категории по смисъла на Закона за защитените територии 
със съответните атрибути.

У Слой ..Земно покритие”. Слоят ще бъде генериран на основата на данните от 
проект „CORINE 2000” (земно покритие). Данните от проекта са публичн 
достъпни1. Слоят следва да включва полигони, асоциирани със съответните 
кодове и наименования на класовете земно покритие.

> Слой реализирани или в процес на реализация проекти. Финансирани по ОПТ 
2007-2013 и ОГПТ

При изготвянето на Окончателния доклад ще бъдат дадени отговори на следните 
въпроси, упоменати в тръжната документация:

• По какъв начин се изпълняват мерките за предотвратяване, намаляване или 
възможно най-пълно отстраняване на предполагаемите неблагоприятни 
последствия от осъществяването на ОПТ и ОГПТ, поставени в Становища по ЕО 
№2-1/2007 и 1-1/2010г.

Ще бъдат прегледани проектните предложения и ще бъдат проведени огледи на място на 
все още незавършени обекти и такива, въведени в експлоатация, за да може да се прецени 
доколко и дали се изпълняват мерките за намаляване, предотвратяване и възможно най-пълно 
отстраняване на неблагоприятните последици върху околната среда по време на строителството 
и експлоатацията на обектите, предвидени с ОПТ и ОГПТ.

• Релевантни ли са индикаторите от Становищата по ЕО (подходящи ли са за 
установяване на непредвидени негативни въздействия върху околната среда, 
съответстват ли въздействията, които се наблюдават при изпълнение на 
проектите, информативни ли са, достъпна ли е информацията за тях)\

Освен анализ на индикаторите в становищата по ЕО, ще бъде направен анализ и на 
докладите по наблюдение и контрол на ОПТ и ОГПТ, в частност относно описаните 
проблеми при набиране и обработка на данните, асоциирани с индикаторите. Ще се изпълнят 
и препоръките, дадени в тях. На база работата по доклада ще се оцени релевантността на 
предложените индикатори, ще се опишат трудностите, които се срещат при набиране на 
информация за тях, и ще се дадат препоръки, при необходимост за включване на 
допълнителни такива.

• По какъв начин се изпълняват условията и мерките, поставени в решенията по 
ОВОС, решенията за преценяване на необходимостта от ОВОС и Решенията по 
оценка за съвместимост за конкретните проекти по ОПТ и ОГПТ;
Подробно ще бъдат разгледани условията и мерките, включени в решенията на 

компетентните органи, както и проектните предложения и ще бъдат проведени огледи на 
място, за да може да се прецени доколко и дали се изпълняват мерките за намаляване, 
предотвратяване и възможно най-пълно отстраняване на отрицателно въздействие върху 
околната среда.

1 Вж. http://nfy-bg.eionet.eu.int/ncesd/bul/clc/first.html

http://nfy-bg.eionet.eu.int/ncesd/bul/clc/first.html
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• Какви са тенденциите по отношение на въздействието на ОПТ и ОГПТ върху 

околната среда за периода, за който се изготвя съответния доклад',

• Наблюдават ли се негативни въздействия върху околната среда -  вид, значимост, 
честота, обхват;

Ще бъде дадена експертна оценка, която ще се базира от една страна на изпълнението 
на предвидените в ЕО или ОВОС мерки и резултатите от прилагането им, и от друга на 
тенденциите, които се наблюдават чрез проследяване на индикаторите за установяване на 
въздействие. Евентуалните негативни въздействия ще бъдат оценени по вид, значимост 
честота, обхват.

• Необходими ли са допълнителни мерки, насочени към ограничаване, намаляване и 
предотвратяване на негативното въздействие върху околната среда- в случай, че е 
необходимо, следва да се представят конкретни предложения за допълнителни 
мерки;

При установяване на евентуални негативни въздействия ще бъдат предложени и 
конкретни допълнителни мерки, вкл. с период на изпълнение и отговорник.

• Необходимо ли е предприемане на коригиращи дейности, т.е. даване па конкретни 
предложения, свързани с ОПТ и ОГПТ с цел предотвратяване, намаляване и 
ограничаване на отрицателното въздействие върху околната среда -  в случай, че е 
необходимо, следва да се представят конкретни предложения за коригиращи 
действия.

Отговор на този въпрос ще бъде даден на експертно ниво, на база цялостния анализ и 
тенденции, установени в хода на работа по доклада и, при необходимост, ще бъдат дадени 
съответните препоръки за коригиращи дейности.

Наред с горепосоченото, при изпълнението на Дейност 2: Изготвяне на 
Окончателен доклад по ОПТ и ОГПТ, Изпълнителят ще проследи и анализира 
изпълнението на препоръките, които предлага Втория доклад по наблюдение и контрол 
на въздействието върху околната среда при прилагането на Оперативна програма 
„Транспорт” 2007 - 2013 г. и Общ генерален план за транспорта (за периода 01.01.2011 г. - 
31.12.2013 г.) както и допълнителните препоръки, посочени като мярка за подобряване 
изпълнението на ОПТ 2007 - 2013 г. в остатъка от периода за изпълнение на проектите (до 
2015 г.) и ОГПТ до 2020 г.:

1. На ниво ОПТ и ОГПТ:

• Като препоръка, насочена към проектантския екип на Възложителя на съответния 
обект считаме, че е полезно, на етапа на предпроектни проучвания да се 
предоставят възможните приблизителни координати, въз основа на които експерт
-  фитоценолог, да направи максимално точни флористични проучвания, чрез 
налагане върху картна основа с картирани местообитания и при оглед на обекта на 
място;

Ще бъде прегледана проектната документация на конкретните релевантни проекти по 
ОПТ и ОГПТ и доколко е изпълнена препоръката за отлагане на координатите на обекта 
върху картираните природни местообитания.

• С цел изпълняване на изискването на мярката от Становището по ЕО за ОГПТ',.Да 
се ползва информацията относно флористичните проучвания от провеждания
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мониторинг па горските екосистеми, тази за здравословното им състояние и тази 
за биологичното разнообразие ” предлагаме Възложителите на докладите за ОВОС 
да поставят в тръжната документация за избор на изпълнител на ОВОС и ОС 
използването на горната информация;

Ще бъде направена проверка на тръжна документация за изработване на ОВОС, както 
и Задания за обхват и съдържание на ОВОС, за да се провери дали горната информация е 
включена като изискване към докладите.

• За изпълнение на мярката от Становище по ЕО за ОГПТ „При процедиране по ЗООС 
на инвестиционните намерения, свързани с експлоатацията на р. Дунав като воден 
път, да се направи предварителен мониторинг от ихтиобиолози, като се 
идентифицират мръстилищата (местата за изхвърляне на хайвера) на есетровите 
и други защитени риби и се предвидят конкретни мерки за опазването им при 
драгажната дейност, както и същата да не се извършва през размножителния 
период ” същата трябва да бъде включена от Възложителя като изискване към 
екипа, изготвящ докладите по ОВОС и ОС за проекта;

Ще бъде направена проверка на Задания за обхват и съдържание на ОВОС и/или 
доклади за ОВОС, за да се провери дали горната информация е включена като изискване към 
докладите или в самите доклади, проведен ли е мониторинг и изпълнени ли са предложените 
като резултат от него мерки и мероприятия.

• Като препоръка към УО на ОПТ 2007-2013 г. считаме, че е необходими да бъдат 
предприети действия за изготвянето на доклад по наблюдение и контрол и за 
периода до края на 2015 г., с цел в този доклад да бъдат направени изводи и анализи 
на етап, на който изпълнението на проектите е приключило.

Ще се направи проверка дали този е изготвен такъв доклад, както и на съдържанието 
и заключенията му.

• УО да предостави във възможния кратък срок препоръките от докладите по 
наблюдение и контрол на въздействието върху околната среда от прилагането на 
ОПТ и ОГПТ на бенефициентите за своевременното им съобразяване и изпълнение. 
Следва да се контролира изпълнението на препоръките (например чрез изискване 
бенефициентите да докладват периодично пред УО), с цел осигуряване на 
съответствие с поставените мерки и условия за опазване на околната среда и 
човешкото здраве.

Ще бъде прегледана проектната документация на конкретните проекти по ОПТ и 
ОГПТ и ще се направи анализ дали и как е било контролирано изпълнението на мерките и 
условията за опазване на околната среда и човешкото здраве.

2. На ниво конкретни проекти:
Удвояване и електрификация на железопътната линия „Първомай -  Свиленград”.

• Да се осигури изпълнението на всички поставени мерки (за фаза 4.1.), за които е 
констатирано неизпълнение към момента на извършените теренни обхос
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отнасящи се до извършването на залесяване, поставяне на предпазни огради, 
предвиждане на проходи за животни и пр.

• Да се полагат повече грижи за опазване на растителността край р. Марица, особено 
в защитените зони.

• Направеното предписание (в изпълнение на Решение № ЕО-21/2013 г.) с констативен 
протокол №. 866 на РИОСВ - Хасково от 11.09.2013 г. и писмо на МОСВ №№ 26-00- 
3251 и 26-00-3250 от януари 2014 г., отнасящо се до обезопасяването на стълбовете 
и електрическата мрежа по отношение на безопасността на птиците, да бъде 
изпълнено въз основа на дадените указания от компетентните органи.

Ще бъде направена проверка за изпълнението на горните препоръки, включително и с

• В проекта за ландшафтно оформяне не е предвидено да се изгради залесяване с 
влаголюбиви видове дървета и храсти в участъка па мостовете, както и в участъка 
на максималното доближаване до р.Марица при Харманли. Необходимо е проектът 
да се допълни и изпълни, съгласно изискванията на Условие 19 от Разрешението.

• Да се изготвят проекти за рекултивация на временните депа и площадки и пътища, 
кариери за добив на материали в рамките па сервитута на пътя и всички нарушения 
извън трасето на магистралата, както и ландшафтното им оформяне с 
растителност. В противен случай е възможна поява на ерозионни процеси, които 
водят до нарушения в локалният ландшафт в продължение на дълги години.

Ще бъде направена проверка за изпълнението на горните препоръки, включително и 
с посещения на място.
За Път 1-5 „Кърджали-Подкова

• Да се предприемат мерки за редовно почистване на отводнителните съоръжения.

• Да се актуализира и изпълни ландшафтния проект. Да се предвиди първоначално 
поддържане на растителност и тревни площи -  гаранционен срок от две ш и три 
години, за да може растителността да се прихване и адаптира към новите 
растителни условия.

• Да се отстранят посочените несъответствия при екрана при с.Върбеи.

Ще бъде направена проверка за изпълнението на горните препоръки, включително и с 
посещения на място
За Разширение на метрото е гр. София:

• Да продължи мониторинга върху подземните води по отношение:

о изменение на водните нива, както и на развитие па депресията на водното ниво;

о контрол па черпените водни количества;

о влияние върху съседни вододобивни съоръжения;

о приложение па черпените водни количества (напояване, миене на улици и площадки и 
др.), с цел ограничаване директното им подаване в канализациоппата мрежа.

• Да продължал мониторинга на слягането на сградите и на терена.

Ще се направи проверка и анализ на докладите от провеждания мониторинг и ще се 
изведат препоръки при необходимост.

посещения на място. 
За АМ „Марица ”:
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При изпълнението на поръчката ще бъде даден отговор на всеки един от въпросите от 
ГПМОС, поставени като критерии за постигане на целевите резултати по проект „Генерален 
план за мониторинг на околната среда”, които включват:

1. Целеви резултати (въпроси, на които мониторинга следва да отговори) на 
иационално ниво за ОПТ и ОГПТ:

• Правилно ли са прогнозирани възможните значителни въздействия върху околната 
среда по време на реализирането на ОПТ и ОГПТ в докладите за ЕО?

• Адекватни ли са заложените в Становищата по ЕО на ОПТ и ОГПТ мерки за 
предотвратяване и намаляване на неблагоприятните въздействия спрямо 
прогнозираните въздействия в докладите за ЕО?

• Подходящи ли са избраните индикатори и мерки за наблюдение и контрол в 
Становищата по ЕО на ОПТ и ОГПТ спрямо прогнозираните въздействия в 
докладите за ЕО?

• Установяване на начина, степен и ефективност на изпълнение на мерките за 
предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно отстраняване на 
предполагаемите неблагоприятни последствия от осъществяването на ОПТ и 
ОГПТ, поставени в Становища по ЕО № 2-1/2007 г. и № 1-1-/2010 г. на министъра на 
околната среда и водите.

• Изводи относно релевантността на индикаторите от Становищата по ЕО 
(подходящи ли са за установяване на непредвидени негативни въздействия върху 
околната среда, съответстват ли на въздействията, които се наблюдават при 
изпълнение на проектите, информативни ли са, достъпна ли е информацията за 
тях)?

• Има ли някакви вредни въздействия на ниво ОПТ и ОГПТ и дали те са в приемливи 
граници ш и са необходими действия за тяхното отстраняване?

• Формулиране на предложения за коригиращи действия, допълнителни мерки и 
препоръки, в случай, че се установи негативно въздействие на ниво ОПТ и ОГПТ 
върху околната среда.

• Установяване на тенденциите по отношение на въздействието на ОПТ и ОГПТ 
върху околната среда на национално, регионално и местно ниво за периода, за който 
се изготвя съответния доклад.

• ОПТ и ОГПТ допринасят ли за постигане на устойчиво развитие?

• Формулиране на препоръки за опазване на околната среда за следващия програмен 
период 2014 - 2020 г., при отчитане и съобразяване на ,,Насоките за интеграция на 
политиката по околна среда и политиката по изменение на климата във фондовете 
за КП, ОСП и ОПР за периода 2014 - 2020 г. ” на Министерство на околната среда и 
водите.

2. Целеви резултати (въпроси, на които мониторинга следва да отговори) на ниво 
„проект” (в т.ч. програми и планове на малки територии) по ОПТ и ОГПТ:

• Адекватност, пълнота и качество на изготвените доклади за ЕО и ОВОС за планове, 
програми и проекти, свързани с транспорта.
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• Адекватност, ефективност и изпълнимост на мерките в Решенията по ОВОС, ОС и 

Становищата по ЕО.

• Изводи за степента на реално въздействие на ОПТ и ОГПТ и включените в тях 
проекти върху околната среда и човешкото здраве

• Предложения за допълнителни мерки за опазване на околната среда.

• Препоръки за опазване на околната среда за следващия програмен период на ОПТ.

3. Общи целеви резултати (въпроси, на които мониторинга следва да отговори)
• Адекватност, пълнота и качество на изготвените докчади за ЕО и ОВОС за планове, 

програми и проекти, свързани с транспорта.

• Адекватност, ефективност и изпълнимост на мерките в Решенията по ОВОС, ОС и 
Становищата по ЕО.

• Изводи за степента на реално въздействие на ОПТ и ОГПТ и включените в тях 
проекти върху околната среда и човешкото здраве.

• Предложения за допълнителни мерки за опазване на околната среда.

• Препоръки за опазване на околната среда за следващия програмен период на ОПТ.

Екипът на ДЗЗД „Екоплан Консулт“ ще направи преценка на валидността и 
адекватностга на индикаторите за наблюдение и контрол на въздействията върху 
околната среда при изпълнението на ОПТ и прилагането на ОГПТ. Експертите ще се 
ръководят от системата от ключови индикатори, наречени „Индикаторите от Лаекен” 
(Laeken indicators)2. Тази система постоянно се актуализира във времето и е подходяща 
научна основа за разработване на ключови индикатори. Накратко, методологическите 
принципи, на които се основават ключовите индикатори от Лаекен, са:

■ ключовият индикатор трябва да отразява същността на проблема и да има ясна и 
приемлива нормативна интерпретация;

■ ключовият индикатор трябва да бъде устойчив и да може да бъде статистически 
валидиран;

* ключовият индикатор трябва да се изчислява по начин, съответстващ на 
международните стандарти, в т.ч. на приетите и използвани от статистическата 
система на ЕС стандарти;

■ ключовият индикатор трябва да бъде навременно осигуряван с изходни данни и да 
може да бъде ревизиран, ако това е необходимо;

* ключовите индикатори трябва да бъдат балансирани и взаимно съвместими, като 
теглото на единичните индикатори трябва да бъде пропорционашю;

■ ключовите индикатори трябва да бъдат прозрачни и достъпни за обществеността.

2 Вж. http://www.cso.ic/eusiIc/documents/laeken%20indicators%20-%20calculation%20akorithin.Ddf

http://www.cso.ic/eusiIc/documents/laeken%20indicators%20-%20calculation%20akorithin.Ddf
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III. Стандарти и техники за осигуряване качеството на
процесите при изпълнение на поръчката и на получените 
резултати

„Географика“ ООД притежава внедрена Система за управление на качеството 
(СУК), съгласно стандарт ISO 9001:2015, Система за управление на информационната 
сигурност, съгласно стандарт ISO 27001:2013 и Система за управление на 
информационните услуги, съгласно стандарт ISO 20000:2011. Обхватът на трите 
системи за управление е „Консултантски услуги в областта на регионалното развитие, 
териториалното устройство, управлението и опазването на околната среда, изготвяне на 
специализирани географски информационни системи, предоставяне на услуги в 
областта на информационните технологии, управление на проекти и провеждане на 
обучения”.

,Д1ланеко“ ООД притежава внедрена Система за управление на качеството 
(СУК), съгласно стандарт ISO 9001:2008 с обхват „Изготвяне на оценки за въздействие 
върху околната среда, екологични оценки, оценки за съвместимост, консултации в 
областта на екологията и опазването на околната среда“.

Съгласно международните стандарти за осигуряване на качеството при 
изпълнение на процеси, системите за управление включват Регламенти за управление, 
приложения и работни инструкции към тях, които осигуряват контрол по качество на 
работата, сигурност на информацията и ще бъдат прилагани при изпълнението на 
настоящата поръчка, като бъдат селектирани и адаптирани за конкретния случай и 
специфика на дейности и под-дейности.

Фирмите партньори в обединението прилагат внедрените системи за управление 
на качеството при изпълнението на всички договори с Възложители, за да гарантират 
качественото и срочно изпълнение и постигане на желаните резултати.

Ръководствата на „Географика” ООД и „Планеко“ ООД са определили външните 
и вътрешни обстоятелства, които са от значение за целите на организациите и които 
влияят на тяхната способност за постигане на очакваните резултати на СУК. 
Идентифицирани са заинтересованите страни, както и техните потребности и очаквания 
по отношение на качеството.

Ръководствата на двете фирми са избрали процесно-ориентирания подход за 
изграждане, документиране, въвеждане и подобряване на ефективността на СУК, тъй 
като по този начин се осигурява постоянно управление и контрол на процесите на 
Системата за управление на качеството и взаимодействието между тях.

Главните процеси включват:
■ управленски процеси: определяне на общи и конкретни цели по качеството,

управление на персонала, организация и управление на процесите, които са в
обхвата на сертификация на СУК, управление на риска, комуникация,
документация, преглед;
основни процеси: създаване на нови продукти /услуги и на нова добавен; 
стойност;
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■ подкрепящи процеси: подпомагане на управленските и стойностнообразуващи 
процеси.
За всеки процес е определен един или няколко отговорника. Задачата му е да 

обхване процесиите отговорности и да гарантира, че процесиите резултати ще се 
постигнат по определения начин от участниците в процеса. Отговорниците трябва да 
контролират „своя” процес, да го стабилизират и да създават средата за постоянното му 
подобряване.

За измерването и контрола на резултатите от повечето процеси са определени 
показатели за процеса. Заедно с бизнес-целите те служат за оценка на ефикасността на 
Системата за Управление на качеството.

Отчитането, оценката и целеполагането на показателя става със съответната 
документирана информация -  оперативни документи.

В работата на „Географика” ООД и „Планеко“ ООД се открояват следните 
видове процеси:

Процеси, свързани с планиране:
- Идентифициране на рисковете и възможностите при управление на 

процесите;
- Определяне на целите по качество.

Процеси, свързани с поддържане на СУК:
- Управление на човешките ресурси;
- Управление на инфраструктурата;
- Управление на заобикалящата среда;
- Управление на ресурси за наблюдение и измерване;
- Управление на знания и опит;
- Компетентност, осъзнаване и обмен на информация;
- Управление на документираната информация.

Процеси, свързани с управление на дейностите:
- Процеси, свързани с клиента;
- Закупуване и управление на доставчиците;
- Проектиране;
- Консултантски услуги в областта на регионалното развитие, 

териториалното устройство, управлението и опазването на околната 
среда, изготвяне на специализирани географски информационни системи;

- Предоставяне на услуги в областта на информационните технологии;
- Управление на проекти;
- Управление на човешки ресурси;
- Провеждане на обучения;

Процеси, свързани с оценяване на резултатността
- Контрол на дейностите;
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- Вътрешен одит;
- Преглед от ръководството;

Лидерство и подобряване
- Лидерство;
- Инциденти, несъответствие, коригиращо действие;
- Постоянно подобряване.

С приетата съответна Политика на Ръководството, с определените цели по 
качеството и с планирането на процесите за предоставянето на услуги и на дейностите 
за контрол, измерване, анализ и подобряване на СУК, ръководствата на организациите 
се ангажират:

■ да проучват, да се съобразяват и да изпълняват нуждите, очакванията и 
изискванията на своите клиенти, включително и такива изисквания към 
професионалното изпълнение на дейността, които не са заявени (определени) 
пряко от клиентите;

■ да спазват всички законови и нормативни изисквания и правила, свързани с 
извършването на дейностите и услугите за своите клиенти;

■ да определят и вземат предвид при управлението на СУК рисковете и 
възможностите за подобряване, които може да имат влияние върху 
съответствието на създаваните продукти и услугите, както и върху способността 
за повишаване удовлетвореността на клиента;

■ да поддържат насочеността към повишаване на удовлетвореността на клиентите 
чрез:
> осъществяване на преки контакти с настоящи и потенциални клиенти и 

поддържане на обратна връзка с тях чрез:
- организиране и провеждане на срещи -  разговори с клиенти от 

представители на Ръководството;
- провеждането на телефонни разговори от друго длъжностно лице, като 

служителят провел разговора, незабавно предава ясно, пълно и точно 
получената от клиента информация на Управителя;

- получаване на запитвания, заявки и отговори на изпратени оферти;
- постъпващи мнения, предложения и забележки от клиенти;
- постъпващи рекламации от Клиенти;

> проучване на пазарната ситуация в оперативен порядък, анализ и оценка на 
резултатите от получените данни.

> сравнение на постигнатите показатели с тези от минали периоди и 
предвиждания за бъдещето, което се извършва на базата на периодично 
изготвяни от Ръководството разчети, анализи и прогнози

Система за вътрешен контрол
Системата за вътрешен контрол включва в себе си цялостната политика и 

процедури, предназначени за осъществяването на ефективен вътрешен контрол на
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дейностите по изпълнение на настоящата поръчка. Чрез нея се гарантира постигането 
на набелязаните цели и очаквани резултати, реда и ефективността при осъществяването 
на всяка дейност в рамките на проекта, включително придържане към стандартите на 
доброто управление и администриране на проекта, установяване и предотвратяване на 
грешки, пълнота и правилност на проектната документация, както и навременно и 
качествено изготвяне на продуктите, обект на поръчката.

Системата за осъществяване на ефективен вътрешен контрол по отношение на 
изпълнението на поръчката, свързана с „Изготвяне на окончателен доклад по 
наблюдението и контрола на въздействието върху околната среда при прилагането на 
ОП „Транспорт“ 2007-2013 г. и общ генерален план за транспорта“ се занимава с 
постигането на следните цели:

■ Всички дейности и операции да се извършват след получаване на необходимата 
санкция от страна на ръководството на проекта и в съответствие със залегналите 
изисквания на Техническата спецификация към поръчката и допълнително 
формулираните задачи и дейности в настоящото Техническо предложение;

* Всички дейности и задачи се отчитат своевременно в създадената за целите на 
доброто администриране и управление на проекта комуникационна среда;

* Достъпът до работните и окончателни продукти по отделните дейности става 
чрез предварително одобрение от страна на ръководителя на екипа;

■ Прави се периодична съпоставка между изготвяните части от Окончателния 
доклад и изисквания към него, заложени в Техническата спецификация. При 
установяване на разлики се предприемат съответни действия.

Система за контрол на качеството
Процесът по гарантиране на качеството е изцяло обвързан с осигуряване на 

вътрешен контрол в рамките на „Географика“ ООД, „Планеко“ ООД и експертния 
състав, ангажиран с изпълнението на дейностите.

За осигуряване на качество по изпълнението на услугите в рамките на 
настоящата обществена поръчка фирмите ще прилагат вече съществуващата система, 
съгласно стандарта ISO 9001:2015 като конкретните специфики, пряко обвързани със 
същността на задачите и дейностите са представени по-долу. Тези специфики са 
отразени в конкретни механизми, като отговорността за осъществяване на цялостния 
процес по контрол на качеството е взаимно-обвързан и с разпределянето на конкретни 
отговорности на експертите от екипите на „Географика“ ООД и „Планеко“ ООД. 
Ръководителят на екипа, подпомаган от Координатора, ще отговаря изцяло за процеса 
по контрол и гарантиране на качеството.

Контролът по качеството във фирмите, включително и изпълнението на 
отделните проекти и договори, се осъществява от Мениджъри по СУК. Те ще се 
включат към екипа по качеството на поръчката (Ръководител на екип и координатор), 
като ще следят за навременното и. качествено изпълнение и отчитане на отделните 
задачи и по конкретния проект.

Системата за гарантиране на качество (СГК) е в пряка зависимост и с процесите 
по управление на риска, тъй като администрирането на всеки риск, чието настъпване би 
могло да окаже ефект върху качеството, следва да намира отражение и в СГК чр< 
адекватни коригиращи действия.



В този смисъл системата за гарантиране на качеството се прилага и през 
концепцията за цялостния подход по изпълнение на услугите в рамките на 
обществената поръчка, описан по-горе в офертата.

Това на практика означава, че тази система включва в себе си принципите за 
аналитичност и специфичност на управляваните процеси и тяхната логическа 
последователност при подготовката и изпълнението на дейностите, предвидени от 
Възложителя. Този подход съдържа детайлно планиране на задачите, дейностите и под- 
дейностите, структурирани в план и времеви график за изпълнение на поръчката, като 
системата за гарантиране на качеството е един от управляваните процеси и включва:

■ Планиране на качеството -  идентифициране на стандартите за качество и 
начините за спазването им. Това е един от ключовите процеси при планиране на 
качеството и ще се извършва редовно, успоредно с останалите процеси по 
планиране на проекта;

■ Гарантиране на качеството -  всички планирани и систематични действия в 
рамките на системата за качество, които дават увереност, че изпълнението ще 
отговаря на съответните стандарти;

■ Качествен контрол -  проследяване на конкретни резултати, за да се определи дали 
отговарят на зададените стандарти и да се набележат начини за отстраняване на 
причините за незадоволителните резултати. Ще се извършва в хода на целия 
договор чрез предприемане на коригиращи действия в случай на отклонение от 
стандарти за качество и поставени времеви параметри/крайни срокове.

Механизмите за гарантиране на качеството при изпълнение на услугата са 
структурирани на база на практически подход и методи, които позволяват екипите на 
„Географика“ ООД и „Планеко“ ООД да наблюдават, предприемат коригиращи 
действия и отчитат изпълнението на дейностите, етапите и задачите, предмет на 
поръчката.

Системата за гарантиране на качеството съдържа и други параметри, които 
касаят административна и финансова отчетност.

Гарантирането на качеството е ключов компонент за изпълнението на 
настоящата поръчка. Гарантирането на качеството на проекта се осъществява от 
въведена система за гарантиране на качеството, което е дефинирано чрез следните 
основни компоненти:

■ Изискванията на Възложителя, дефинирани чрез Техническата спецификация към 
обществената поръчка;

■ Разпределение на конкретните ангажименти и роли на екипа от Ръководител към 
КЕ, НКЕ и координатор;

* Предприемане на коригиращи действия при необходимост и съгласуване с 
Възложителя;

■ Критериите за приемане на готовите продукти;
■ Нормативната рамка на национално и международно ниво;
■ Дефиниране на източниците за проверка на анализираната информация;
■ Обективната ситуация по отношение на информационното осигуряване с 

необходимите данни -  качество, детайлност, времеви обхват и др.
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В тази връзка системата за гарантиране на качеството на проекта представлява 
интегриран инструмент за мониторинг, състоящ се от базови критерии с времеви, 
семантичен и структурен характер, нормализирани (отнесени) към посочените по-горе

на качеството в системата изглежда по следния начин:

Изисквания на 
Възложителя

• Сьответсвие с нуждите
• Подходящ обхват
• Откритост ма процеса
• Защитим дизайн и методи
• Използване на надеждни данни
• Задълбочен анализ
• Добре обосн. резултати
• Яснота и достоверност на 

доклада
• Обективност на изводите
• Качество на SWOT анализаИиформацк^нно

осигуряване

what business Process must me
excel at?
•  Оценка на качеството на 

данните
• Оценка за 

автентичносг/надежност/ 
представителност

• Пространствена 
референция/ниво нз 
детайлност

•  Оценка на времеви обхват
• Оценка на териториален 

обхват
• Оценка на на потенциал за 

индикиране

Етап/Продукт

•  Оценка на методологията и 
сравнение със съвременните 
европейски практики

• Оценка за
научнеобоснованост

Критерии за приемане на 
готовите продукти

•  Оценка за време- сьответсвие 
с приетия времеви гарфик

•  Оценка на структура и 
съдържание

•  Оценка на методологичен 
апарат

•  Оценка на качество и 
дълбочина на анализа

• Оценка на визуализацията и 
оформление

• Оценка за съответствие с 
изискванията на Възложителя

Фиг. 1: Процес за оценка на качеството
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IV Организация и мобилизацията на използваните от 
участника ключови експерти при изпълнение на 
поръчката

Спецификата на настоящата обществена поръчка изисква не само необходимия 
експертен капацитет за изпълнението й, но и висока организационна култура от страна 
на Изпълнителя. От ключово значение за успешното изпълнение на задачата са 
ефективното управление на всички дейности, правилното разпределение и 
структуриране на работата по етапи, оптималното разпределение на наличните ресурси 
(експертна, административна и техническа логистика), споделената отговорност между 
всички членове на екипа, осъществяването на ефективен контрол върху изпълнението 
на всички поставени задачи (вкл. за стриктно спазване на сроковете), управлението на 
рисковете и качеството на създаваните продукти, вътрешната (в екипа) и външната 
комуникация (с Възложителя и заинтересованите страни) и пр. Тези особености на 
мениджмънта на проекта са изключително важни и изискват пълна мобилизация на 
екипа по изпълнението на поръчката през цялото времетраене на договора.

Управлението и администрирането на изпълнението на поръчката ще се 
извършва чрез адекватна на целите, обхвата и спецификата на обществената поръчка 
система за управление и администрация.

1. Описание на организационната структура

Екипът на ДЗЗД „Екоплан Консулт“, ангажиран в изпълнението на обществената 
поръчка, се състои от осем ключови експерта, от който КЕ1 -  Ръководител на екипа; 
един координатор на проекта и осем допълнителни експерта с различна и допълваща 
изисквания екип експертиза:

■ Ключов експерт 1 - Ръководител на екипа
■ Ключов експерт 2 - Експерт по климат и атмосферен въздух
■ Ключов експерт 3 - Експерт по води
■ Ключов експерт 4 - Експерт по шум
■ Ключов експерт 5 - Експерт по здравни аспекти на средата
■ Ключов експерт 6 - Експерт по животински и растителен свят, защитени

територии и зони
■ Ключов експерт 7 - Експерт по земи и почви
■ Ключов експерт 8 - Експерт по културно-историческо наследство
■ Координатор
■ Допълнителен експерт 1 Геодезия
■ Допълнителен експерт 2 Аерозаснемане
* Допълнителен експерт 3 ГИС и картография
■ Допълнителен експерт 4 Урбанист
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■ Допълнителен експерт 5 Еколог
■ Допълнителен експерт 6 Геоложка основа
■ Допълнителен експерт 7 Ландшафтовед
■ Допълнителен експерт 8 Ботаник -  фитоценолог

Организационната структура на ДЗЗД „Екоплан Консулт“ може да се илюстрира 
по следния начин:

ВЪЗЛОЖИТЕЛI
КЕ 1 Ръководител на екип

Координатор

Фиг. 2: Организационни структура на екипа
Оперативното управление и отговорност на обединението, както и 

организационната среда ще се управляват от ръководителя на екипа, активно 
подпомаган от координатора. Неговата работа ще бъде наблюдавана и контролирана от
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Ръководството на двете компании, формиращи обединението -  „Географика” ООД и 
„Планеко” ООД.

Отговорността за експертната работа, включително нейната организация, 
извършване, оформяне на крайните резултати и продукти, тяхното комуникиране с 
Възложителя и представяне на публични събития, ще бъде поверена на Ръководителя 
на експертния екип, който ще бъде активно подпомаган в тези дейности от Ключовите 
експерти.

Всеки КЕ ще изследва, анализира и оценява изпълнението на проекти, 
финансирани от ОПТ и предвидени в ОГПТ, както и изпълнението на дефинираните 
индикатори, от гледна точка на неговата сфера на компетентност. Към екипа са 
включени осем допълнителни експерти, всеки с различен профил, знания и умения, 
които адекватно и необходимо ще допълнят експертизата на екипа. Подпомагащи 
екипи от всяка от организациите партньори са в готовност да се включат при 
изпълнението на дейностите.

2. Мобилизация на екипа

Непосредствено след подписване на договора за изпълнение на „Изготвяне на 
окончателен доклад по наблюдението и контрола на въздействието върху околната 
среда при прилагането на ОП „Транспорт“ 2007-2013 г. и общ генерален план за 
транспорта“ Ръководителят на екипа, подпомаган от координатора, ще организира 
въвеждаща работна среща с всички ключови и допълнителни експерти, ангажирани в 
поръчката. В рамките на работната среща ще се проведе дискусия за предстоящите 
дейности и резултатите, които трябва да се постигнат. Ръководителят на екипа ще 
направи разпределение на конкретни задачи на експертите, ще изясни съответните 
отговорности към предаване на крайните продукти, ще потвърди сроковете на работа.

Ръководителят на екипа ще уточни начина на комуникация вътре в екипа, както 
и взаимоотношенията на експертите с представители на Възложителя и други 
заинтересовани страни -  контролни институции, бенефициенти и др.

Координаторът ще подпомага комуникацията в екипа, ще създаде мейл групи и 
ще информира своевременно експертния екип за напредъка по изпълнението на 
дейностите, ще следи за спазване на вътрешните срокове на работа.

Комплект от събрани изходни данни и документи ще бъде предаден на всеки 
експерт от екипа.

Заедно с процеса на разработване на Окончателния доклад, ще се формира и 
оценка за ефективността му на база следните фактори:

■ Постигане на набелязаните цели;
■ Изпълнение на дейностите;
■ Изпълнение на дейностите, вмествайки се в избрания бюджет;
■ Координация и синхрон на екипа за постигане на синергия и повишена обща

ефективност;
■ Повишаване на компетентностите на екипа във връзка с обстоятелства кат

промени в нормативна уредба или специфични изисквания на възложителя
одобряващите органи.
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3. Разпределение на ключовите експерти по функции, задачите и отговорностите

ДЗЗД „Екоплан Консулт“ е структурирало екипа си по компетентност на 
неговите членове във връзка с предвидените дейности, съответно с изпълнението 
всички задачи, поставени в Техническата спецификация от възложителя.

Експертите носят пряка отговорност за тематичните направления, за които 
отговарят, като съобразяват организацията и процеса на управление, въведени от 
Ръководителя на екипа по изготвяне на Окончателен доклад по наблюдението и 
контрола на въздействието върху околната среда при прилагането на ОП „Транспорт“ 
2007-2013 г. и Общия генерален план за транспорта.

Организацията на работа и разпределението на задачите и отговорностите на 
експертния състав при изпълнението на всички дейности в обхвата на поръчката са 
изцяло съобразени с професионалната компетентност на експертите.

Ключовите експерти са разделени по функции, задачи и отговорности както 
следва:

Ключов експерт № 1 -  Ръководител екип
Ръководителят на колектива от експерти по проекта е отговорен за следните 

дейности и за изпълнението на долу-посочените конкретни задачи:
■ Ръководство и проследяване развитието на целия проект;
■ Контрол за качествено изпълнение на необходимите дейности в поставените 

срокове;
■ Запознаване с проекта и всички налични данни, търсене и допълване на 

необходимата информация;
■ Управление на изпълнението на ежедневните дсйности по проекта;
■ Координиране на комуникацията между всички заинтересовани страни на 

проекта, включително с компетентните органи и всички експерти, ангажирани 
по проекта;

■ Координация на експертите при изпълнението на дейностите по проекта и 
изпълнението на графика за дейностите;

■ Организиране и участие в посещенията на място;
■ Връзка със заинтересованите лица и институции;
■ Докладване, своевременно информиране на Възложителя за напредъка на 

проекта и евентуални пречки, възникващи в хода на изпълнението на услугата;
■ Организиране на необходимите срещи и консултации по проекта;
* Организиране изготвянето и допълването при необходимост на изготвения 

доклад;
■ Предаване на изискуемите договорни документи на Възложителя по начина, при 

условията и сроковете, посочени в договора;
■ Изграждане и поддържане на тесни контакти и добри работни отношения с 

Възложителя, както и координиране на дейностите по проекта с Възложителя;
■ Координиране на необходимите съгласувания и одобрения на доклада.
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Ключов експерт № 2: Експерт по климат и атмосферен въздух
Ключовият експерт по климат и атмосферен въздух е ангажиран в рамките на 

проекта със следните дейности и задачи:
■ Запознаване с проекта и всички налични данни, търсене и допълване на 

необходимата информация;
■ Разработване на документацията по част „Климат и атмосферен въздух”;
■ Участие в посещенията на място;
■ Разработване и отчитане на специфични индикатори за наблюдение на 

въздействията върху атмосферния въздух и климатичните фактори;
■ Предлагане на мерки за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно 

отстраняване на неблагоприятни последствия от изпълнението на ОПТ и ОГПТ 
върху околната среда по отношение на климатичните фактори и атмосферния 
въздух;

■ Участие в необходимите срещи и консултации по проекта;
■ Даване на препоръки за опазване качеството на атмосферния въздух и 

минимизиране на въздействието върху климатичните фактори;
■ Допълване при необходимост на изготвения доклад;
■ Предлагане на допълнителни и коригиращи дейности по изпълнението на ОПТ и 

ОГПТ, в случай че е необходимо;
■ Участие в срещи и комуникация с различни заинтересовани страни по отделните 

проекти, финансирани по ОПТ, в случай на нужда;
■ Формулиране на препоръки за опазване на околната среда за следващия 

програмен период 2014-2020 г.

Ключов експерт № 3: Експерт по води
Ключовият експерт по води е ангажиран в рамките на проекта със следните 

дейности и задачи:
■ Запознаване с проекта и всички налични данни, търсене и допълване на 

необходимата информация;
■ Разработване на документацията по части „Води”;
■ Участие в посещенията на място;
■ Разработване и отчитане на специфични индикатори за наблюдение на 

въздействията върху повърхностните и подземните води и управлението на 
отпадъците;

■ Участие в необходимите срещи и консултации по проекта;
■ Предлагане на мерки за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно 

отстраняване на неблагоприятни последствия от изпълнението на ОПТ и ОГПТ 
върху околната среда по отношение на повърхностните и подземните вони и 
отпадъците; Y Г\

■ Даване на препоръки за опазване качеството на водите и минимизиране на 
въздействието върху тях; Д
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■ Допълване при необходимост частите, касаещи повърхностните и подземните 
води;

■ Предлагане на допълнителни и коригиращи дейности по изпълнението на ОПТ и 
ОГ1ТГ, в случай че е необходимо;

■ Участие в срещи и комуникация с различни заинтересовани страни по отделните 
проекти, финансирани по ОПТ, в случай на нужда;

■ Формулиране на препоръки за опазване на околната среда за следващия 
програмен период 2014 - 2020 г.

Ключов експерт № 4: Експерт по шум
Ключовият експерт по шум е ангажиран в рамките на проекта със следните 

дейности и задачи:
■ Запознаване с проекта и всички налични данни, търсене и допълване на 

необходимата информация;
■ Разработване на документацията по част „Шум”;
■ Участие в посещенията на място;
■ Разработване и отчитане на специфични индикатори за наблюдение на 

въздействията върху околната среда, свързани с вредни физически фактори 
(шум) и вибрации;

■ Участис в необходимите срещи и консултации по проекта;
■ Предлагане на мерки за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно 

отстраняване на неблагоприятни последствия от изпълнението на ОПТ и ОГПТ 
върху околната среда по отношение на шума и вибрациите;

■ Допълване при необходимост на съответната част в доклада;
■ Предлагане на допълнителни и коригиращи дейности по изпълнението на ОПТ и 

ОГПТ, в случай че е необходимо;
■ Участие в срещи и комуникация с различни заинтересовани страни по отделните 

проекти, финансирани по ОПТ, в случай на нужда;
■ Формулиране на препоръки за опазване на околната среда за следващия 

програмен период 2014 - 2020 г.

Ключов експерт № 5: Експерт по здравни аспекти на средата
Ключовият експерт по здравни аспекти на средата е ангажиран в рамките на 

проекта със следните дейности и задачи:
■ Запознаване с проекта и всички налични данни, търсене и допълване на 

необходимата информация;
■ Разработване на документацията по част „Здравни аспекти на средата”;
■ Участие в посещенията на място;
■ Разработване и отчитане на специфични индикатори за наблюдение на 

въздействията върху околната среда, свързани със здравно-хигиенните аспекти
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■ Участие в необходимите срещи и консултации по проекта;
■ Предлагане на мерки за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно 

отстраняване на неблагоприятни последствия от изпълнението на ОПТ и ОГПТ 
върху околната среда по отношение на здравните аспекти на средата;

■ Допълване при необходимост на част „Здравни аспекти на средата”;
■ Предлагане на допълнителни и коригиращи дейности по изпълнението на ОПТ и 

ОГПТ, в случай че е необходимо;
■ Участие в срещи и комуникация с различни заинтересовани страни по отделните 

проекти, финансирани по ОПТ, в случай на нужда;
■ Формулиране на препоръки за опазване на околната среда за следващия 

програмен период 2014 - 2020 г.

Ключов експерт № 6: Експерт по животински и растителен свят, 
защитени територии и зони

Ключовият експерт по животински и растителен свят, защитени територии и 
зони е ангажиран в рамките на проекта със следните дейности и задачи:

* Запознаване с проекта и всички налични данни, търсене и допълване на 
необходимата информация;

■ Разработване на документацията по част животински и растителен свят, 
защитени територии и зони”;

■ Участие в посещенията на място;
■ Разработване и отчитане на специфични индикатори за наблюдение на 

въздействията върху околната среда по отношение на флората, фауната и 
защитените територии и зони;

■ Участие в необходимите срещи и консултации по проекта;
■ Предлагане на мерки за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно 

отстраняване на неблагоприятни последствия от изпълнението на ОПТ и ОГПТ 
върху животинския и растителен свят и защитените територии и зони;

■ Даване на препоръки за опазване на флората, фауната и защитените територии и 
зони и минимизиране на въздействието върху тях;

* Допълване при необходимост на част „Животински и растителен свят, защитени 
територии и зони”;

■ Предлагане на допълнителни и коригиращи дейности по изпълнението на ОПТ и 
ОГПТ, в случай че е необходимо;

■ Участие в срещи и комуникация с различни заинтересовани страни по отделните 
проекти, финансирани по ОПТ, в случай на нужда;

■ Формулиране на препоръки за опазване на околната среда за следващия 
програмен период 2014 - 2020 г.



Ключов експерт № 7: Земи и почви
Експертът по земи и почви участват в рамките на проекта със следните дейности 

и задачи:

■ Запознаване с проекта и всички налични данни, търсене и допълване на 
необходимата информация;

■ Разработване на документацията по част „Земи и почви”;
■ Участие в посещенията на място;

■ Разработване и отчитане на специфични индикатори за наблюдение на 
въздействията върху земите и почвите;

■ Участие в необходимите срещи и консултации по проекта;
■ Предлагане на мерки за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно 

отстраняване на неблагоприятни последствия от изпълнението на ОПТ и ОГПТ 
върху земите и почвите;

■ Допълване при необходимост на част „Земи и почви“;
■ Предлагане на допълнителни и коригиращи дейности по изпълнението на ОПТ и 

ОГПТ, в случай че е необходимо;
■ Участие в срещи и комуникация с различни заинтересовани страни по отделните 

проекти, финансирани по ОПТ, в случай на нужда;
■ Формулиране на препоръки за опазване на околната среда за следващия 

програмен период 2014 - 2020 г.

Ключов експерт №8 Културно-историческо наследство
Експертът по културно-историческо наследство участва в рамките на проекта 

със следните дейности и задачи:

■ Запознаване с проекта и всички налични данни, търсене и допълване на 
необходимата информация;

■ Разработване на документацията по част „Културно-историческо наследство”;
■ Участие в посещенията на място;
■ Разработване и отчитане на специфични индикатори за наблюдение на 

въздействията върху културно-историческото наследство;
■ Участие в необходимите срещи и консултации по проекта;
■ Предлагане на мерки за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно 

отстраняване на неблагоприятни последствия от изпълнението на ОПТ и ОГПТ 
върху културно-историческото наследство;

■ Допълване при необходимост на част КИН;
■ Предлагане на допълнителни и коригиращи дейности по изпълнението на ОПТ и 

ОГПТ, в случай че е необходимо;
■ Участие в срещи и комуникация с различни заинтересовани страни по отделните 

проекти, финансирани по ОПТ, в случай на нужда;
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• Формулиране на препоръки за опазване на околната среда за следващия 
програмен период 2014 - 2020 г.
Част от допълнителните експерти (4, 5, 6, 7, 8) ще бъдат ангажирани с 

останалите компоненти и фактори на околната среда, които следва да бъдат взети 
предвид и анализирани при изработването Окончателния доклад. Допълнителни 
експерти 1, 2 и 3 ще вземат активно участие при работата на терен и ще осигурят 
качествени геопространствени данни, необходими за изпълнението на дейностите. 
Допълнителните експерти ще се запознаят с наличните данни и информация и ще 
подпомагат ключовите експерти в тяхната работа.

Координаторът на проекта ще следи за качественото изпълнение на дейностите 
в поставените срокове, ще организира ежедневните дейности и комуникация по 
проекта. Координаторът ще подпомага Ръководителят на екипа при търсене и 
допълване на необходимата информация, организиране на посещенията на място, 
организиране на необходимите срещи и консултации по проекта и др.

ПЛАН И ВРЕМЕВИ ГРАФИК
на изпълнението на дейностите и участие на експертите в тях

Дейност Отговорник / 
Участие

Период на изпълнение - 
месеци

1 2 3 4 5 6 7
Подписване на договора Лицата,

представляващи 
Възложителя и 
Изпълнителя

Дейност 1: Запознаване с документацията
Провеждане на Встъпителна среща - 
до 5 работни от дни от подписването 
на договора

представители 
на Възложителя 
и на
Изпълнителя

Сваляне на документите, свързани с 
изпълнението на договора, от 
интернет страницата на ОПТ

Всички КЕ 
Координатор

Получаване на останалите базови 
документи от Възложителя - до 10 
работни дни от сключване на 
договора

КЕ1
Координатор

Запознаване с всички документи, 
свързани с изпълнението на договора

Всички КЕ и 
ДЕ

Изготвяне на Анализ на приложимите 
методически документи за 
мониторинга на въздействието върху 
околната среда на планове и 
програми, свързани с транспорта,

Всички КЕ
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нормативна уредба по околна среда и 
информацията, предоставена от 
МТИТС и други документи, свързани 
с изпълнението на договора
Изготвяне на Списък, съдържащ 
индикаторите по наблюдение и 
контрол и източниците на 
информация за техните стойности, от 
които следва да се изискат данни

Всички КЕ

Представяне на Анализа и Списъка на 
Възложителя

КЕ1
Координатор

Дейност 2 Изготвяне на Окончателен доклад по 
ОПТ и ОГПТ
Изготвяне на първи вариант на 
Окончателен доклад по наблюдение 
и контрол на ОПТ и ОГПТ. 
обхващащ периода от 01.01.2014 г. 
до 31.12.2016 г., в т.ч.:
Подготвяне и изпращане на писма за 
искане на информация и данни 
документация от ведомства и 
бенефициенти

КЕ1
Координатор

Работа на терен -  теренни огледи и 
обходи, попълване на работни чек- 
листове, набавяне на снимков 
материал, при необходимост -  
дигитално заснемане с безпилотна 
летателна система, геодезическо 
измерване

Разпределение 
по проекти на 
екипи от КЕ и 
ДЕ

Обработване, групиране и 
систематизиране на данните от 
обхода по съответни обекти

екипи от КЕ и 
ДЕ

Създаване на ГИС база данни и ГИС 
приложение

КЕ1
ДЕЗ
Координатор

Анализ и оценка на събраните данни 
и информация

екипи от КЕ и 
ДЕ

Формулиране на изводи и 
препоръки

Всички КЕ

Представяне на първи вариант на 
Окончателен доклад по наблюдение 
и контрол на ОПТ и ОГПТ,

КЕ1
Координатор
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обхващащ периода от 01.01.2014 г. 
до 31.12.2016 г. на дирекция 
„Координация на програми и 
проекти“ - Управляващ орган на 
ОПТ

Дейност 3: Изпълнение на препоръките, свързани с 
одобрението на доклада
Получаване на коментари и 
предложения за отразяване по 
Окончателния доклад от УО на ОПТ 
(в случай, че е приложимо) -  до 10 
дни от получаване на доклада

УО на ОПТ

Отразяване на получени коментари и 
предложения за отразяване по 
Окончателния доклад от У0  на ОПТ 
(в случай, че е приложимо)

Всички КЕ

Отразяване на указания, дадени от 
Министъра на околната среда и 
водите, за допълване на 
Окончателния доклад по наблюдение 
и контрол на въздействието върху 
околната среда при прилагането на 
ОПТ и ОГПТ
(в случай, че е приложимо) - до 10 
работни дни от получаването им

Всички КЕ

Представяне на УО на ОГ1Т на 
одобрения в съответствие с чл. 30, ал. 
2 от НУРИЕОПП Окончателен 
доклад по наблюдение и контрол на 
ОПТ и ОГПТ, обхващащ периода от 
01.01.2014 г. до 31.12.2016 г.с 
отразени всички препоръки на УО на 
ОПТТИ и МОСВ

КЕ1
Координатор

ч
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4. Отношенията, връзките на контрол и взаимодействие между ключовите
експерти, освен в екипа, така и с Възложителя и останалите участници в
изпълнението на дейността, включително контролните органи.

Оперативното управление и отговорност на обединението, както и 
организационната среда ще се управляват от ръководителя на екипа, активно 
подпомаган от координатора. Тяхната работа ще бъде наблюдавана и контролирала от 
Ръководството на двете компании, формиращи обединението -  „Географика” ООД и 
„Планеко” ООД.

Отговорността за експертната работа, включително нейната организация, 
извършване, оформяне на крайните резултати и продукти, тяхното комуникиране с 
Възложителя и представяне на публични събития, ще бъде поверена на Ръководителя 
на експертния екип, който ще бъде активно подпомаган в тези дейности от Ключовите 
експерти.

Всеки КЕ ще изследва, анализира и оцелява изпълнението на проекти, 
финансирани от ОПТ и предвидени в ОГПТ, както и изпълнението на дефинираните 
индикатори, от гледна точка ла неговата сфера на компетентност. Към екипа са 
включени осем допълнителни експерти, всеки с различен профил, знания и умения, 
които адекватно и необходимо ще допълнят експертизата на екипа. Подпомагащи 
екипи от всяка от организациите партньори са в готовност да се включат при 
изпълнението на дейностите.

Методите за организация на работата включват следните елементи:
■ Ръководителят на екипа определя правила за документооборота и за 

отчетността, по които ще се разработват и подреждат частите на Окончателния доклад;
■ Правилата за документооборота и отчетността включват и мерки за управление 

и вътрешен контрол на екипа, както и за комуникиране с Възложителя и със 
заинтересованите страни;

■ „Географика“ ООД и „Планеко“ ООД имат вътрешни процедури за мониторинг 
и контрол на качеството и за управление на поръчки, към които в хода на изпълнението 
на поръчката ще се придържат всички експерти.

За целите на проекта ще бъде изградена и приложена система за комуникация и 
разпространение па информация, която ще обслужва както връзките в рамките на екипа 
за изпълнение на поръчката, така и тези с Ръководството на консорциума, Възложителя 
и останалите заинтересовани страни. Системата ще осигурява необходимата 
комуникация за целите на проекта, като се спазват принципите на субординация, 
максимална и навременна информираност.

За целите на проекта ще се използват следните комуникационни канали:
1) Мейл листи:

Основната комуникация ще се извършва в работен режим и ще е базирана на 
електронни съобщения, най-вече е-мейл. За целите на проекта ще бъдат сформирани и 
организирани три отделни мейл листа, чиито членове ще получават информация и 
съответно ще имат възможност да споделят такава.



■ Мейл лист ..До всички” - това е най-широко отворената листа, която ще 
генерира електронни писма, съдържаща най-обща информация за хода на 
изпълнение на проекта, както и по въпроси свързани с организацията на 
пътувания, срещи и консултации, и необходимостта от разпространението на 
определена информация. Домейн: all@geographica.bg Членове: Екип на 
проекта, възложител, регистрирани заинтересовани страни;

■ Мейл лист „Работен” - този комуникационен канал ще бъде достъпен до 
всички членове на работния екип и ще служи за комуникация по въпросите, 
свързани с оперативното управление на проекта и по изпълнение на 
задачите, определени за изпълнение в рамките на отделните дейности. 
Домейн: work@geographica.bg Членове: Екип на проекта;

■ Мейл лист ..Административен” - този комуникационен канал ще бъде 
достъпен само за ръководството на членовете на ДЗЗД „Екоплан Консулт“ и 
Ръководителя на екипа. Той ще служи основно за комуникация относно 
стратегическото управление на изпълнението на поръчката, както и за 
решаването на административни и оперативни проблеми в рамките на 
обединението. Домейн: admin@geographica.bg Членове: ръководството на 
членовете на ДЗЗД „Екоплан Консулт“, Ръководителя на екипа.

2) Индивидуални комуникации чрез е-мейл:
За да се осигури необходимата оперативна гъвкавост между членовете на екипа, 

ръководството и Възложителя, ще се създаде списък с актуални е-мейл адреси за 
комуникация, чието използване ще става в съответствие с ролята в структурата и 
управлението на поръчката -  между отделните членове на Екипа, както и комуникация 
между ръководството на екипа и Възложителя.

3) ОФиниална писмена кореспонденция
За официални цели се предвижда използването на писмена кореспонденция, най- 

вече между Възложителя и Изпълнителя на поръчката. Същата се поделя на Регулярна 
(свързана с етапите на изпълнение, изискванията на Техническата спецификация към 
настоящата поръчка и сключения Договор) и Инцидентна/нерегулярна (свързана с 
необходимостта от решаването на съществени проблеми и трудности по изпълнението 
на задачата, изискващи официална кореспонденция между страните). Всички писмени 
документи, обект на официална кореспонденция следва да притежават съответните 
задължителни официални атрибути, съответни изходящи и входящи регистрации.

4) Работни спеши
Работните срещи се поделят на вътрешни за екипа на проекта и външни -  с 

Възложителя.
Вътрешните срещи са два типа - оперативни и отчетни, чиито график се 

определя в хода на изпълнението на всеки етап от задачата. Оперативните срещи се 
провеждат минимум два пъти на месец, докато отчетните - при отчитане на определен 
ключов етап от проекта (т.нар. milestone).

Срещите с екипа на Възложителя са Регулярни и Нерегулярни, в зависимост от 
естеството на съответната среща.
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Регулярните срещи с Възложителя ще се фиксират през първия месец от цикъла 
на проекта, по време на Встъпителната среща. По време на тази среща ще се определят 
ключовите етапи по изпълнение на задачата (milestones) и срещите, които следва да се 
проведат във връзка с изпълнението на Задачата.

Нерегулярните срещи могат да се изискват както от страна на Възложителя, така 
и от страна на Изпълнителя. Техният предмет е свързан с проблем или неяснота по хода 
на изпълнение на задачата, като организирането им става чрез постъпило по официален 
път искане за среща от коя да е от двете страни, в съгласувано време между 
Възложителя и Изпълнителя.

5) Консултации и срещи със заинтересованите страни
Всички консултации и работни срещи се протоколират, като с цел осигуряване 

на адекватна и последваща комуникация с участниците се осигурява информация за е- 
мейл адреси и телефони. Същите могат да бъдат включвани при нужда в общият мейл 
лист на проекта (all@geographica.bg).

Комуникация и взаимодействие с Възложителя
Официалната комуникация с Възложителя е писмена, по утвърдени образци и 

стандарти. Същата се поделя на Регулярна, която засяга фиксираните в Техническата 
спецификация и сключения договор доклади и документи, и Нерегулярна при 
възникване на проблем, изискващ официална реакция от страна на коя да е от двете 
страни.

Неофициалната кореспонденция с екипа на Възложителя се осъществява 
електронно - чрез е-мейл и телефон. За целта по време на Встъпителната среща между 
Възложителя и Изпълнителя се определят комуникационните атрибути за неофициална 
кореспонденция- е-мейл адрес, факс и телефон.

Честотата и формата на Регулярните работните срещи ще бъдат определени след 
Встъпителната работна среща.

Предвид срокове за изпълнение на поръчката, като най-важен фактор за 
успешната й реализация се очертава координацията на работата и взаимодействието 
между служителите на Възложителя и Изпълнителя. Във връзка с това Изпълнителят 
ще разчита изключително много на следното:

■ Осигуряване на достъп до необходимата информация и документация;
■ Съдействие пред местни, областни, регионални и национални структури за 

получаване на необходимата информация и документация за нуждите на 
доклада;

* Ефективна работа при осъществяване на регулярните и текущи срещи между 
Възложителя и Изпълнителя, за постигане на пълна координация между екипите 
и експертите между двете страни на договора;

■ Участие на Възложителя при провеждане на консултации и обсъждания;
Задължението и отговорността за координирането на работата между тях е на 

Ръководителя на екипа и на координатора.

mailto:all@geographica.bg
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Комуникация и взаимодействие с други заинтересовани страни
Комуникацията и взаимодействието с други заинтересовани страни в процеса на 

изпълнение на поръчката ще се извършва през координатора и ръководителя на 
експертния екип, като за предпочитане във всички случаи е писмената форма на 
кореспонденция и протоколирането на проведените срещи и обсъждания. Основните 
процедурни етапи, в които ще се извършват консултации и обсъждания със 
заинтересованите страни са посочени в описанието на дейностите, предвидени за 
изпълнение по проекта.

Цялата информация, постъпваща от външни за екипа източници, както и 
комуникацията със заинтересованите страни ще се организира централизирано от 
страна на Ръководителя на екипа. Негова е отговорността потокът на информация да 
достига до всеки един член на експертния екип. При нужда от взаимодействие между 
член на екипа и външен участник в процеса на разработване на Окончателния доклад, 
Ръководителят на екипа и координаторът ще осигуряват необходимите предпоставки 
тази комуникация да бъде безпрепятствена и ефективна.

Комуникация вътре в екипа
Оперативната комуникация вътре в екипа се осъществява основно по електронен 

път (чрез е-мейл и телефон) и чрез работни срещи: оперативни и отчетни, чиито график 
се определя в хода на изпълнението на всеки етап от задачата. Оперативните срещи се 
провеждат минимум два пъти на месец, докато отчетните - при отчитане на определен 
ключов етап от проекта (т.нар. milestone).
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V Управление па рисковете, дефинирани от Възложителя при 
изпълнение па поръчката

Система за управление на риска:
Всеки проект е обект на постоянна промяна по отношение на околната и 

работната среда. Променя се рисковата обстановка, а заедно с нея и съотвстнага 
значимост на рисковсте. Имайки предвид спецификата на обществената поръчка, 
екипът на ДЗЗД „Екоплан Консулт“ предвижда използването на адаптивна стратегия за 
управление на риска, която има голямо значение като инструмент за предотвратяване и 
преодоляване на трудностите, възпрепятстващи успешното осъществяване на целите на 
проекта. Основната задача на стратегията за управление на риска е да се премахне 
опасността, а за гази цел е необходимо внимателно наблюдение, анализиране и 
проучване на процесите по време на различните етапи на проекта, с което се установява 
какво в работата може да причини вреда и да се прецени дали са взети достатъчно 
мерки или е необходимо да се предприемат допълнителни действия.

Управлението на риска представлява интегриран процес от принципи, техники и 
практики за комуникация и консултация, идентификация, анализ, оценка, третиране, 
наблюдение и контрол на риска, осигуряващ приемливи граници за достигане на 
организационните цели. Управлението на риска трябва да премине през следните 
етапи:

Фиг. 3: Цикъл на управлението на риска

Внедряването и интегрирането на този цикъл в процеса на настоящата 
обществена поръчка, ще елиминира възможностите от провал при изпълнение н 
дейностите.



Образец № 2а

Използването на тази адаптивна стратегия за управление на риска, има голямо 
значение като инструмент за предотвратяване и преодоляване на трудностите, 
възпрепятстващи успешното осъществяване на целите на проектите. Основната задача 
на настоящата стратегията за управление на риска е да се премахне опасността, а за 
тази цел е необходимо внимателно набшодение, анализиране и проучване на процесите 
по време на различните етапи на проекта, с което се установява какво в работата може 
да причини вреда и да се прецени дали са взети достатъчно мерки или е необходимо да 
се предприемат допълнителни действия.

За успешното редуциране и преодоляване на рисковете трябва да се премине 
през следните етапи на действие:

Анализ на риска Управление на риска

Идентифициран 

е на рисковете

- I -

Оценка на 

рисковете

*
г м

и

1ониторираь 
1 докладван

*е 1 
е

♦
Анализ на 

възможни 
действия

1ланиране

ресурси

Предприемане 1
на конкретни

действия

Фиг. 4: Етапи на управление на риска

Етапи на управление на риска
Управлението на риска е процес на предотвратяване, отстраняване или 

ограничаване на риска, включващ различни дейности -  от идентификацията на 
опасностите до вземане на решение относно величината и допустимосгга на риска на 
база на характеризирането и установяването на риска, поставените общи и конкретни 
цели и отчитане на различни фактори като технически достижения, околна среда, 
психологически, икономически и социални аспекти, влияещи заедно и поотделно върху
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изпълнението на проекта.

В настоящата стратегия за управление на риска са разгледани рисковете, които 
биха довели до съществено забавяне на изпълнението на проекта и биха 
възпрепятствали изпълнението на всички дейности.

По-значимите мерки и дейности за недопускани и/или минимизиране влиянието 
на идентифицираните групи рискове и предпоставки са:

■ Създаване на адаптивна, гъвкава и ясна като структура организация на 
изпълнение на задачата: Участниците в екипите за изпълнение и управление ще имат 
ясно дефинирани отговорности и задачи;

■ Създаване на ефективна комуникационна среда и мерки за прилагане по време 
на всички етапи от реализиране на дейностите по Договора, както и след 
приключването му;

■ Създаване на адекватна система за управление и контрол, която е в състояние да 
отразява напредъка по изпълнение на задачата, да осигурява навременна отчетност и 
възможност за контрол и бърза реакция по отношение промените в ситуацията и 
проявата на рискови събития. Същата следва да осигурява адекватен протокол за 
реакция в зависимост от настъпилите обстоятелства;

■ Адекватното информационно осигуряване на аналитичните дейности.

Идентифициране на рисковете -  регистър и оценка на риска
Анализът на риска има за цел да изясни причините, източниците и по-дълбокото 

естество на риска. На този етап се определят предпоставките, които влияят на 
вероятността от възникване на риска.

Избраните показатели за скалиране на риска са Р /вероятността от настъпване 
на събитието/ и V /щетите от събитието/, като показателите имат следния диапазон от 
стойности:
Р/А/-0.00-1.00
V/A/ -  1 -  5 /скала на Ликтер/

Така стойността /степен на въздействие/ на риска се изразява в следната 
формула: R/AJ = P/A/*V/A/.

В следващата таблица са обобщени и оценени всички идентифицирани рискове:

Код Описание/ Характеристика са на рис

RJAJ

R1 Непълни изходни данни 0.5 4 2.0

R2 Затруднения/Закъснения при получаване на информация, 
необходима за изпълнение на обществената поръчка от 
съответните компетентни органи и/или заинтересовани страни

0.6 3 1.8

R3 Недостатъчно съдействие и ангажираност на компетентните 0.4 3 1.2
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Код Описание/ Характеристика Оценка на риска

Р/А/ V/A/ R/AJ

органи и/или заинтересовани страни

R4 Липса на взаимодействие между ключовите експерти 0.2 2 0.4

R5 Закъснение за окончателно приключване на дейностите 0.2 3 0.6 {

Описание на мерките за минимизиране и преодоляване на посочените рискове
Екипът на ДЗЗД „Екоплан Консулт“ подготви подробен План за управление и 

предотвратяване на посочените рискове, които биха оказали влияние върху 
изпълнението на услугата. След идентификацията на рисковете и определяне на нивата 
на въздействието им, могат да бъдат предвидени мерки за предотвратяване на 
рисковете в зависимост от степента на тяхната оценка. По време на изпълнение на 
настоящата обществена поръчка ще извършваме регулярен мониторинг върху плана за 
управление на риска, който по същество представлява оперативно проследяване на 
отклоненията от целите.

В плана за управление и предотвратяване на рисковете са предвидени:
■ различни мерки както за минимизиране на риска (определяне на контролни 

дейности за предотвратяване на въздействието му), така и мерки за 
преодоляване на риска (определяне на похвати посредством, които да се 
ограничи негативно влияние на риска);

■ Предвидени са ефикасни и ефективни дейности за мониторинг на риска по време 
на изпълнението на договора;

■ Предвидени са ефикасни и ефективни дейности за контрол на изпълнението на 
предложените мерки.



РЕГИСТЪР НА РИСКА

Описание/
Характерна
тика

Дейности/
Обхват на 
проявление

Предпоставки 
за възникване 
на риска

R1 Непълни
изходни
данни

Възпрепятства Липса на данни
не за
отчитането определените
на индикатори индикатори,
и оценка на неяснота по
изпълнението отношение
на мерките, степен на
съответно изпълнение на
анализ и оценка проекти,
на събраната непълноти в
информация изготвените

доклади за
изпълнението
на проектите

Отговорни за 
управлението 
на риска

Ръководител
екип,
Координатор



Образец № 2а

ОЦЕНКА НА РИСКА -
СТЕПЕННА
ВЪЗДЕЙСТВИЕ

НЕОБХОДИМИ МЕРКИ ЗА 
НЕДОПУСКАНЕ/ПРЕОДОЛЯВАНЕ НА РИСКА

0.5 4 2.0 Изготвяне на подробен и ясен списък с необходими
изходни данни и документи;
Обсъждане с Възложителя на алтернативни 
източници на информация;
Използване на собствени бази данни и изготвяне па 
експертна оценка, съгласно наличните данни;
Селектиране на ключови/специфични индикатори;
Разработване и прилагане на разнообразни методи 
и техники за обработване и систематизиране на 
събраните изходни данни и информационни 
източници и генериране на релевантна информация 
за целите на изготвянето на доклада, предмет на 
настоящата поръчка;
При необходимост посещения на терен и 
осигуряване на най-актуална и достоверна 
информация чрез аерозаснемане и GNSS измервания;
Прилагане на различни подходи за анализ на 
наличните данни.
Контролни дейности - Ще се изпълняват, съгласно 
описаните във фигурата по-горе етапи на 
управление на риска



Образец № 2а

РЕГИСТЪР НА РИСКА ОЦЕНКА НА РИСКА -
СТЕПЕННА
ВЪЗДЕЙСТВИЕ

НЕОБХОДИМИ МЕРКИ ЗА 
НЕДОПУСКАНЕ/ПРЕОДОЛЯВАНЕ НА РИСКА

Код Описание/

Характерна
тика

Дейности/

Обхват на 
проявление

Предпоставки 
за възникване 
на риска

Отговорни за 
управлението 
на риска

Р/А/
вероят
пост

У/А/
щета

R/A/
степен
на
въздейст
вие

R2

1

Затруднения/
закъснения
при
получаване на 
информация, 
необходима 
за изпълнение 
на
обществената 
поръчка от 
съответните 
компетентни 
органи и/или 
заинтересова 
ни страни

Събиране на
изходна
информация,
Възпрепятства
не
отчитането 
на индикатори 
и оценка на 
изпълнението 
на мерките, 
съответно 
анализ и оценка 
на събраната 
информация

Липса на 
готови данни в 
искания вид, 
липса на 
ангажираност 
от страна на 
заинтересовани 
те страни, 
бенефициенти 
те и
компетентни
органи

Ръководител,
Координатор

0.6 3 1.8 Предварително проучване на информационни 
източници;
Предварително изготвени списъци с необходимата 
информация;
Използване на адекватна методология за набиране и 
систематизиране на получената информация;
Предварително идентифицирани институциите, 
които предоставят изходната информация и данни;
Посещения на терен за осигуряване на възможно 
най-актуална и достоверна информация и 
навременното й получаване;
Своевременно искане на информацията при 
стартиране изпълнението на договора;
При необходимост срещи със заинтересованите 
страни и провеждане на разяснителни кампании;
Сигнализиране на Възложителя при необходимост;

Контролни дейности - Ще се изпълняват, съгласно 
описаните във фигурата по-горе етапи па 
управление на риска.

R3 Недостатъчно 
съдействие и 
ангажираност

Събиране на
изходна
информация,

Неяснота по 
отношение 
предмета и

Ръководител,
Координатор

0.4 3 1.2 Встъпителна комуникация с компетентните органи 
и заинтересовани страни при стартиране



Образец № 2а

РЕГИСТЪР НА РИСКА ОЦЕНКА НА РИСКА -
СТЕПЕННА
ВЪЗДЕЙСТВИЕ

НЕОБХОДИМИ МЕРКИ ЗА 
НЕДОПУСКАНЕ/ПРЕОДОЛЯВАНЕ НА РИСКА

Код Описание/

Характерна
тика

Дейности/

Обхват на 
проявление

Предпоставки 
sa възникване 
на риска

Отговорни за 
управлението 
па риска

Р/А/
аероят
пост

У/А/
щета

Я/А/
степен
на
възденст
вие

на
компетентнит 
е органи 
и/или
заинтересова 
ните страни

получаване на 
коментари/ста 
новища от 
компетентнит 
е органи

целите на 
поръчката, 
натовареност 
на
съответните
органи

изпълнението на договора;
Поддържане на комуникацията със съответните 
органи и загттересовани страни;
Използване на писмо за подкрепа от Възложителя;
При необходимост срещи със заинтересованите 
страни, и провеждане на разяснителни кампании 
относно целите на проекта и резултатите от 
изпълнението му;
Сигнализиране на Възложителя при необходимост;
Контролни дейности - Ще се изпълняват съгласно 
описаните във фигурата по-горе етапи на 
управление на риска

R4 Липса на 
взаимодейств 
ие между 
ключовите 
експерти

Във всички 
етапи от 
изпълнение на 
поръчката -  
цялостното 
изпълнение на 
поръчката

Не добра 
комуникация 
вътре в екипа 
на
изпълнителя,
неясно
разпределение 
на задачи и 
отговорности

Ръководител,
Координатор

0.2 2 0.4 Провеждане на въвеждаща работна среща па екипа 
с цел изясняване на задачи, отговорности и желани 
резултати;
Включване на координатор към екипа, отговорен на 
комуникацията между членовете на екипа;
Регулярни вътрешни срещи за отчитане 
резултатите по проекта и своевременно 
сигнализиране при евентуален проблем;
СУК - Прилагане па система за гарантиране на 
качеството на проекта към всеки етап от



Образец № 2а

РЕГИСТЪР НА РИСКА

Описание/ Дейности/

Характерна Обхват па 
тика проявление

ОЦЕНКА НА РИСКА -
СТЕПЕННА
ВЪЗДЕЙСТВИЕ

Предпоставки Отговорни за Р/А/ V/А/ R/A/
за възникване 
па риска

НЕОБХОДИМИ МЕРКИ ЗА 
НЕДОПУСКАНЕ/ПРЕОДОЛЯВАНЕ НА РИСКА

управлението че роят щета степен 
па риска пост на

възденст

жизнения цикъл на проекта и продуктите, 
резултат от отделните дейности;
Активна комуникация по ел. поща с цел навременно 
информиране на екипа за напредъка по проекта.
Контролни дейности - Ще се изпълняват съгласно 
описаните във фигурата по-горе етапи на 
управление на риска

R5 Закъснение за 
окончателно 
приключване 
на дейностите

Закъснение в 
предаване на 
одобрен доклад 
и пресрочване 
срока на 
договора

Забава при 
събиране па 
изходната 
информация, 
Забава при 
получаване на 
становища от 
компетентнит 
е органи

Ръководител,
Координатор

0.2 0.6 Прилагане на описаната система за гарантиране на 
качеството на проекта;
Разработване на детайлен план-график за 
изпълнение на дейностите, съгласуван с 
Възложителя; Непрекъснато следене за спазване му 
и своевременна актуализация при необходимост;
Екипът е допълнен с координатор, следящ за 
спазване на сроковете по договора и отчетността
му;
Включени са 8 допълнителни експерти с различен 
профил, които ще подпомагат работата на 
ключовите експерти;
Разработен вътрешен механизъм за комуникация 
между членовете на екипа и своевременно 
сигнализиране при вероятност от забавяне________



РЕГИСТЪР НА РИСКА

Опиат ие/ Дейности/
Характерна Обхват па 

проявление

Предпоставки 
sa възникване 
па риска

С уважение,

Подпис и печат: Вее 
(име и фа 

Представляващ ДЗЗ^
(длъжност на предстаа/

зле шева^имитро вг

j£jоплан Консулт“ 
ся участника)

Отговорни ла 
управлението 
на риска



Образец № 2а

ОЦЕНКА НА РИСКА -
СТЕПЕННА
ВЪЗДЕЙСТВИЕ

НЕОБХОДИМИ МЕРКИ ЗА 
НЕДОПУСКАНЕ/ПРЕОДОЛЯВАНЕ НА РИСКА

изпълнението на дейност ти под-дейност;
Непрекъснат контрол по качеството - 
Проследяване на конкретни резултати, за да се 
определи дали отговарят на зададените стандарти 
и да се набележат начини за отстраняване на 
причините за незадоволителните резултати. Ще се 
извършва в хода на целия договор чрез предприемане 
на коригиращи действия в случай на отклонение от 
стандарти за качество и поставени времеви 
параметри/крайни срокове.

V
Дата 02.06.2017г.

87



Образец Ла 3

Д Е К Л А Р А Ц И Я  
ЗА СЪГЛАСИЕ С КЛАУЗИТЕ НА ПРИЛОЖЕНИЯ ПРОЕКТ НА ДОГОВОР

Долуподписаният/ата/ Веселина Колешева-Димитрова
(собствено и фамшто име)

в качеството си на Представляващ,
(длъжност)

на участник ДЗЗД „Екоплан Консулт“ ЕИК 177168271 
(наименование на участника)

в открита процедура по Закона за обществени поръчки (ЗОП) с предмет: 
„Изготвяне на доклади по наблюдението и контрола на въздействието върху 

околната среда при следната/ите обособена/и позиция/и; Обособена позиция № 1: 
„Изготвяне на окончателен доклад по наблюдението и контрола на въздействието 

върху околната среда при прилагането на ОП „ Транспорт “ 2007-2013 г. и Общ 
генерален план за транспорта “ ( изписва се съответната обособена позиция)

Запознат/а съм с проекта на договора за възлагане на обществената поръчка, 
приемам го без възражения и ако участникът, когото представлявам, бъде определен за 
изпълнител, ще сключа договора изцяло в съответствие с проекта, приложен към 
документацията за участие, в законоустановения срок.

Известна ми е отговорността по чл. 313 от Наказателния кодекс за посочване 
на неверни данни.

Д Е К Л А Р И Р А М, ЧЕ:

С уважение,
На осн. чл.2, a ,il о т З Щ

Представляващ ДЗЗД „Екоплан Консулт“

Дата, 05.06.2017 г.

(длъжност на представляващия участника)



Образец № 4

Д Е К Л А Р А Ц И Я  
ЗА СРОК НА ВАЛИДНОСТ НА ОФЕРТАТА

Долуподписаният/ата/ Веселина Колешева-Димитрова,
(собствено и фамилно име)

в качеството си на Представляващ,
(длъжност)

на участник ДЗЗД „Екоплан Консулт“ ЕИК 177168271 
(наименование на участника)

в открита процедура по Закона за обществени поръчки (ЗОП) с предмет:
„Изготвяне на доклади по наблюдението и контрола на въздействието върху 

околната среда при следната/ите обособена/и позиция/и; Обособена позиция № 1: 
„Изготвяне на окончателен доклад по наблюдението и контрола на въздействието 

върху околната среда при прилагането на ОП „ Транспорт “ 2007-2013 г. и Общ 
генерален план за транспорта “ (  изписва се съответната обособена позиция)

Д Е К Л А Р И Р А М ,  ЧЕ:

С подаване на настоящата оферта декларираме, че сме съгласни валидността на 
нашата оферта да бъде 6 (шест) месеца от крайния срок за получаване на оферти, 
посочен в обявлението за процедурата

Известна ми е отговорността по чл. 313 от Наказателния кодекс за посочване 
на неверни данни.

С уважение, .

Наосн,чл,2,ал.1 от ЗЗЩ
Подпис и печач ( vV Дата, 05.06.2017 г.

Веселина
(име и .

Представлява ц^ЗЗД„Екоплан Консулт‘!
(длъжност на представляващия участника)



Образец № 5

Д Е К Л А Р А Ц И Я

Долуподписаният/ата/ Веселина Колешева-Димигрова,
(собствено и фамилно име)

в качеството си на Управител,
(длъжност)

на участник„Географика“ ООД ЕИК 200062954
(наименование на участника)

в открита процедура по Закона за обществени поръчки (ЗОП) с предмет: „Изготвяне 
на доклади по наблюдението и контрола на въздействието върху околната среда 
при следната/ите обособена/и позиция/и: Обособена позиция N° I: “Изготвяне на 

окончателен доклад по наблюдението и контрола на въздействието върху околната 
среда при прилагането на ОП „ Транспорт “ 2007-2013 г. и Общ генерален план за

При изготвяне на офертата са спазени задълженията, свързани с данъци и 
осигуровки, закрила на заетостта и условията на труд.

Известна ми е отговорността по чл. 313 от Наказателния кодекс за посочване 
на неверни данни.

транспорта 
(изписва се съответната обособена позиция)

Д Е К Л А Р И Р А М, ЧЕ:

С уважение, \
Нй осн. чл.2, ал.1 отЗЗЩ

Подпис и печат

Весели
(име иф 
Управи.^..
(длъжност на представляващия участника)

Дата, 05.06.2017



Образец № 5

Д Е К Л А Р А Ц И Я

Долуподписаният/ага/ Пламен Пенчев Станев,
(собствено и фамилно име)

в качеството си на Управител,
(длъжност) 

на участник „ПЛАНЕКО“ ООД ЕИК 175168917
(наименование на участника)

в открита процедура по Закона за обществени поръчки (ЗОП) с предмет: „Изготвяне 
на доклади по наблюдението и контрола на въздействието върху околната среда 
при следиата/ите обособена/и позиция/и: Обособена позиция №  1: “Изготвяне на 

окончателен доклад по наблюдението и контрола на въздействието върху околната 
среда при прилагането на ОП „ Транспорт “ 2007-2013 г. и Общ генерален план за

При изготвяне на офертата са спазени задълженията, свързани с данъци и 
осигуровки, закрила на заетостта и условията на труд.

Известна ми е отговорността по чл. 313 от Наказателния кодекс за посочване 
на неверни данни.

транспорта 
(изписва се съответната обособена позиция)

Д Е К Л А Р И Р А М, ЧЕ:

С уважение,

'ч Наосн. чл.2,ал1 о т З Щ
Подпис и печат

Пламен Стан
(име и фамилия)
Управител
(длъжност на npet тника)

Дата, 05.06.2017


